
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO N° 2017000002, CELEBRADA EL DÍA

31 DE ENERO DE 2017

Asistentes:

Sr. Alcalde-Presidente:

D. Rafael GARCÍA GARCÍA

Sres./Sras. Concejales/as:

Dña. Olga CAMPS CONTRERAS

D. José RUIZ CERVERA

Dña. Estefanía BALLESTEROS MARTÍNEZ

D. Manuel PÉREZ MENERO

Dña. María Carmen HORTELANO GÓMEZ

D. Manuel LOZANO RELAÑO

Dña. Laura ESPINOSA PÉREZ

Dña. Sonia CASAUS LARA

D. Antonio José MIR BALLESTER

Dña. María José BARTUAL MARTÍNEZ

D. Vicente VALERO HERNÁNDEZ

D. Emili ALTUR I MENA

Dña. Lluna ARIAS CORTINA

D. Roe Lluís SENENT SÁNCHEZ

Dña. María VIU RODRÍGUEZ

Dña. Tatiana SANCHIS ROMEU

D. David SÁNCHEZ PÉREZ

D. José Alberto LÓPEZ CAMARILLAS
Dña. Alicia MORENO MARTÍNEZ

D. Adrián JUSTE AGULLÓ

Sr. Secretario:

José Rafael ARREBOLA SANZ

Sra. Interventora:

Da. M. Dolores MIRALLES RICOS

Comienzo: 20:03 horas

Finalización: 23:48 horas

Lugar: Salón de sesiones

DESARROLLO DE LA SESIÓN

En la ciudad de Burjassot en la fecha y a la hora indicada, se reúnen en la Sala de reuniones de este

Ayuntamiento los/as Concejales/as antes mencionados, bajo la presidencia del Alcalde-Presidente del

Ayuntamiento, para celebrar la sesión ORDINARIA del Pleno, en primera convocatoria. Actúa como

Secretario el que lo es de la Corporación.
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Comprobada la asistencia de miembros suficientes para constituirse válidamente el Pleno, el Alcalde declara

abierta la sesión y entra seguidamente a tratar los asuntos que componen el orden del día.

ASUNTOS TRATADOS

SECRETARIA

1. SECRETARIA- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIONES
ANTERIORES N° 9,14,15,16,17 Y 19 DE FECHAS 4 DE JULIO, 27 DE SEPTIEMBRE, 25 DE OCTUBRE, 29

DE NOVIEMBRE, 12 DE DICIEMBRE Y 20 DE DICIEMBRE DE 2016 RESPECTIVAMENTE.. Expediente:

000001/2017-00

Abierto el turno de intervenciones, se produjeron las siguientes:

Respecto al acta de la sesión número 14 de 27 de septiembre de 2016, la concejala Tatiana SANCHIS

ROMEU (C's) manifestó que en la página 64 en la primera intervención de Adrián JUSTE AGULLÓ (Totes):

Dónde dice:

... esta totalmente en contra y no la votará a favor.

Debe decir:

...esta totalmente en contra de desestimar la moción.

No se produjeron más intervenciones por lo que el Pleno por veintiún votos a favor (8 PSOE, 4 PP, 4

Compromfs, 2 C's, 2 EUPV y 1 Totes), es decir, por unanimidad ACUERDA, aprobar las actas de las

sesiones anteriores n° 9, 14, 15, 16, 17 y 19 de fechas 4 de julio, 27 de septiembre, 25 de octubre, 29 de

noviembre, 12 de diciembre y 20 de diciembre de 2016 respectivamente, con la rectificación antes señalada,

tal como ha sido redactada por Secretan"

2. SECRETARIA- CORRESPONDENCIA Y PUBLICACIONES LEGALES. Expediente: 000002/2017-00

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:

" Por el Secretario se da cuenta de la siguiente correspondencia y publicaciones:

• Real Decreto-ley 1/2017, de 20 de enero, de medidas urgentes de protección de consumidores en

materia de cláusulas suelo.

Por lo que los miembros del Pleno quedan enterados"

3. SECRETARIA- CONTROL Y FISCALIZACIÓN POR EL PLENO DE LOS DECRETOS DE ALCALDÍA-
PRESIDENCIA Y DE LOS DELEGADOS DE ÁREA Y DE LOS ACUERDOS DE LA JUNTA DE GOBIERNO
LOCAL. Expediente: 000003/2017-00

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:

" De acuerdo con lo dispuesto en el artículo. 42 del ROFRJ de las Entidades Locales, aprobado por R.D.

2568/1986, de 28 de noviembre, se da cuenta de las resoluciones dictadas por la Alcaldía y por los

Concejales Delegados de Áreas en materia de su competencia desde el número 3246 de fecha 13/12/2016 al
64 del 14/01/2017 ambos inclusive y los acuerdos de la Junta de Gobierno Local n° 40,41,42,43,44 y 45 de

2, 12, 19, 28 y 29 de diciembre de 2016 respectivamente, a los efectos de control y fiscalización de los

órganos de gobierno municipal por el Pleno, competencia atribuida por el art. 22.a) y 46.2.e) de la Ley 7/1985,

de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local y artículo 104 del ROF"

Por lo que los miembros del Pleno quedan enterados.
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BIENESTAR SOCIAL

4. BIENESTAR SOCIAL- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL PARTIDO POPULAR SOBRE
LA AMPLIACIÓN DEL HORARIO DE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL EN ÉPOCAS DE EXÁMENES.
Expediente: 000002/2017-02

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
" Sonia Casaus Lara, portavoz del grupo municipal del Partido Popular, al amparo del artículo 97 del

Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales; presenta para

su debate, y en su caso, aprobación por el Pleno de la Corporación de la siguiente:

MOCIÓN SOBRE LA AMPLIACIÓN DEL HORARIO DE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL EN ÉPOCAS DE
EXÁMENES

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Actualmente la biblioteca municipal cuenta con dos tipos de horarios: el de invierno (28 octubre a 30 marzo),

de lunes a viernes de 8:15 a 20:45h y el de verano (de 31 marzo a 26 octubre) lunes a viernes de 8:15 a

21:45h. En ninguno de estos horarios se contempla la apertura de los sábados.

Burjassot es una ciudad con un gran número de estudiantes tanto de educación secundaria, universitaria y de

ciclos formativos que durante las épocas exámenes echan en falta un horario más amplio en la biblioteca

municipal que se adapte a sus necesidades de estudio.

En la anterior legislatura, en septiembre de 2011, se aprobó una moción por unanimidad que solicitaba la

ampliación de horarios y que a día de hoy no se ha cumplido todavía.

Consideramos que los horarios deberían ser más amplios durante la época de exámenes cuando las

necesidades de los estudiantes son mayores por eso proponemos que durante los exámenes de enero-

febrero y junio la biblioteca municipal amplíe sus horarios de 9:00 a 02:00 para cubrir la demanda estudiantil.

Por todo esto el grupo municipal popular propone los siguientes ACUERDOS:

Primero.- Instar al equipo de gobierno a que cumpla el acuerdo plenario del mes de septiembre de 2011

aprobado por unanimidad.

Segundo.- Ampliar el horario de la biblioteca municipal en época de exámenes de enero-febrero y junio con

horarios especiales de 09:00h a 02:00h atendiendo a las demandas de los estudiantes.

Tercero.- Dar traslado de la moción al tejido asociativo del municipio, y proceder a su difusión en los medios

de comunicación Municipal"

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus expone brevemente el contenido de la moción y manifiesta que ya en

2001 presentaron una moción donde se aprobó por unanimidad ampliar estos horarios en épocas de

exámenes y a fecha de hoy todavía no se ha cumplido. Que tiene que incluir también una enmienda que se

propuso en comisión por parte del grupo Totes, porque el PP proponía que durante los meses de enero

febrero y junio, se ampliase sus horarios de 9 de la mañana a 2 de la madrugada por demanda estudiantil y

ahora, con la enmienda se ampliaría también al mes de julio.

Por el grupo EUPV, D. José Alberto López manifiesta que su grupo está a favor de esta moción y quiere

hacer una puntualización, porque no recuerda muy bien si el PP presentó esta moción en 2011, pero de lo
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que sí está seguro es que fue EU quien presentó en el mes de julio de 2011 la moción con los mismos

acuerdos que plantea ahora el PP con la enmienda de Totes, por eso la apoyarán para que se cumpla lo que

se aprobó hace cinco años.

Por el grupo Compromís, Da. María Viu manifiesta que la moción de julio de 2011 sí que se cumplió y se

abrió la biblioteca en agosto de ese año en el período estipulado, lo que ocurre es que la afluencia de público

fue tan baja que no se ha repetido porque la proporcionalidad entre el gasto en personal y las personas

usuarias del servicio dio a entender que no era un servicio prioritario ni necesario, por eso se entiende que se

dejara de hacer.

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que su grupo evidentemente la votará a favor, y de hecho

propusieron una enmienda. Que no sabe si se llegó a aplicar o no la moción pero aunque fuese por la

afluencia de la gente, primero habría que preguntarse por qué no hubo usuarios, pues tendría bastante lógica

que al ser el primer año no se hubiesen enterado. Que además, si hay un acuerdo plenario que dice que se

amplia el horario, hasta que no haya otro acuerdo plenario que diga lo contrario, debería mantenerse y

llevarlo otra vez a debate y que no sea una cuestión arbitraria porque los acuerdos plenarios están para

cumplirse.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que la portavoz de Compromís dice que en agosto de 2011 la

abrieron, pero en agosto no pidió la oposición que se abriera, y es normal que en ese mes no acudiera

personal. Que el Instituto es un servicio público y no está para ganar dinero y mientras que haya cinco

personas estudiando que lo quieran utilizar, es suficiente para que esté abierto. Que si en su día creyeron que

no era necesario abrirlo y ampliar los horarios, ¿por qué en 2015, PSOE y Compromís lo prometieron en su

campaña electoral? Por ejemplo, el PSOE, de las muchas soluciones que quería aportar, la 7 y la 8 iban

dedicadas a bibliotecas, la 7 mas horario en épocas de exámenes y la 8 habilitar una sala de estudio 24 horas

en período de exámenes en el edificio de Ausias March. Para Compromís, era su compromiso número 19 que

hablaba de ampliar los horarios en los espacios físicos que apoyaran la enseñanza. Que en la comisión

dijeron que iban a votar en contra de esta propuesta que ellos mismos prometieron en su campaña electoral

de 2015 y lo único que les puede pedir es que reconsideren su voto y la voten a favor.

Por el grupo Compromís, Da. María Viu manifiesta que efectivamente en aquella moción se hablaba de abrir

los fines de semana a partir del 29 de agosto, igual por ello ha habido una confusión. Que el horario actual de

la biblioteca es de 8 de la mañana a 9 de la noche entre semana y no se abre los fines de semana, y ahora se

pide ampliarlo hasta las 2 de la madrugada. Que efectivamente ni la Casa de la Cultura ni ninguno de los

servicios que presta el Ayuntamiento son para ganar dinero sino para ofrecer servicios a la ciudadanía pero

también es verdad que hay un presupuesto y muchas veces, determinadas decisiones, se deben modificar o

no se podrían llegar a tomar. Que estudiando este caso concretamente, la cantidad más alta de personas que

han ido a estudiar en un día ha sido de once y se ha de tener en cuenta que para abrir se necesitan por lo

menos 2 personas. Así pues, solo contando un mes en navidad y otro en verano y no lo que se pide en la

moción, que sería el doble, el abrir los fines de semana supondría un gasto de 3.670 euros, y en el caso de

ampliar el horario nocturno sería de 5.734 euros. Que también se ha de tener en cuenta que las peticiones

que se recogen de los diferentes grupos políticos son justas pero no hay ninguna petición por registro de

entrada, es decir, que no es un clamor popular, debido probablemente a que ésta es una ciudad universitaria

en la que resulta que disponen de una biblioteca que abre las 24 horas. Es cierto que las personas que

estudian y no son del campus no la pueden utilizar, pero en ese sentido el equipo de gobierno quiere ampliar

los acuerdos que tiene suscritos con la universidad para que las personas de Burjassot puedan ser usuarias

de esta biblioteca aunque no estudien en ese campus. Quiere manifestarle al portavoz de Totes, que no es

una decisión arbitraria pero es lógico que deje de prestarse un servicio, y más cuando lo puede prestar la

universidad, si se considera que no es proporcional el gasto que supone con la demanda del mismo.

El Alcalde manifiesta que hay que diferenciar entre lo que es una sala de estudios y una biblioteca y por lo

que ha comentado en relación con el edificio de Ausias March, aún no se puede dar el uso que el equipo de

gobierno le quiere dar pero entre otras cosas habrá un espacio para lectura pero no será una biblioteca.
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Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por doce votos a favor (8 PSOE y 4 Compromís) y nueve votos

en contra (4 PP, 2 C¿s, 2 EUPV y 1 Totes), por lo que ACUERDA aprobar el dictamen desfavorable de la

Comisión Informativa de Gobernación de 25 de enero de 2017 y por lo tanto rechazar la moción del grupo

municipal del Partido Popular anteriormente transcrita.

GOBERNACIÓN

5. GOBERNACIÓN- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL COMPROMÍS PARA LA
AMPLIACIÓN E INTRANSFERIBILIDAD DEL PERMISO DE PATERNIDAD. Expediente: 000001/2017-01

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
" Lluna Arias i Cortina, portaveu adjunta del Grup Municipal Coalició Compromís a l'Ajuntament de Burjassot,
a l'empar del que disposa l'art. 91.4 del Reglament d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les

Entitats Locáis, d'acord amb l'art. 97.3 de l'esmentat text reglamentan, presenta al Plenari per al seu debat i

aprovació si s'escau, la següent

MOCIÓ PER L'AMPLIACIÓ IINTRANSFERIBILITAT DEL PERMÍS DE PATERNITAT
EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Per tal de garantir els drets deis xiquets i les xiquetes a teñir una atenció deis seus progenitors, així com per

garantir el dret d'aquests al gaudi de la paternitat i de la maternitat sense que siguen perjudicats en la seua

inserció laboral, son de máxima importancia els permisos laboráis i les prestacions de la Seguretat Social per

naixement, adopció o acolliment.

A l'estat espanyol, la primera vegada que a les dones se'ls va concedir un subsidi de maternitat va ser l'any

1931. El Seguro Obligatorio de Maternidad tenia una durada de 12 setmanes. Posteriorment ha anat

ampliant-se fins arribar a les actuáis 16 setmanes. I en 1994 es va aconseguir augmentar la quantitat

enconómica des del 75% al 100% de la base reguladora.

L'any 1989 es permet per fi que els homes puguen accedir també a la cura de filis i filies, concedint-los la

possibilitat de disfrutar de fins a 4 setmanes (10 actualment) del permís de maternitat. És a dir, previa cessió

per part de la mare del dret que encara era exclusivament d'ella.

L'any 2007 la LO 3/2007 per a la iguatlat efectiva de dones i homes, per primera vegada, reconeix a l'estat el

dret deis pares (o de l'altre progenitor) a tretze dies de permís propi i intransferible. Llei que ha permés un

avanc efectiu en la implicació deis pares en la crianca. Arribant en 2015 els de paternitat a un 87.4% del

nombre de permisos de maternitat. Demostrant així que l'aplicació deis permís intransferible per a 'Taltre

progenitor" és una mesura efectiva de corresponsabilitat.

Fins i tot la llei 9/2009, de 6 d'ctubre, d'ampliació de la durada del permís de paternitat en els casos de

naixement, adopció o acollida, estableix la seua ampliado a 4 setmanes. Pero, tot i que deuria haver entrat en

vigor l'1 de gener de 2011, queda suspesa d'aplicació mitjancant la Disposició Final Decimotercera de la Llei

39/2010, de 22 de desembre, de Pressupostos Generáis de l'Estat per a l'any 2011.

Actualment ens seguim trobant amb una situado de gran desigualtat entre dones i homes en els seus

permisos, ja que el de paternitat és 8 vegades inferior al de maternitat. El marc legal ni s'apropa al desig de la

majoria de la ciutadania de l'estat que manifesta, segons el Barómete del CIS de setembre de 2010, que

prefereix "una familia en la qué els dos membres de la parella tinguen un treball remunerat amb pareguda

dedicado i ambdós es reparteixen les tasques de la llar i la cura de filies i filis, si els hi ha".

El marc jurídic en el que ens trobem:

• VULNERA el principi d'igual accés de les persones treballadores a una prestado contributiva

de la Seguretat Social.
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• PRIVA del dret de les criaturas a ser ateses per part d'un deis progenitors i d'aquest progenitor a

gaudir d'una paternitat activa durant les primeres setmanes després del naixement, adopció o

acolliment.

• DISCRIMINA a les mares en la contractació i promoció professional, ja que els i les empleadors/es

teñen en compte, negativament, la major durado del permís de maternitat.

Tanmateix, tal i com recull la Conselleria de Justicia, Administrado Pública, Reformes Democrátiques i

Llibertats Publiques en el DOCV de 24 de juny, es pren l'Acord de legislatura de la Mesa General de

Negociado del personal funcional, estatutari i laboral de la Generalitat (MGN I) de 9 de juny de 2016. Aquest

acord al seu punt F de Corresponsabilitat i nous usos del temps, amb l'objectiu d'aprofundir en la conciliació

entre el compromís laboral, les responsabilitats familiars i la vida personal, amplia a sis setmanes la durada

del permís de paternitat peí naixement, acolliment o adopció d'una filia o fill. Així com es compromet a posar

en marxa un pía pilot per estudiar la idoneítat deis permisos iguals i intrasferibles.

A mes a mes, el Pie del Congrés deis Diputáis, va aprovar el passat mes d'octubre una Proposició No de Llei

proposada per Unides Podem d'equiparació deis permisos de maternitat i paternitat. La proposta demanava

rampliació del permís de paternitat fins a 16 setmanes, durada actual del de maternitat, i fer que ambdós

siguen intransferibles. La PNL va rebre el recolzament de 173 diputades i diputats i només dos vots en contra.

Per tot aixó, i perqué les administracions tenim la responsabilitat de promoure la igualtat entre dones i

homes, així com un repartiment mes equitatiu de les seues responsabilitats com a progenitors i una

inserció igualitaria al mercat laboral es fa la següent proposta d'ACORD:

Primer: L'Ajuntament de Burjassot insta al Govern de l'Estat a incloure ais pressupostos generáis de l'estat

per a l'any 2017 rampliació del permís de paternitat de 13 dies a 4 setmanes tal com demana la PNL.

Segon: L'Ajuntament de Burjassot insta al Govern a pressupostar i tramitar de forma urgent una reforma

integral del sistema de permisos i prestacions per a la cura i atenció de menors en cas de naixement, adopció

o acollida.

Tercer: L'Ajuntament de Burjassot reclama al Govern de l'Estat que incloga en aquesta reforma l'equiparació

progressiva i la intransferibilitat immediata deis permisos de paternitat i maternitat com a mesura prioritaria en

l'aprofundiment de la corresponsabilitat.

Quart: L'Ajuntament insta al Consell de la Generalitat a incloure ais ajuntaments que així no sol-liciten en el

Pía pilot per estudiar la idoneítat deis permisos iguals i intransferibles per naixement, adopció o acolliment"

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo Compromís, Da. Lluna Arias explica el contenido de la moción.

Por el grupo EUPV, Da. Alicia Moreno manifiesta que por supuesto van a votar a favor. Que esta iniciativa

viene del grupo Unidos Podemos, en el Parlamento donde se encuentra Esquerra Unida. Que las

instituciones deben elegir entre los beneficios de las grandes empresas y la natalidad, prosperidad y

pensiones de las trabajadoras y los trabajadores. Ser madre y trabajadora siempre ha sido más difícil pero

desde las reformas laborales de PSOE y PP, se ha convertido en una quimera. Así pues, aprovechan esta

buena predisposición para que se tenga en cuenta esta medida a la hora de negociar las condiciones de las

trabajadoras y los trabajadores de este Ayuntamiento.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que el posicionamiento de su partido es a favor, pero la

portavoz de Compromís ha dicho que en esta moción se pide, entre otras cosas, que el permiso de

paternidad pase de 13 días a cuatro semanas y su grupo entiende que eso ya es así. Además sobre la

reforma integral del sistema de pensiones y prestaciones, entiende que el PP, a nivel estatal, está en ello y ya

ha llegado a un acuerdo con Ciudadanos para instaurarlo progresivamente, de manera que en 2017 sean

cuatro semanas y en 2018 las dieciséis semanas. Que a su grupo le parece correcto que este Ayuntamiento

PLENO N°2017000002 de fecha 31 de enero de 2017 Página 6



se adhiera al plan piloto al que se ha comprometido la Consellería, para estudiar la situación y la idoneidad de

estos permisos. Que consideran necesario hacer un estudio y un análisis del gasto para poder implantarlo,

por ello si hay predisposición para hacerlo no ven ningún problema. Pero ¿qué es lo que está pasando aquí

en Burjassot? ¿Existe un plan de igualdad para los trabajadores?, pues el PP presentó hace más de un año

una moción para que el plan de igualdad, que no se ha podido hacer todavía, no fuese solo para el exterior

sino también para los propios trabajadores y en el artículo 6 del convenio con el personal laboral se recoge

que desde el año 2008 ya se debería tener. Con el tema de la flexibilidad horaria el equipo de gobierno

debería repasarse el convenio y ver si se está cumpliendo con este acuerdo. Y sobre los permisos de

paternidad y maternidad ¿plantean mejoras desde el año 2008 hasta ahora con respecto a la norma? ¿Por

qué no se plantean mejoras en el convenio con el permiso de paternidad y no instan a organismos

superiores? Que en definitiva están a favor con el fondo pero les gustaría que se atendiesen las necesidades

reales del personal que trabaja en este Ayuntamiento.

Por el grupo Compromís, Da. Lluna Arias manifiesta que quiere dar las gracias a EU por su

posicionamiento a favor de la moción, como efectivamente no podría ser de otra forma ya que fue uno de los

grupos que la presentó en el Congreso. De las cuestiones que estaba comentando la portavoz del PP es

cierto que el permiso está ampliado para cuatro semanas, pero ¿de donde se va a pagar? El presupuesto no

está aprobado, se está funcionando con el prorrogado de 2016, en el que no hay partida presupuestaria y

además no se ha hecho ninguna modificación, según le ha informado su grupo parlamentario en Madrid, por

ello se pide que se incluyan en los presupuestos generales del Estado porque considera que es una garantía

de que se cumplirá, al margen que se diga que ya está ampliado. Sobre el Plan de Igualdad, parece que no

ha quedado claro, pero ya se ha dicho en diversas ocasiones que incluye tanto el exterior como el interno del

Ayuntamiento, es más, ya se ha hablado en Mesa de Negociación básicamente porque afecta a la toda la

plantilla y de hecho hace dos semanas que en Mesa de Contratación, se trató la contratación de la primera

parte, que es la de diagnostico, del Plan de Igualdad y después el segundo paso será constituir una mesa de

trabajadoras y trabajadores que representen a la plantilla para la configuración del plan de igualdad interior,

es decir, de la administración. Sobre el tema de mejoras en el convenio por parte del Ayuntamiento, es cierto

que se podría hacer pero hay que ser realistas porque se está hablando de una pensión contributiva de

competencia estatal, que si es por voluntad hay toda la del mundo, pero entonces que habría que hacer?

¿Qué el Ayuntamiento complemente también las pensiones contributivas y no contributivas, jubilación, salario

mínimo...? Considera que ésta es una cuestión implanteable y más cuando este Ayuntamiento se ve en

apuros para hacer frente a las competencias propias más las que no llevan adelante algunas instituciones con

las suyas propias, como para ahora tener que complementar también las prestaciones.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que con respecto a los presupuestos prorrogados parece

mentira que lo diga una concejala que pertenece al equipo de gobierno puesto que en este Ayuntamiento se

tiene la costumbre de trabajar con presupuestos prorrogados y como bien dice tantas veces el concejal

portavoz adjunto del PSOE, siempre hay presupuesto, prorrogado pero lo hay, y existen, de forma totalmente

legal, las modificaciones presupuestarias. Que le acaban de confirmar que son cuatro semanas lo que se les

ha concedido a unas personas por permiso de paternidad y entiende que eso se pagará, pues no lo cuestiona

ni de este equipo de gobierno, cuando hace una modificación presupuestaria para pagar, ni tampoco lo

cuestiona de Madrid. Con respecto al Plan de Igualdad, vuelve a recordar que debería existir desde el año

2008 y todavía en el año 2017 dice la portavoz de Compromís "estamos en ello". Que en relación a la

intervención de la concejala Lluna Arias, hay ayuntamientos que sí que tienen esas mejoras en las

prestaciones y entiende que asumirán las consecuencias de las mismas. Que el artículo 32 del convenio

suscrito con el personal de este Ayuntamiento dice "la corporación ampliará de forma progresiva y gradual la

duración del permiso de paternidad hasta alcanzar el objetivo de cuatro semanas en los término de la

disposición....", ¿Por qué se comprometen entonces?

Por el grupo Compromís, Da. Lluna Arias manifiesta que no ha negado en ningún momento que no se esté

dando el permiso de paternidad de cuatro semanas, pero es un hecho que no se ha llevado a cabo esa

modificación presupuestaria y por ello lo que se pide en esta moción es instar al gobierno del Estado a incluir

en los presupuestos generales del Estado para el año 2017 la ampliación del permiso de paternidad de 13

días a cuatro semanas, en ningún momento ha cuestionado nada más. Que considera que ha hablado

claramente y no ha dicho "estamos en ello", lo que ha dicho es que se está en la primera Mesa de
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Contratación, o sea la fase de diagnóstico del Plan de Igualdad de oportunidades de mujeres y hombres del

Ayuntamiento de Burjassot, interno y externo. Que con respecto al tema de la prestación contributiva, vuelve

a repetir lo mismo, considera que si hay una responsabilidad estatal que se ha de llevar a cabo y que se ha

de cumplir con ella. En el Congreso de los Diputados, el PP se abstuvo sabiendo que si votaban en contra no

se llevaría a cabo por lo tanto se da por hecho que existe voluntad de que esto se apruebe, no lo cuestiona,

pero simplemente considera que como Ayuntamiento se está en la obligación de recordar que esto se pague

y para ello estaría muy bien demostrar la voluntad de que esto se lleve a cabo incluyéndolo en los

presupuestos generales del Estado.

Por el grupo PSOE, Da. Olga Camps manifiesta que el PSOE aplaude esta medida y tanto aquí como a nivel

nacional reconoce que es una medida necesaria para la conciliación de la vida laboral y familiar y además

supone un reparto más equilibrado de las responsabilidades familiares. Supone una reforma estructural a

gran escala y se puede llevar a cabo y de hecho el primer paso ya lo dio el presidente Rodríguez Zapatero

cuando aprobó la Ley de Igualdad y lamenta recordarle a la portavoz de EU este dato, pero fue este

presidente el que puso en marcha esta ley y este concepto ya estaba claro en la misma y también le ruega

que cuando hable de estas cuestiones no ponga en la misma frase al PSOE y al PP porque no es justo ni es

razonable ni es verdad, pues el PSOE tiene aquí una sensibilidad que otros partidos no han tenido o la tienen

a partir de ahora. Que la secretaria general adjunta del grupo parlamentario Socialista, Isabel Rodríguez,

también defenderá esta medida en el pleno del Congreso, en una proposición no de ley que persigue un

similar objetivo. Que los padres por fin podrán ejercer de padres y las madres no tendrán que verse relegadas

a ese cartel que se tiene colgado de cuidadoras y de amas de casas. Que además esta medida supone un

coste minúsculo, con respecto a otras inversiones, y de gran calado y muy importante para el avance de la

sociedad española en la igualdad.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por diecisiete votos a favor (8 PSOE, 4 Compromís, 2 C¿s, 2

EUPV y 1 Totes) y cuatro abstenciones (4 PP) ACUERDA, aprobar en sus propios términos la propuesta

anteriormente transcrita que ha sido dictaminada por la Comisión Informativa de Gobernación de 25 de enero

de 2017.

6. GOBERNACIÓN- MOCIÓN QUE PRESENTAN LOS GRUP9S MUNICIPALES PARTIDO POPULAR,
CIUDADANOS Y TOTES AMB BURJASSOT SOBRE PARALIZACIÓN INMEDIATA DE LOS PROCESOS DE
DESPIDO Y/O FINALIZACIÓN DE CONTRATOS Y SOLICITUD DE ENTRADA DE DOCUMENTACIÓN
SOLICITADA AL DPTO GOBERNACIÓN. Expediente: 000002/2017-01

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
" Da Sonia Casaus Lara, portavoz del grupo municipal PP, Da. Tatiana Sanchis Romeu, portavoz del grupo

municipal Ciudadanos-C's Burjassot, y D. Adrián Juste Agulló, portavoz del grupo municipal Totes amb

Burjassot, al amparo de lo que dispone el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico

de las Entidades Locales, presenta para su debate, y en su caso, aprobación por el Pleno de la Corporación

de la siguiente:

MOCIÓN

En septiembre de 2015 el grupo municipal Compromís presentó una moción para la "creación de una

comisión de estudio del personal municipal" argumentando la necesidad por parte de los grupos políticos de

que "disposen d'informació clara i completa sobre el personal de l'Ajuntament, per poder conéixer l'estructura,

número, classes, retribucions i processos de selecció del personal contractat per l'Ajuntament, i així poder, si

és el cas, aportar idees de millora".

Pese a ser aprobada por unanimidad, la mayor parte de la información solicitada, todavía -a fecha de hoy- no

se ha facilitado a los grupos de la oposición; en concreto la que tiene que ver con las contrataciones y

situación laboral de los laborales temporales.
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Siendo que por parte del sindicato CCOO se nos ha comunicado que este ayuntamiento tiene abierta una

inspección de trabajo, los 4 grupos políticos de la oposición -en nuestra labor de fiscalización- entendemos

que el equipo de gobierno debería de aclarar toda una serie de cuestiones.

Por todo cuanto antecede, solicitamos la adopción de los siguientes ACUERDOS:

Primero.- La paralización inmediata de todos los procesos de despido y/o finalización de contrato hasta que

el proceso de Inspección de trabajo finalice y se obtenga una resolución.

Segundo.- Instar al equipo de gobierno, Alcaldía y/o concejal responsable a que reúne y entregue toda la

documentación en lo referente a la contratación del personal laboral municipal a todos los grupos políticos

municipales, incluyendo el listado de personas contratadas desde el 1 de enero de 2012 hasta el 31 de enero

de 2017, donde figure:

• Fecha de inicio y finalización (en su caso) del contrato, así como posibles prórrogas y motivación de

las mismas.

• Tipo de contrato, funciones, categoría laboral y número de plaza ocupada y/o puesto de trabajo

concreto y/o realizado.

• Retribuciones económicas, gratificaciones y suplementos por productividad, así como cualquier otro

tipo de remuneración.

• Partida presupuestaria que financia cada puesto.

• Informes del departamento de RRHH que justifiquen cada uno de los puestos laborales, así como las

prórrogas, despidos y/o fin de contrato.

Tercero.- La creación antes del 28 de febrero de una Comisión de investigación y seguimiento URGENTE y

EXTRAORDINARIA que permita el estudio y análisis de las cuestiones relativas a la contratación personal

laboral municipal, para lo que se presentará la documentación exigida en el punto anterior, con el objetivo de:

• Realizar un seguimiento, control y fiscalización de los procesos de contratación de personal laboral

municipal reflejados en dicha documentación.

• Realizar un seguimiento del procedimiento de investigación que Inspección de trabajo está llevando a

cabo, así como procurar la colaboración de la corporación local en dicha investigación.

• Llevar a cabo las medidas oportunas para la corrección de las irregularidades en materia de

contratación laboral, si las hubiere, o bien emitir un informe de resolución al respecto.

Cuarto.- La Comisión estará formada por todas las fuerzas políticas con representación municipal, los

sindicatos con representación en este ayuntamiento, además de la Técnico de RRHH, Secretaría,

Intervención municipal.

Quinto.- La Comisión podrá solicitar la comparecencia de todas aquellas personas que puedan hacer

aportaciones relevantes para el objetivo final de la comisión.

Sexto.- Toda la información, así como las resoluciones adoptadas, que se traten en la Comisión de

investigación, se dará cuenta en el Consejo Municipal de Transparencia en cuanto éste se convoque, siempre

y cuando no se entre en conflicto con la legalidad vigente en materia de protección de datos"

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus explica brevemente el contenido de la moción.

Por el grupo EUPV, D. José Alberto López manifiesta que desde su grupo se apoyará esta moción por dos

motivos, el primero porque la intención de lo que aporta la moción ya se aprobó al principio de esta

legislatura, en el año 2011 y en segundo lugar, por prudencia, para que no se tomen decisiones hasta que no

haya una resolución de la Inspección de Trabajo que está a punto de llegar. EU está en contra de la

precariedad laboral y por ese motivo aprovecha para pedir que este tipo de puestos de trabajo salgan también
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por oposición para que sean fijos y que no estén siempre en la incertidumbre. Que contestando a las

alusiones del punto anterior, aprovecha para recordar que el PSOE en el 2010 hizo una reforma laboral con

Zapatero, donde se abarató el despido y por lo cual se hizo una huelga donde EU estuvo presente. Que por

mucho que digan que recogen aspectos laborales, no sirve para nada si después se hace una reforma laboral

donde se abarata el despido.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que para aclarar esta situación va a exponer el siguiente

cronograma. El 28 de junio de 2016 su grupo presentó una moción diciendo que hay mucho personal laboral

temporal en situación irregular y que se debía hacer un proceso de regularización. El 28 de octubre, el equipo

de gobierno pide una serie de informes de legalidad y entra en Inspección de Trabajo una denuncia por parte

de CCOO. El 28 de noviembre, Inspección empieza a actuar y manda una citación donde se requiere una

serie de documentación e información. El 29 de noviembre se presenta una moción conjunta por parte de

todos los grupos municipales pidiendo prácticamente lo mismo que se pedía en junio pero se dice que se ha

hablado con una persona de Inspección y que sería interesante que se aprobase otra vez de manera conjunta

por todos los grupos y así se hace y se firma una moción conjunta. El 7 de diciembre el Ayuntamiento entrega

documentación sobre las personas trabajadoras laborales temporales a Inspección, diciendo la instructora

que en los últimos años hay en esta situación unas 140 personas. El día 10 de enero se tiene que enviar la

misma documentación que se pidió para el personal del Ayuntamiento, para el personal del Instituto y la

instructora calcula que son unas 30 personas en esta situación. El 20 de enero se da cuenta en Comisión de

un escrito de Inspección y se preguntó el motivo por el cual no se había dado cuenta antes poniendo una

serie de excusas ilógicas. El 8 de marzo se les requiere la adecuación de este expediente.

Que ya se les ha anticipado en la comisión informativa que el equipo de gobierno va a votar en contra de

hacer esta comisión de investigación, entonces la oposición solo va a tener la oportunidad de enterarse de

ciertos expedientes cuando tengan a bien ponerlos en el orden del día. Que lo que les preocupa y les hace

pensar mal es el oscurantismo en este tema ¿por qué no se les informa cuando ha habido muchas ocasiones

par hacerlo? ¿Por qué se les ha facilitado información, visual, del personal que trabaja en el Ayuntamiento

pero no se presenta nada en el expediente del personal que trabaja en el MCJB cuando el 10 de febrero se

ha llevado a Inspección? ¿Por qué la oposición no tiene acceso a esa información? Que esto refuerza la

necesidad de presentar esta moción para que se cree una comisión específica para tratar este tema que

genera tanta desconfianza.

Por el grupo Compromís, D. Emili Altur manifiesta que después de la explicación casi perfecta, porque

faltan algunos datos, que ha hecho la portavoz del PP en la moción, con respecto a lo que ha dicho el

portavoz de EU, que va a votar a favor por prudencia, el equipo de gobierno, por prudencia va a votar en

contra de esta moción. Por una parte porque hay un informe de la técnico de Recursos Humanos que

desaconseja esta aprobación ya que si se aprueba se incumple el requerimiento de la Inspección de Trabajo

que lleva causa en la moción del 28 de junio que propuso el PP. Por otro lado, gran parte de todo lo que aquí

se pide ya se está haciendo,, es reiterativo. Que quizá no se es tan ágil como se quisiera pero no es porque

no se esté haciendo nada sino porque es una cantidad ingente de trabajo y como se trata de información viva

se puede desactualizar en cada momento. Que en esta moción se pide aprobar "lo uno y lo contrario", pues

tan pronto se pide la paralización inmediata de todos los procesos de despido y/o finalización de contrato,

como de pronto pide llevar a cabo la medidas oportunas para la corrección de las irregularidades en materia

de contratación. Y es en eso en lo que se está, pues esto nace como consecuencia de la moción que

presenta el PP, y que se aprobó por unanimidad, para proceder a una regularización de una situación

irregular del personal de este Ayuntamiento, sobre todo en Servicios Social, que tienen hasta 17 años en

concatenación de contratos. Y como se quiere esta regularización, por eso se produce todo lo siguiente. Que

no se puede pedir de forma reiterativa un expediente que se tiene que presentar a Inspección de Trabajo y

que tiene fecha límite el 8 de marzo para aportarlo a los representantes de la oposición. Que no por ello se va

a negar esta información, pero se aportará cuando se pueda y de conformidad a la ley de protección de

datos. Que esta moción es alarmista y reiterativa, no puede constituirse una Comisión de Investigación

urgente y extraordinaria porque ya existe una, en todo caso se puede pedir más celeridad, pero la comisión

ya está creada. En cuanto a la información del I MCJB se está trabajando para poder darla, no es

oscurantismo, pero es una información muy compleja y hay poco personal. Que en la moción hay

afirmaciones que parecen dar a entender que el Ayuntamiento está obstaculizando la labor de la Inspección

de Trabajo y además se banaliza lo que ya existe, pues por ley en una comisión, a instancias de la
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presidencia o los partidos que la integran, se puede pedir la presencia de técnicos para que puedan informar

de cosas relevantes. Que en la relación de hechos que ha expuesto anteriormente ia portavoz del PP, le ha

faltado decir que el equipo de gobierno pidió información a la Dirección General de la Función Pública de la

Generalitat Valenciana, Servicio de Personal de la Diputación de Valencia, a la Secretaría e Intervención de

este Ayuntamiento, y fue negativo, y al final la Inspección de Trabajo acompañó en el proceso de

regularización, no digan que no se ha estado haciendo cosas.

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que su grupo agradece a EU el apoyo a esta moción y a las

palabras de la portavoz del PP. Que el portavoz de Compromís dice que la moción es alarmista, y para su

grupo ser alarmista es: despedir a nueve personas de la Brigada de Obras que tenían un contrato por obra y

servicio determinado, que han estado haciendo trabajos de mantenimiento, que se le ha prorrogado el

contrato para ocho meses para a continuación contratar a unas once personas con subvenciones de

Diputación para hacer los mismos trabajos y cuando Inspección se ha acercado y se ha presentado esta

moción, ya no están haciendo estos trabajos. El primer punto de esta moción es la paralización de los

despidos porque se considera, por toda la oposición y los sindicatos y según todos los informes jurídicos que

se tienen, que estos contratos están en fraude de ley y por ello se ha de esperar a que Inspección resuelva.

Que recuerda que hubo una moción sobre un tema de personal que se suspendió por cautela porque el

alcalde la recurrió jurídicamente y no se sabía si era o no legal, ¿por qué no se ha hecho lo mismo? Si se

acepta la regularización del personal laboral temporal ¿por qué no acepta que se paralizan los despidos hasta

la resolución o la solución de la Inspección de Trabajo? Que es cierto que cuesta tener toda la documentación

pero la Comisión de Investigación no se convoca desde 2015, por eso se pide que se convoque para hacer

un seguimiento en materia de investigación de personal. Que consideran que lo que se pide en esta moción

es de lógica aplastante y además no tiene sentido que se acepte la irregularidad de los contratos temporales

que se han encadenado por más de 24 meses pero no se reconozca el fraude de ley de los contratos que son

temporales por obra y servicios. Que quiere recordar que hay una sentencia del Tribunal de Justicia Europeo,

de 14 de septiembre del pasado año, que se pronuncia totalmente en contra de esta forma de contratar. Que

por lo tanto si no se va a votar a favor de la moción, ruega que se dé alguna solución, aunque sea parcial, a lo

que está pasando.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus pregunta al portavoz de Compromís que, si no ha entendido mal, tienen

un informe técnico de Recursos Humanos que recomienda votar en contra de esta moción, ¿por qué no

consta en el expediente? Que su grupo, y el resto de la oposición, no lo han visto porque no estaba en el

expediente, ni en la comisión ni tampoco estaba esta mañana en los expedientes. Que solo va a pedir dos

cosas que son coherentes, información, que es el derecho y obligación que tiene la oposición, y paralización

de los asuntos de despidos y finalizaciones de contratos hasta que la Inspección de Trabajo diga algo. Que

hace más de un año que no se les da información de nada de los asuntos de personal y lo más preocupante

de todo es que el 20 de enero fue la primera vez que apareció un "dar cuenta" de un escrito de la Inspección

y que casualidad que fue el mismo día que se presentó esta moción por registro de entrada. Que desde el 28

de noviembre que les citó la Inspección para aportar la documentación requerida, a la oposición simplemente

se le da cuenta de un escrito, y del IMCJB no se les ha facilitado ningún papel. En cuanto a la paralización,

han mandado a la Inspección una información que no es real.

Por el Alcalde se pone de manifiesto que mirando el expediente constan en el mismo los informes dando

cuenta de los escritos de la Inspección de Trabajo, tanto el del Instituto como el del Ayuntamiento.

Por el grupo Compromís, D. Emili Altur manifiesta al compañero de Totes que ésta es una moción

totalmente alarmista, no la actitud del equipo de gobierno que está trabajando para regularizar todas las

plazas posibles de todo el personal del Ayuntamiento. Que hay fraude de ley por la irregularidad en la

contratación del personal trabajador y precisamente se produce por la concatenación de contratos en tiempo

superior a 24 meses dentro de un período de 30, por lo tanto, es imposible que si los contratos se producen

en mayo, hasta ahora hayan pasado 24 meses. Por ello, si se suspende esa actividad, sí que la paralización

supondría fraude de ley y eso es lo que se está evitando. Que toda la información que se pueda dar y se

pueda hacer se facilitará a la portavoz del PP. Que ya se dijo en comisión, que a medida que Recursos

Humanos fuera haciendo documentación se iría pasando, o bien por correo electrónico o bien se informaría a

los portavoces para que la fueran mirando y aunque es cierto que esto no se hace no puede decir la portavoz
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del PP o el portavoz de Totes que no se esté haciendo nada desde 2015 porque no es verdad y para

comprobarlo se puede remitir a los correos electrónicos de la técnico de Recursos Humanos. Que así pues,

no apoyar esta moción es la garantía de que se está haciendo un buen trabajo para garantizar los puestos de

trabajo y proceder a su regularización, por ello votarán en contra.

Por el grupo PSOE, D. Manuel Lozano considera que es alarmista la situación que se da, con todo respeto,

por parte de la oposición porque está tratando de generar cierto malestar en la opinión pública utilizando

palabras como oscurantismo, desconfianza, mentira e incluso acusar al personal técnico y habilitado nacional

de poner informes en los expedientes, pues quiere recordar que a veces ha ocurrido que en las comisiones o

juntas de gobierno, cuando se ha abierto el expediente, estaban allí , por lo tanto no quiere entrar a valorar

por que motivo no revisan bien la documentación que se les ofrece. Que aquí no se mueve un lápiz sin un

informe técnico, varios normalmente, favorables, o sea que el personal habilitado nacional certifica que

aquello que están informando cumple con la legislación vigente, y entre esas leyes también está la de

transparencia, con lo cual no hay ningún tipo de oscurantismo. Preocupación es la tergiversación o la posible

prevaricación de la que se acusa, porque recuerda a los miembros de la oposición que hacer algo por parte

del equipo de gobierno, a sabiendas que es injusto, sería prevaricación. Pero si la oposición acusa

públicamente al equipo de gobierno de algo que saben que es injusto o mal hecho, también es prevaricación.

Que su grupo va a votar en contra de esta moción porque en ella se plantea abiertamente que se paralicen

procesos de despidos o finalizaciones de contrato y aquí no ha habido despidos, como mucho se han

amortizado puestos de trabajo en la brigada de obras, que no estaban ocupados. Que por otro lado, una

finalización de contrato jamás es un despido, ocurren porque finalizan los planes de empleo a los que van

sujetos y al finalizar hay que hacer otro plan de empleo y volver a seleccionar a la gente, porque

precisamente el objetivo de los planes de empleo es dar trabajo a parados de larga duración. Que es cierto

que esta comisión de seguimiento de contratación existe y además hay otra a la que este equipo de gobierno

ha dotado de más funciones para profundizar más allá de la transparencia que obliga la ley, la comisión

informativa de Gobernación, que puede elegir el tribunal en cada procedimiento de forma aleatoria, por

sorteo. Que normalmente cuando se contrata a la gente, quien cumple los baremos, pasa a formar parte de

una bolsa, de la cual se seleccionan por sorteo, además están presentes todos los grupos políticos. Que este

equipo de gobierno siempre dentro de la legislación vigente ha llegado a contratar a 250 personas en el

municipio, con planes de empleo propios o junto a la Diputación de Valencia.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por doce votos a favor (8 PSOE y 4 Compromís) y nueve votos

en contra (4 PP, 2 C¿s, 2 EUPV y 1 Totes), por lo que ACUERDA aprobar el dictamen desfavorable de la

Comisión Informativa de Gobernación de 25 de enero de 2017 y por lo tanto rechazar la moción del grupo

municipal del Partido Popular anteriormente transcrita.

7. GOBERNACIÓN- DAR CUENTA AL PLENO DEL NÚMERO DE PUESTOS DE TRABAJO
RESERVADOS A PERSONAL EVENTUAL DURANTE EL CUARTO TRIMESTRE DE 2016. Expediente:

000002/2017-01.02.28

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:

" En cumplimiento de lo preceptuado en el apartado 6 del artículo 104 bis de la Ley 7/1985, de 2 de abril,

Reguladora de las Bases de Régimen Local, introducido por la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de

Racionalización y Sostenibilidad de la Administración Local, que establece que el Presidente de la Entidad

Local informará al Pleno con carácter trimestral del cumplimiento de lo previsto en ese artículo.

Visto el art. 104 bis de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, referido al

personal eventual de las Entidades Locales, el cual en su apartado d) dice que. "Los Ayuntamientos de

municipios con población superior a 20.000 y no superior a 50.000 habitantes, podrán incluir en sus plantillas

puestos de trabajo de personal eventual por un número que no podrá exceder de siete.

Y vista la Plantilla de Funcionarios y Personal Laboral Fijo de este Ayuntamiento, el número de puestos de

trabajo reservados a personal eventual durante el CUARTO TRIMESTRE de 2016, es de CINCO CON

SETENTA Y CINCO.
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El Pleno queda enterado de la propuesta anteriormente transcrita que ha sido dictaminada por la Comisión

Informativa de Gobernación de 25 de enero de 2017.

8. GOBERNACIÓN- CORRECCIÓN DE ERRORES DEL ACUERDO DEL PLENO DE 29/11/2016 DE
RESOLUCIÓN DE ALEGACIONES Y APROBACIÓN DEFINITIVA DE LA RELACIÓN DE PUESTOS DE
TRABAJO Y DE LA PLANTILLA DE FUNCIONARIOS Y PERSONAL LABORAL FIJO DE ESTE

AYUNTAMIENTO PARA 2016. Expediente: 000164/2016-01.02.24

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:

11 Visto el acuerdo del Pleno de fecha 29 de noviembre de 2016 sobre resolución de alegaciones y aprobación

definitiva de la modificación de la Relación de Puestos de Trabajo y de la Plantilla de Funcionarios y Personal

Laboral Fijo de este Ayuntamiento para 2016, y advertido error en la transcripción del punto segundo del

acuerdo.

Este Concejal propone se eleve al Pleno, previo dictamen de la Comisión Informativa Municipal de

Gobernación, la siguiente propuesta de ACUERDO:

Primero.- Subsanar el punto segundo del acuerdo del Pleno de fecha 29 de noviembre de 2016, 2016 sobre

resolución de alegaciones y aprobación definitiva de la modificación de la Relación de Puestos de Trabajo y

de la Plantilla de Funcionarios y Personal Laboral Fijo de este Ayuntamiento para 2016, en los siguientes

términos:

"Segundo.- Elevar a definitivo el acuerdo sobre modificación de la Relación de Puestos de Trabajo y

de la Plantilla de Funcionarios y Personal Laboral Fijo de este Ayuntamiento para 2016, cuyo contenido es el

siguiente:

1. Modificar la ficha de las funciones del puesto de Técnico Informático como sigue:

1. Realizar tareas de coordinación y dirección del Plan de Modernización Administrativa del

Ayuntamiento.

2. Planificación, desarrollo y gestión de proyectos y programas de simplificación administrativa,

orientados al acercamiento del Ayuntamiento de Burjassot al ciudadano y a la reducción de

barreras burocráticas.

3. Racionalización de los procesos de gestión administrativa.

4. Normalización de la imagen institucional, el lenguaje y los documentos del Ayuntamiento de

Burjassot.

5. Preparación y propuesta de las medidas necesarias para el cumplimiento de los principios del

procedimiento administrativo.

6. Responsable del Portal de la Transparencia del Ayuntamiento.

7. Coordinar la Carta de Servicios del Ayuntamiento y representar a la organización en sus

auditorias.

8. Elaborar propuestas de formación necesaria y seguimiento de las mismas.

9. Cooperar con los mandos directos para garantizar unas condiciones de trabajo seguras

10. Realizar cualquier otra tarea de su puesto de trabajo.

Esta modificación no supone ningún cambio en las retribuciones al puesto, sólo una clarificación de

las responsabilidades.

2. Modificar el puesto de Jefe/a de Negociado del puesto de Urbanismo, de A2/C1, con nivel de destino

22 especifico 738,66€ a C1, nivel de destino 22 y especifico 979,70€.

Ninguna de estas modificaciones representa aumentos retributivos.
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3. Crear un puesto de trabajo de Técnico Medio de Personal, número 243 en la Escala de Administración

Especial, Subescala Técnica, grupo A2, nivel de complemento destino 24, complemento específico mensual

830,44€ con las siguientes funciones:

a) gestión y confección de la nominas de todo el personal del Ayuntamiento

b) gestión y elaboración de los seguros sociales

c) tramitar, controlar altas, bajas y variaciones del personal del Ayuntamiento

d) efectuar labores de administración de personal

e) prestar soporte administrativo a las actividades de prevención de riesgos laborales

f) colaborar en la elaboración y aporte de datos en informes, propuestas, expedientes

cuando le sea requerido

g) controla el cumplimiento de las normas de trabajo según la legislación vigente

h) responsabilizarse en la normalización y estandarización de rutinas diarias proponiendo

mejoras en el proceso administrativo

i) realizar cualquier otra tarea de su puesto de trabajo

j) utilizar todos los medios de comunicación que la corporación implante para la mejor

presentación del servicio durante su jornada

k) informar sobre el estado de cumplimiento o avance de las acciones propuestas que

afecten a su área de influencia

I) responsabilizarse de que se cumplan las medidas de seguridad en el trabajo

4. Amortizar los siguientes puestos de trabajo de funcionarios:

1 Peón Jardinería, clasificado como Funcionario de Carrera, Subescala de Servicios Especiales,

Personal de Oficio, Grupo E, Nivel de complemento destino 14

1 Peón Parques clasificado como Funcionario de Carrera, Subescala de Servicios Especiales,

Personal de Oficio, Grupo E, Nivel de complemento destino 14

1 Peón de Instalaciones Deportivas clasificado como Funcionario de Carrera, Subescala de

Servicios Especiales, Personal de Oficio, Grupo E, Nivel de complemento destino 14

7 Peones de Obra y Servicios Varios "B", clasificado como Funcionario de Carrera, Subescala de

Servicios Especiales, Personal de Oficio, Grupo E, Nivel de complemento destino 14

1 Conductor, clasificado como Funcionario de Carrera, Subescala Servicios Especiales,

Personal de Oficio, Grupo C2, Nivel de complemento destino 17

1 Encargado de la Brigada de Obras, clasificado como Funcionario de Carrera, Subescala de

Servicios Especiales, Personal de Oficio, Grupo C2, Nivel de complemento destino 18

5. Amortizar el siguiente puesto de trabajo de laborales fijos:

1 Controlador de Actividades Deportivas, salario anual 31014 euros"

Segundo.- Notificar el presente acuerdo a la Sección Sindical de CCOO en el Ayuntamiento y continuar la

tramitación del expediente"

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que han visto el dictamen y no consta nada de lo que se

habló en la comisión de Gobernación, directamente se ha corregido algo que se debatió pero entienden que

no es eso lo que sucedió. En cuanto a la corrección de errores que pedía el PP en relación a la eliminación

del número de la RPT, se ha incorporado tal cual pero el técnico medio de personal ahora tiene un número

diferente del que tenía antes.

El Secretario manifiesta que en el expediente solo se incorpora el certificado del dictamen de las comisiones

informativas, las intervenciones constan en el acta y con respecto a si hay un error en el número asignado al

técnico medio, no puede contestar ahora pero como ya se ha dejado constancia lo repasará en su momento.

El Alcalde manifiesta que si existe algún error se procederá a corregirlo.
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Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por doce votos a favor (8 PSOE y 4 Compromís) y nueve

abstenciones (4 PP, 2 C¿s, 2 EUPV y 1 Totes) ACUERDA, aprobar en sus propios términos la propuesta

anteriormente transcrita que ha sido dictaminada favorablemente por la Comisión Informativa de Gobernación

de 25 de enero de 2017.

9. GOBERNACIÓN- ESCRITO DE LA INSPECCIÓN DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL CITANDO
AL AYUNTAMIENTO EL 07/12/2016 PARA INSPECCIÓN DE TRABAJO. Expediente: 000277/2016-01.02.02

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:

" El Pleno del Ayuntamiento de Burjassot en sesión de 28 de junio de 2016 aprobó una moción presentada

por el grupo municipal Partido Popular sobre regularización de parte de los trabajadores temporales de este

Ayuntamiento (expte. 000016/2016-01).

Constan en el expediente diversos informes:

• Secretaría, que informó el 08/07/2016, concluyendo que debe ser un juzgado de lo social el que

determine y declare el carácter indefinido de los contratos laborales.

• Gestoría Borja Grau y Asociados, S.L.P., que informó el 11/06/2016, concluyendo que se

recomendaba efectuar los contrataciones como indefinidos para dar cumplimiento a la legislación

vigente.

Siendo voluntad de este Ayuntamiento ejecutar el mencionado acuerdo plenario, y al ser dichos informes

contradictorios se solicitó informe al Servicio de Asesoramiento municipal de la Diputación de Valencia en

fecha 19/07/2016, contestando mediante informe de fecha 05/09/2016, estando de acuerdo con el informe

emitido por la Secretaria en fecha 08/07/2016.

Asimismo, se solicitó un nuevo informe de la Dirección General de Administración Local en fecha 19/09/2016,

la cual remitió su informe en fecha 16/11/2016, el cual concluye que el asesoramiento legal preceptivo

corresponde al titular de la Secretaría.

Posteriormente, el Pleno del ayuntamiento de Burjassot en sesión de 29 de noviembre de 2016 aprobó una

moción conjunta de todos los grupos municipales para proceder a la regularización del personal laboral de

esta Corporación (expte.000029/2016-01).

Visto que tanto el Ayuntamiento como el Instituto Municipal de Cultura y Juventud de Burjassot (IMCJB)

fueron requeridos por la Inspección de Trabajo para aportar documentación acreditativa de la situación en la

que se encontraban sus trabajadores con contratos temporales (expte. 000277/2016-01.02.02).

Visto que como resultado de estas reuniones, se ha requerido tanto al Ayuntamiento como al IMCJB para

que el próximo día 08 de marzo de 2017, a las 10 horas, se aporte documentación sobre la adecuación de los

contratos de trabajo de los empleados que presten servicios en estas entidades, atendiendo a las

circunstancias que justifique la temporalidad (obra o servicio, circunstancias de producción) y por ende

transformando en indefinido todo aquel contrato que no cumpla con las condiciones referidas en el artículo 15

del Estatuto de los Trabajadores.

Por todo ello, propongo al Pleno, previo dictamen de la comisión informativa de Gobernación, la

adopción del siguiente acuerdo:

Primero.- Quedar enterado del resultado de la visita realizada ante la Inspección de Trabajo con motivo de la

regularización del personal laboral, tanto el Ayuntamiento como el IMCJB, debiendo presentarse la

documentación el 08/03/2017.

Segundo.- Estos trabajos se llevarán a cabo por parte del negociado de Gobernación del Ayuntamiento de

Burjassot y por la gestoría que presta estos servicios en el IMCJB"
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El Pleno queda enterado de la propuesta anteriormente transcrita que ha sido dictaminada por la Comisión

Informativa de Gobernación de 25 de enero de 2017.

HACIENDA

10. RENTAS Y EXACCIONES- MOCIÓN PRESENTADA POR EL GRUPO MUNICIPAL PARTIDO

POPULAR SOBRE FINANCIACIÓN JUSTA DE LAS ENTIDADES LOCALES DE LA COMUNIDAD

VALENCIANA. Expediente: 000002/2017-05

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
" Sonia Casaus Lara, portavoz del grupo municipal del Partido Popular, al amparo del artículo 97 del

Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales; presenta para

su debate, y en su caso, aprobación por el Pleno de la Corporación de la siguiente:

MOCIÓN SOBRE FINANCIACIÓN JUSTA DE LAS ENTIDADES LOCALES DE LA COMUNITAT

VALENCIANA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Constitución Española de 29 de Diciembre de 1978 consagra en sus artículos 137 y 142, los principios de

autonomía, suficiencia financiera de los entes locales y participación en los tributos de las Comunidades

Autónomas.

En el mismo sentido se pronuncia la Carta Europea de Autonomía Local, de 15 de octubre de 1985, ratificada

por España el 20 de enero de 1988.

Y el Estatut de Autonomía de la Comunitat Valenciana, en su artículo 63 señala que "las entidades locales

comprendidas en el territorio de la Comunitat Valenciana administran con autonomía los asuntos propios" y

en el apartado tercero del artículo 64 señala que "para potenciar la autonomía local sobre la base del principio

de subsidiariedad, por Ley de Les Corts, se creará el Fondo de Cooperación Municipal de la Comunitat

Valenciana con los mismos criterios que el fondo estatal"

Sin embargo, las administraciones más cercanas a los ciudadanos que son quienes mejor pueden atender a

sus vecinos en demasiadas ocasiones están gestionando competencias que no le son propias y sin recibir la

financiación suficiente que cubra su coste.

Casi cuarenta años después de vigencia de la Carta Magna, las Administraciones Locales siguen sin asumir

el protagonismo que el texto constitucional quiso otorgarle con la consiguiente merma en las arcas locales, en

la calidad de los servicios y en la igualdad de acceso de los ciudadanos a los mismos.

Por todo lo expuesto, el Grupo Municipal Popular presenta la siguiente propuesta de ACUERDO:

Instar al Consell a:

Primero.- Adoptar las medidas oportunas para que se produzca de forma real y efectiva la segunda

descentralización de competencias debidamente financiadas.

Segundo.- Colaborar con la financiación de todas las entidades locales de la Comunitat Valenciana a través

de la participación de sus tributos, tanto los propios como los cedidos, cumpliendo con el principio de

subsidiariedad
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Tercero.- Adaptar el Fondo de Cooperación Municipal de la Comunitat Valenciana como un verdadero fondo

al que puedan acceder todos los municipios y con ello financiar tanto los servicios básicos como las

inversiones necesarias para prestarlos con los mismos estándares de calidad.

Cuarto.- Que se consigne el Fondo de Cooperación Municipal de la Comunitat Valenciana con el porcentaje

adecuado de los impuestos propios y cedidos de la Generalitat, con un mínimo aproximado del 12%.

Quinto.- Que se dé cuenta en el plazo de dos meses a este Ayuntamiento de las medidas que se adopten y

de las actuaciones que se lleven a cabo al respecto, así como traslado al President de la Generalitat de la

Comunitat Valenciana y a todos los grupos parlamentarios de Les Corts Valencianes"

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste se presenta una enmienda a la moción, en el sentido de añadir un

acuerdo más y que sería el siguiente: "Instar al gobierno del Estado a adoptar las medidas oportunas y

necesarias para que el gobierno autonómico disponga de los medios y los recursos suficientes y adecuados

para llevar a cabo la completa descentralización de competencias y financiación justa a las entidades locales

del territorio autonómico, asegurando con ello también una financiación justa para el mismo". Que la intención

de esta enmienda no solo es instar al gobierno autonómico sino también al del Estado porque consideran que
tiene su parte de responsabilidad.

Por el grupo PSOE, D. José Ruiz manifiesta que su grupo votará en contra de la enmienda por el mismo

motivo que después dirán al votar en contra de la moción del PP.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que su grupo acepta la enmienda.

Finalizado el turno de intervenciones se somete a votación la enmienda presentada y por nueve votos a favor

( 4 PP, 2 Ciudadanos, 2 EU y 1 Totes) y doce votos en contra (8 PSOE y 4 Compromís), el pleno rechaza el

enmienda presentada por el grupo municipal Totes.

Abierto el turno de intervenciones sobre el fondo de la moción, se produjeron las siguientes:

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus explica el contenido de la moción.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus, en su primer turno de palabra, manifiesta que sobre esta ley de

financiación se propone que haya un único canal de financiación y que se deje de funcionar a través de

subvenciones como hasta ahora se está haciendo. Que por ejemplo, con los temas de Igualdad, la

Generalitat tenía sus funciones y prestaba sus servicios a través de los "Info Dona", ahora esos servicios se

han cerrado y a cambio los ayuntamientos van a tener una Técnica de Igualdad para hacer esas funciones.

Así pues ahora ese servicio se prestará desde aquí y a su grupo le parece correcto que así sea, por la

proximidad, pero siempre y cuando el dinero no tenga que salir de este Ayuntamiento, porque no es un

servicio propio y por lo tanto tiene que ser financiado por la Generalitat. Además, la financiación tiene que

estar garantizada, por ello no puede hacerse a través de subvenciones porque si se depende de las mismas

puede ocurrir que no se concedan y que el año que viene el Ayuntamiento no pueda prestar ese servicio ni

contratar con nadie que lo lleve. Que sobre el tema del Fondo de Cooperación Municipal, su grupo propone

con esta ley que a más población, más cantidad de suelo urbano, mas población con riesgo de exclusión,

mas personas dependientes y más personas mayores, reciban más dinero en el reparto de ese fondo, es

decir que sea más justa la llegada de la financiación por parte de la Generalitat Valenciana.

Por el grupo Compromís, D. Emili Altur manifiesta que su grupo votará en contra de esta moción porque

hay aspectos en la misma con los que no está de acuerdo. Que en la Constitución se diferencia claramente

las competencias estatales, locales y autonómicas, dependiendo la financiación local en muchos casos del

ámbito estatal y que por parte del PP se diga que se consigne un fondo de cooperación municipal y se le

aplique un 12% cuando hay una deuda reconocida del Estado de cerca de once mil millones de euros a la

Comunidad Valenciana y consecuentemente a los pueblos del País Valencia, le resulta chocante. Además, en
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cuanto a adaptar el fondo de cooperación municipal, que debería venir de Madrid y no de la Generalitat,

encima solo participan dos Diputaciones porque la de Alicante, gobernada por el PP, no quiere participar. Que

la política de concesión de subvenciones puede ser más o menos objetiva o subjetivan cuado se aplica, pero

no hay que olvidar que sin las políticas de subvenciones muchos pueblos pequeños no podrían garantizar la

prestación de un servicio determinado. Que en el tema de los criterios, hay que ir con cuidado porque, por

ejemplo, con el que se refiere a la extensión, se podría producir que Domeño, que no tiene más de 150

habitantes, podría casi quintuplicar el presupuesto del Fondo de Cooperación con respecto a Burjassot,

atendiendo al criterio "territorio", por ello considera que el criterio "población" debe ser más importante ya que

son los ayuntamientos con más habitantes son los que más recursos y servicios ofrecen a su ciudadanía.

Por el grupo PSOE, D. José Ruiz manifiesta que su grupo también votará en contra de la moción del PP por

todas las razones que ha expuesto el portavoz de Compromís, además de las suyas propias. Que después

de veinte años de gobierno sorprende que se acuerde ahora el PP de Burjassot diciendo que hay que

financiar justamente a los pueblos, y eso está muy bien pero considera que ésta es una moción

extemporánea.

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que, aunque en la comisión estuvieron a favor de la moción

con el espíritu de que se descentralizasen competencias hacía los municipios y que tuviesen una adecuada

financiación, también suscriben las palabras de Emili Altur de Compromís y José Ruiz del PSOE y

precisamente por ello habían presentado una enmienda, porque consideran que el gobierno central tiene sus

competencias y su responsabilidad en esta descentralización, por ello choca que sea el PP quien presente

esta moción porque si esto no se ha hecho años atrás, ha sido por su culpa. Que saben que el PP de

Burjassot sí se enfrentó al gobierno autonómico del PP con el tema del soterramiento, pero no tienen

constancia que lo hicieran respecto a esta cuestión, por ello, en su opinión, consideran que ésta es una

moción un poco política. Que su grupo se va a abstener en la votación porque aunque les parezca bien, no se

ha aprobado la enmienda.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que no considera tan injusta la fórmula que propone el PP

para aplicar ese coeficiente de financiación, ya que el "territorio" es solo uno de los siete criterios que se

proponen. Que lo que se ha dicho son excusas para votarla en contra porque la consideran una moción

política y para el PP ésta es una moción de financiación justa. Que se ha dicho que durante todo el tiempo

que estuvo gobernando el PP en la Generalitat, el PP de Burjassot no se quejó, porque entonces esta

portavoz era estudiante y estaba sentada como público en las sesiones pienarias y escuchaba quejas de los

grupos políticos. Que por ello no entiende que ahora que se plantea una solución la voten en contra. Que

Totes plantea una enmienda e incluye la primera descentralización a nivel estatal, que en realidad es justa

aunque políticamente no quede bien, pero como su grupo quiere que las cosas se hagan bien, consideran

que se incluya esta enmienda en la moción además de reconocer que existe una deuda con la Comunidad

Valenciana, pero que es una lástima que se siga votando en contra de una moción que es beneficiosa para la

población de Burjassot.

Por el grupo PSOE, D. José Ruiz manifiesta que es cierto que hace veinte años la portavoz del PP era

estudiante, pero hace cinco años y medio que es concejala de este Ayuntamiento y por lo tanto si las ideas

que se exponen aquí son justas y se exponen a tiempo, no entiende porque se dice que son mociones

políticas porque evidentemente que son políticas, aquí lo que hay son partidos políticos, y se presentan

mociones políticas. Que recordando el gobierno del PP desde el año 1999 hasta el año 2009, en todos los

plenos de presupuestos, la portavoz, pedía el Fondo de Cooperación Interterritorial Municipal y al final se

consiguió que se aceptara gracias al conseller Serafín Castellanos, pero no se dotó. Pasó por las Cortes

Valencianas y se propuso desde 1999 por el presidente Eduardo Zaplana, impulsar la Ley de Régimen Local

Valenciano, marco legal para la creación posterior del fondo, pero sin poner dinero. En 2009, con Francisco

Camps, se presenta el borrador de la Ley de Régimen Local de la Comunidad Valenciana, que incluye entre

otras cuestiones, la creación del Fondo de Cooperación Local con la condición de dotarlo

presupuestariamente en el año 2010. En el año 2010, el PP en cuya cabeza iba Francisco Camps, presenta

unos presupuestos sin dotación para el Fondo de Cooperación Local y reduce un 33% los Fondos de la

Dirección Territorial de Cohesión Social. Y precisamente ahora que se va a recoger un montante increíble a
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través de los Fondos de Cooperación Local es cuando presentan esta moción, por ello su grupo votará en
contra.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por doce votos a favor (8 PSOE y 4 Compromís) seis votos en

contra (4 PP 2 C's) y tres abstenciones (2 EUPV y 1 Totes), ACUERDA aprobar el dictamen desfavorable de

la Comisión Informativa de Gobernación de 25 de enero de 2017 y por lo tanto rechazar la moción del grupo

municipal del Partido Popular anteriormente transcrita.

PROMOCIÓN ECONÓMICA

11. RENTAS Y EXACCIONES- CAMBIO UBICACIÓN MERCADO EXTRAORDINARIO MUNICIPAL DE

LOS SÁBADOS. Expediente: 000001/2017-05.60.01

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:

" Vista la necesidad de cambio de ubicación del Mercado Extraordinario de los sábados, actualmente está

ubicado en la Plaza Emilio Castelar, Jorge Juan Maestro Mallach para trasladarse al Aparcamiento de las
Palmeras y el entorno del actual Mercado Municipal.

Vista la Ordenanza Municipal de venta no sedentaria, en el artículo 7, referido a la implantación, modificación,

traslado de mercados periódicos de venta no sedentaria deberá ser adoptada por el Pleno Municipal, oído el

Consejo Local de comercio, o en su defecto, las asociaciones de comerciantes y consumidores de Burjassot

Visto el informe de la Policía Local de 25 de Octubre de 2016, donde se hace constar que no existe

inconveniente en que se realice el cambio al parking de las Palmeras y al entorno del actual Mercado

Municipal, debiendo señalizarse convenientemente, así como separar la zona que ocupará el mercado

extraordinario de la zona que quedará libre para el estacionamiento.

Vista el acta del Consejo Local de Comercio de 23 de Enero de 2017, donde consta que se ha dado cuenta

de la propuesta de traslado del Mercado Extraordinario de los sábados al Aparcamiento de las Palmeras y el
entorno del actual Mercado Municipal.

Por todo ello propongo a la Comisión Informativa de Promoción Económica, la siguiente propuesta
de ACUERDO:

Primero.- Trasladar el Mercado Extraordinario Municipal de los sábados al Aparcamiento de las Palmeras y

el entorno del actual Mercado Municipal el 11 de Febrero de 2017.

Segundo.- Notificar a los interesados que tienen plaza en el Mercado Extraordinario Municipal de los
sábados, para su conocimiento y efectos.

Tercero.- Comunicar al conserje del Mercado Municipal y a la Policía Local, para su conocimiento y efectos"

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo Compromís, D. Roe Senent explica brevemente el contenido de este punto.

Por el grupo Totes, D. Adrían Juste manifiesta que su grupo no termina de entender las decisiones que se

toman desde la concejalía de Promoción Económica en esta materia, pues afectó mucho al mercado

municipal que se trasladase el mercadillo de los miércoles ya que la gente del mercado no sabía nada ni se

les preguntó si querían hacerlo. Que ahora se cambia de repente el mercado de los sábados de la Plaza del

Ayuntamiento para ponerlo al lado del mercado municipal y no entienden bien que es lo que se pretende con

esto. Se hace una propuesta para duplicar el número actual de plazas, ocupando una parte del parking,

cuestión que rechazaba una gran parte del personal, y tampoco se ha aclarado muy bien que piensa hacer el
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equipo de gobierno para que este mercadillo sea diferente, se potencie con tal de cubrir estas plazas o para

que no entre en competencia con el otro mercado. Que su grupo quiere preguntar al concejal de Promoción

Económica si para hacer esta propuesta ¿Ha consultado a las personas del mercado municipal? ¿Ha

consultado a las personas del mercadillo? ¿Hay alternativas a la propuesta? ¿Cómo se piensa revitalizar el

mercadillo? Que entre diciembre y enero han contado al menos siete personas que han dejado su plaza

vacía, ¿Es realista, por lo tanto, duplicarlas? Que su grupo siempre ha defendido que hay que escuchar a

todas las partes implicadas y ven que no hay una motivación suficiente para explicar esta decisión que solo

se ha expuesto como tal en el Consejo Municipal de Comercio, ¿Por qué no se convoca al Consejo de

Participación Ciudadana? Que piensan que es lógico que al menos un día el mercado y el mercadillo estén

juntos pero como tienen tantas dudas y algunas cuestiones no les acaban de gustar, como el hecho de que

se ocupe parte del parking, se abstendrán.

Por el grupo EUPV, D. José Alberto López manifiesta que su grupo va a apoyar la moción porque les

consta que es un compromiso al que se llegó con la gente que trabaja en el mercado municipal, para que

volviera el mercadillo. Que aún así y como es una zona que tiene problemas de aparcamiento, consideran

que puede ser que la gente, hasta que se acostumbre a estos cambios y sepa donde va a estar ubicado el

mercadillo de los sábados, pueda tener problemas de multas porque crea que se puede aparcar, por ello

solicitan que se hagan campañas informativas y se notifique para que la gente no se encuentre después con

sorpresas desagradables.

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis manifiesta que esta decisión la consideran precipitada y poco

meditada hasta el punto que se llevó por urgencia en la comisión informativa, algo que últimamente parece

estar de moda en el equipo de gobierno. Que está claro que tras la decisión tomada por el Alcalde de

trasladar el mercadillo de los miércoles a la Plaza del Ayuntamiento, a las personas del mercado municipal se

les debía algún tipo de compensación, pero creen que está no sea la mejor opción. Las personas que venden

en el mercadillo los sábados han recogido unas 100 firmas para poder quedarse en su actual ubicación, con

lo cual se corre el riesgo de que si se les traslada tengan que cerrar su puesto. Que ya se advirtió al concejal

Roe Senent, que estaba muy optimista pensando que se duplicaría el número de puestos en la nueva

ubicación, que podría ocurrir que por el contrario disminuyesen los puestos y se fuesen a otros mercadillos si

viesen que aquí no hay negocio. Que además, las personas que venden en el mercado municipal, no quieren

que haya puestos que vendan en el mercadillo los mismos productos que ellos venden. Que en definitiva

consideran que una vez más se está tratando el tema del mercado de forma improvisada y sin el debate

necesario, lo que puede afectar muy negativamente si no se toman las decisiones correctas.

Por el grupo Compromis, D. Roe Senent manifiesta que quiere agradecer las ideas e intervenciones de los

diferentes grupos políticos. Que en realidad es un tema difícil porque se trata de actividades económicas y

todas tienen un riesgo, pues todos los días se abren y cierran tiendas y empresas y precisamente la

economía no está en su mejor momento. Que por supuesto que tiene un riesgo, pero el equipo de gobierno

ha creído que era peor la opción de cerrar el mercadillo de los sábados, que la opción del traslado a pesar de

que han habido 159 firmas para no trasladarlo. Que hay que velar por la globalidad de la población. Que

respecto a lo que se va a hacer en el mercado de los sábados, se espera darle un empujón, habrá camiones

de comida, animaciones, se pondrán pancartas y además se notificará a todas las casas del pueblo a través

de un panfleto, es decir que esperan iniciar una reactivación y aunque hay que tener en cuenta que se trata

de negocios privados, esperan que salga bien y van a apostar por ello.

El Alcalde manifiesta que quiere aclarar dos cuestiones al portavoz de Totes y por supuesto, todo menos

"precipitación e improvisación". Que considera que no se entera, pues a la gente del mercado cuando se le

planteó la posibilidad de trasladarse, no se le planteó una posibilidad de trasladarse con dinero, sabían la

cantidad de dinero si querían un mercado cerrado y las propuestas que se les hicieron fueron tres, de la

gratuidad hasta nada, es decir hubo un escenario de posibilidades y se les dio la opción. Que la segunda

cuestión, que no es cierta, es que sabían perfectamente que se iba a consultar a la gente del mercado

ambulante para saber lo que querían hacer, porque el emplazamiento tradicional del mercado ambulante ha

sido siempre el centro del pueblo, por lo tanto convendría que se informarse o preguntase a la gente para

saber estas cosas.
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Que respecto a la intervención del portavoz de EU, sobre el tema del aparcamiento, considera muy

interesante su aportación, cree que hay una parte que podría utilizarse como aparcamiento pero que habría

que verlo cuando se haga la ubicación, pero que en todo caso la campaña que plantea le parece muy

interesante.

Que en todo lo demás, por el concejal ya ha quedado clara cual es la postura del equipo de gobierno en este

tema.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por catorce votos a favor (8 PSOE, 4 Compromís y 2 EUPV)

cuatro votos en contra (4 PP) y tres abstenciones (2 C's y 1 Totes) ACUERDA, aprobar en sus propios

términos la propuesta anteriormente transcrita que ha sido dictaminada por la Comisión Informativa de

Promoción Económica de 25 de enero de 2017.

SEGURIDAD Y ACCIÓN CIUDADANA

12. GOBERNACIÓN- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL CIUDADANOS PARA CREAR
UN GRUPO ESPECIAL DE LA POLICÍA LOCAL DE BURJASSOT DEDICADO A LA LUCHA CONTRA LA

PIRATERÍA. Expediente: 000002/2017-09

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
" Da Tatiana Sanchis Romeu, portavoz del grupo municipal Ciudadanos-C's Burjassot (grupo.ciudadanos-

cs@avto-buriassot.es) en el Ayuntamiento de Burjassot, al amparo de lo que dispone el Reglamento de

Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, presenta al Pleno del

Ayuntamiento de Burjassot la presente MOCIÓN para su debate y aprobación, si procede, de acuerdo con la
siguiente

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En toda España, las perdidas por las falsificaciones ascienden a 167 millones, el 16,6% de la facturación

anual, cuatro puntos más que la media de la Unión Europea (12,3%). España es el cuarto país de la UE más

afectado por este problema, solo superado por Grecia, Hungría y Rumania.

La Comunidad Valenciana es una de las regiones de España donde más se producen y distribuyen topo tipo

de productos falsificados. Los datos del Ministerio del Interior así lo constatan. El 20,3% de las intervenciones

realizadas por delitos contra la propiedad intelectual de toda España tiene como escenario la Comunitat, esto

es, uno de cada cinco delitos. Las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad calculan que el daño que se puede

causar a los sectores industriales valencianos supera los 20 millones de euros.

Especialmente afectados por este tipo de delitos se ven sectores tan emblemáticos en nuestra comunidad

como pueden ser el textil, el calzado, la marroquinería o el juguete.

La formación y especialización policial son claves para terminar con la lacra de la piratería, que afecta

intensamente a los municipios de la Comunitat. De hecho, cuerpos de la Policía Local como Gandía,

Peñíscola, Vinarós o Alcalá de Xivert ya cuentan con estos grupos específicos dentro de sus plantillas.

El pasado 15 de octubre se aprobó en las Cortes Valencianas una proposición no de ley que insta a los

ayuntamientos a crear grupos de policías especializados en estos delitos, así como a dar charlas educativas

en los colegios.

Si bien es cierto que el IVASPE no incluye todavía oferta formativa en esta materia, mientras lo hace sería

conveniente que el Ayuntamiento de Burjassot incluya monográficos al respecto en su plan anual de

formación.

Por todo lo expuesto, el grupo municipal de Ciudadanos - C's Burjassot solicita al Pleno la adopción

de los siguientes ACUERDOS:

PLENO N°2017000002 de fecha 31 de enero de 2017 Página 21



Primero.- Que se tenga en cuenta la proposición de Les Corts que insta a los Ayuntamientos a crear estos

grupos especializados, diseñando e implantando un proyecto que detalle organización, competencias,

objetivos, etcétera, siendo conveniente que la unidad esté operativa en los próximos meses.

Segundo.- Que el Ayuntamiento de Burjassot incluya en su plan anual de formación monográficos sobre

prevención y lucha contra la piratería

Tercero.- Dar cuenta de la presente moción al tejido asociativo de Burjassot, así como en el próximo boletín

municipal o en cualquiera de los medios de comunicación públicos."

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis explica el contenido de la moción.

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que su grupo votará en contra de esta moción. Que pidió en

comisión informativa que se rectificara el título de la moción porque el delito que se menciona no es de

piratería sino de falsificación, por ello pide que cuando se vaya a proponer alguna cuestión, que se informen

un poco, ya que son dos delitos distintos, con tratamientos distintos y cuyo denominador común es que son

delitos contra la propiedad intelectual, pero no es lo mismo hacer una copia y venderla que falsificar un

producto. Que por otro lado consideran que esto no supone en Burjassot un gran problema, ¿hay quejas por

parte de la ciudadanía?, ¿existen empresas afectadas o particulares?, ¿tiene dificultades la Policía Nacional

de Burjassot para detectar estas infracciones? Si hay datos, por favor que se digan, porque no van a votar a

favor de dedicar recursos para crear o formar una unidad nueva de la Policía si no hay un motivo grave que lo

justifique, como puede ser la violencia de género o la suciedad de las calles. Que se argumenta que los

municipios han de colaborar porque las empresas valencianas más próximas lo están sufriendo y cerrando

por culpa de la falsificación de los productos valencianos y en la comisión informativa pidió los datos de estas

empresas o de las personas particulares que hubiesen sido afectadas por esta cuestión. ¿Están esos datos?,

seguro que no, porque las principales empresas afectadas por la falsificación son grandes empresas, aunque

estén localizadas en el territorio valenciano, y no se va a encontrar ninguna pequeña empresa, fábrica o

industria de nuestra tierra que vaya a cerrar o sufrir grandes pérdidas por falsificación. Que entonces proteger

la propiedad intelectual de grandes empresas estatales y multinacionales no está dentro de su política

aunque no es extraño que un partido como Ciudadanos pida recursos municipales para defender a las

grandes empresas. Por último, no piensan que la falsificación de la propiedad intelectual se tenga que

combatir con más policía y más sanciones, pero no van a entrar en este debate porque no es una cuestión de

competencia municipal, sino estatal y por lo tanto es la Policía Nacional y el Estado quién debería, con la

colaboración del gobierno autonómico, ocuparse de esto. Dejemos pues que la Policía Nacional haga su

trabajo y centrémonos en la gente de Burjassot que es lo que de verdad importa.

Por el grupo EUPV, D. José Alberto López manifiesta que desde su grupo se valora la intención de esta

moción para mejorar y proteger nuestra economía pero votarán en contra, por la situación de la plantilla de la

Policía Local y porque las características de este pueblo son diferentes al del resto de los pueblos

mencionados, no es costero ni industrial. Consideran que las marcas tienen sus propios mecanismos para

protegerse y no consideran que en Burjassot sea necesario crear una unidad de la policía al servicio de las

grandes empresas, es más, si se crease alguna unidad de la policía que velara por los intereses económicos

de la gente habría que ser de la gente y los establecimientos de Burjassot.

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis responde al portavoz de Totes sobre su intervención anterior y

procede a leer la definición de "piratería" en google, "apropiación ilegal del trabajo o las obras de otros o

reproducción de las características de productos ajenos sin consentimiento". Es decir, da igual que sea

falsedad o piratería porque es una apropiación de algo que no es tuyo. Por otro lado, la Policía Nacional actúa

muchas veces en coordinación con otros municipios por ello si la Policía Local observa que se está

produciendo un delito lo lógico es actuar y dar parte a la Nacional, solamente se está diciendo que se formen

y ésta formación sería sumar algo más y un beneficio para la ciudadanía.
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Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que su grupo apoyó esta propuesta en las Cortes porque

entienden que en la Comunidad Valenciana sí que se tiene que trabajar estos temas, pero lo que ocurre aquí

es diferente. Que en Burjassot, por norma, siempre votan a favor de todo lo que suponga mejoras para la

ciudadanía. Pero justamente en la plantilla de la Policía Local no se puede sumar más porque falta gente, es

deficiente, se les debe las horas extras del pasado año y los responsables de turno no cobran por las

funciones extraordinarias, y lo que se plantea son temas residuales en este municipio. Que por ello su grupo

considera que no se puede dar el servicio que propone Ciudadanos y por ello votará en contra.

Por el grupo Compromis, D. Emili Altur manifiesta que su grupo también votará en contra, por los motivos

que se han expuesto anteriormente y porque esta moción es diferente a la que se ha suscrito por PP, PSOE y

Compromis en las Cortes. Que el delito es delito donde sea, pero no es lo mismo lo que dice la moción que la

proposición no de ley de las Cortes Valencianas sobre protección de la propiedad intelectual e industrial en la

Comunidad Valenciana, son dos conceptos diferentes. Que evidentemente, la Policía Local de Burjassot si ve

un acto delictivo, sea o no en defensa de la propiedad intelectual, actuará, pero consideran que son muy

pocos los recursos y falta personal y además no es competencia local perseguir este tipo de actuaciones, y

desde luego, en el ámbito competencial local, consideran que sobrepasa, la moción que presenta

Ciudadanos, a la propuesta que se hace en las Cortes.

Por el grupo PSOE, D. Manuel Pérez manifiesta que su grupo también votará en contra de esta moción,

aunque están de acuerdo en que es necesario luchar contra la falsificación y la piratería, y como no podía ser

de otra manera, los agentes de este municipio, si detectan algún delito contra la propiedad intelectual, actúan,

pero no es competencia de la Policía Local. Estas competencias las tiene asignada la Policía Nacional, tienen

un cuerpo llamado Grupo de Antipiratería de las Brigada Central de Seguridad y como es normal tienen

muchos más medios y están preparados para realizar las oportunas actuaciones. Los que se hace desde este

Ayuntamiento es colaborar con la Policía Nacional y facilitarles todos los medios posibles. Las funciones de la

Policía Local todos saben que están reguladas por las leyes.

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis manifiesta que quiere puntualizar que su grupo sabe perfectamente

cómo está la situación de la Policía Local y lo sabrán mejor cuando les informen más y se abra la comisión de

investigación. Pero con esta moción solo se busca la formación específica y aunque hagan sus tareas

habituales se considera necesario que tuvieran esa formación. Que por supuesto han adaptado la moción que

se ha presentado en las Cortes a este municipio.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que su grupo votaría a favor si la situación de la plantilla de la

Policía Local de Burjassot fuera otra, por ello se van a abstener. Que quiere recordar que su grupo viene años

reclamando la ampliación de la plantilla de la Policía Local y está ocurriendo todo lo contrario, están

finalizando las comisiones de servicios y hasta la unidad canina ha desaparecido. Por ello reclama la apertura

de la comisión de investigación con respecto a la plantilla de la Policía que se aprobó en el mes de noviembre

y todavía no se les ha convocado.

Por el grupo PSOE, D. Manuel Pérez puntualiza que en la moción se dice que se instaba a los

ayuntamientos y revisando la resolución aprobada el 14 de octubre observa que las Cortes instan al Consell y

recomiendan a los ayuntamientos a poner en marcha, si es posible, estos grupos especializados. Que desde

aquí luchar contra la piratería, si, pero destinar efectivos a esta tarea exclusiva, no. Que es prioridad tener

una policía de proximidad porque lo que de verdad necesita la ciudadanía es tener una policía cercana. El

IVASPE coordina la formación de toda la Policía Local de la Comunidad Valenciana y ésta formación no está

implantada todavía, cuando lo sea se pedirán esos cursos para la Policía Local de Burjassot para poder

colaborar mejor todavía con la Policía Nacional, pero no para crear una unidad en este sentido. Que Burjassot

tiene 3'5 kilómetros cuadrados de superficie, incluyendo parte de la Huerta, una cantidad de actos

impresionantes, se actúa en muchas diligencias y se colabora en un montón de actuaciones con la Policía

Nacional, incluso a veces en cosas que no nos corresponden, por ejemplo, una llamada del 112 entra más

rápidamente por la Policía Local que en la Nacional y por lo tanto acude antes. Que la plantilla de la policía no

está tan mal ni es tan deficiente como están diciendo, hay cinco policías por la noche con dos patrullas, el Silo

y policía de barrio y comparando con otros municipios no ve la deficiencia que se está planteando aquí, si
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además se tiene en cuenta el gran número de actos a los que acuden. Que tampoco se debe tanto dinero

como ha comentado la portavoz del PP porque cree que este mes ya se han cobrado los atrasos.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por quince votos a favor (8 PSOE, , 4 Compromís, 2 EUPV y 1

Totes) dos votos en contra (2 C's) y cuatro abstenciones (4 PP) ACUERDA, aprobar el dictamen desfavorable

de la Comisión Informativa de Seguridad y Acción Ciudadana de 25 de enero de 2017 y por lo tanto rechazar

la moción del grupo municipal de Ciudadanos anteriormente transcrita.

13. GOBERNACIÓN- MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL CIUDADANOS PARA

PROMOVER UNAS FIESTAS ACCESIBLES PARA LAS PERSONAS CON DIVERSIDAD FUNCIONAL.

Expediente: 000003/2017-09

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
" Da Tatiana Sanchis Romeu, portavoz del grupo municipal Ciudadanos-C's Burjassot (arupo.ciudadanos-

cs@avto-buriassot.es) en el Ayuntamiento de Burjassot, al amparo de lo que dispone el Reglamento de

Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, presenta al Pleno del

Ayuntamiento de Burjassot la presente MOCIÓN para su debate y aprobación, si procede, de acuerdo con la

siguiente

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La Ley 1/1998 de 5 de mayo de la Generalitat Valenciana, de Accesibilidad y Supresión de Barreras

Arquitectónicas, Urbanísticas y de la Comunicación, contempla, en su Preámbulo, la pretensión de fomentar y

hacer realidad la efectiva participación de toda la ciudadanía en el seno de nuestra sociedad, a fin de

conseguir un medio libre de barreras de todo tipo, evidenciando la voluntad de integración social y la garantía

del principio de igualdad de todos los valencianos y valencianas.

Según la citada Ley, todos los ciudadanos y las ciudadanas, sin discriminación posible, tienen derecho a

disfrutar, en condiciones de igualdad, no sólo de los espacios urbanos, sino también de las áreas de relación

social y cultural.

Por otro lado, el Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Texto

Refundido de la Ley General de derechos de las personas con discapacidad y de su inclusión social, señala

que las personas con discapacidad conforman un grupo vulnerable y numeroso al que el modo en que se

estructura y funciona la sociedad ha mantenido habitualmente en conocidas condiciones de exclusión. Este

hecho ha comportado la restricción de sus derechos básicos y libertades condicionando u obstaculizando su

desarrollo personal, así como el disfrute de los recursos y servicios disponibles para toda la población y la

posibilidad de contribuir con sus capacidades al progreso de la sociedad.

En relación con los actos festivos y culturales de Burjassot, es una obligación del Ayuntamiento facilitar a las

personas con diversidad funcional toda la información relativa a estas fiestas a través de canales impresos y

audiovisuales adaptados a este colectivo, ya que es un derecho de las personas con diversidad funcional

tener acceso a la información sobre cualquier aspecto de la vida social de la ciudad, adaptada a las

necesidades de este colectivo.

Además, tras las reuniones mantenidas con las diferentes asociaciones que trabajan para las personas con

necesidades especiales en Burjassot, ya sea en el ámbito de las enfermedades mentales como personas con

algún tipo de discapacidad sensorial, se han detectado una serie de deficiencias a solventar para caminar en

la dirección del disfrute de las fiestas en igualdad de condiciones con el resto de vecinas y vecinos de

Burjassot.

Por todo lo expuesto, el grupo municipal de Ciudadanos - C's Burjassot solicita al Pleno la adopción

de los siguientes ACUERDOS:
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Primero.- Instar al equipo de Gobierno del Ayuntamiento de Burjassot a crear un programa de festejos, sobre

todo para Fallas y Fiestas Patronales, destinado a personas con diversidad funcional que incluya:

a. Programa de actos

b. Vías accesibles

c. Espacios adaptados para disfrutar de los distintos eventos

Que este programa se elabore en los siguientes formatos:

o Formato impreso en alfabeto Braille previa petición de los interesados.

o Formato audiovisual para sistemas electrónicos de comunicación (como smartphones,

tablets...) al que se accederá a través de la página web municipal.

Segundo.- Instar al equipo de Gobierno, en colaboración con los organizadores de fiestas y eventos

culturales de Burjassot, a promover la creación de espacios reservados y adaptados a personas con

movilidad reducida o con diversidad funcional en los eventos con mucha afluencia de personas, como

mascletás, espectáculos nocturnos, Roda de Sant Roe, etéctera.

Tercero.- En línea con el punto anterior, informar a las diferentes asociaciones que dedican su labor a este

ámbito de que se habilitan estos espacios y de la forma de inscripción para el acceso a los mismos.

Asimismo, invitar a las estas asociaciones y personas con diversidad funcional a participar como el resto de

vecinos y vecinas en los acontecimientos festivos que se realicen en el municipio.

Cuarto.- Mejorar las vías de evacuación en zonas reservadas para personas con diversidad funcional y

contar con el personal adecuado para el control y seguridad de esas personas.

Quinto.- Instar desde el equipo de Gobierno a las comisiones falleras a mantener las calles y las aceras

despejadas para facilitar la movilidad y la accesibilidad.

Sexto.- Poner a disposición de las personas con necesidades auditivas de un traductor de signos, previa

solicitud, en cualquier acto festivo que se requiera.

Séptimo.- Fomentar desde el equipo de Gobierno a los diferentes organizadores de fiestas y eventos

culturales de Burjassot a una mayor sensibilización con los colectivos de personas con discapacidad.

Octavo.- Dar cuenta de la presente moción al tejido asociativo de Burjassot, así como en el próximo boletín

municipal o en cualquiera de los medios de comunicación públicos."

Abierto el turno de intervenciones se produjeron las siguientes:

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis explicar el contenido de la moción.

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que su grupo se preocupa por la gente de Burjassot y

concretamente por la gente con diversidad funcional que además tiene problemas de movilidad, por lo tanto

votarán a favor. Que de hecho esta circunstancia ya se había denunciado por su grupo, mediante escrito

sobre los problemas de accesibilidad que suponía la carpa de la falla Isaac Peral porque en fiestas es difícil la

integración de estas personas, por ello las medidas que se proponen les parecen lógicas y deberían hacerse

independientemente de esta moción. Que es cierto que cambiarían algunas cosas pero finalmente han

considerado que es responsabilidad del equipo de gobierno y no de la oposición, como aplicar el fondo de la

moción porque la final se trata de dos cosas, por una parte aplicar la legislación en materia de movilidad y por

otra tratar de comprender que las fiestas municipales son para todas y todos, sin excepción.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que desde su grupo apoyarán esta moción porque son

propuestas que les parecen justas y coherentes. Que le gustaría decir al portavoz de Compromís, que

anteriormente sobre la moción de la biblioteca han comentado que no era rentable, pero su propio grupo fue

el que propuso que hubiese una persona en las sesiones plenarias para traducir los plenos al lenguaje de

signos y ahora que están en el equipo de gobierno jamás lo han cumplido, no sabe si es que no es rentable o
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que no viene un número suficiente de personas con esas necesidades. Pero aprovecha para decir que este

servicio es no solo para las fiestas sino para cosas tan básicas como es una sesión plenaria.

Por el grupo PSOE, D. Manuel Pérez manifiesta que la moción de Ciudadanos y dada la especial

sensibilidad que desprende, se ha remitido a los técnicos para que de forma previa puedan buscar

información y asesoramiento al respecto, antes de tomar una decisión, por lo que se plantea a Ciudadanos la

posibilidad de dejarla sobre la mesa para que se pueda estudiar que empresas realizan la impresión en

braille, formato visual y los costes que se deberían aplicar.

El Alcalde manifiesta que hay una propuesta para dejar la moción encima de la mesa porque aunque hay

determinadas cuestiones que desde el equipo de gobierno si se comparten, hay otras que habría que valorar

con más detalle y que dependerán de informes técnicos.

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis manifiesta que es cierto que esta moción pueda llevar algún matiz

técnico pero también lleva mucha voluntad política y su grupo no la retirará del pleno porque considera que

hay cosas que son simples de poner en marcha y de bajo coste. Que aprovecha para decir que es cierto que

existe una traductora de signos y que han intentado que hoy viniese al pleno pero se le debía avisar con 24

horas de antelación, por ello considera que hay cosas que son fáciles de solucionar, como por ejemplo,

haciendo en la página web más fácil el acceso de la solicitud de esa traductora pues no existe información de

cómo realizar esa petición. Que las cuestiones técnicas consideran que se pueden valorar después pero las

que no lo son, dependen de la voluntad política, por ello siente mucho no retirar la moción.

El Alcalde manifiesta que el equipo de gobierno se va a ver obligado a votar en contra, compartiendo gran

parte del espíritu de la moción porque no puede ir en contra de un informe técnico con posterioridad.

Por el grupo PSOE, D. Manuel Pérez manifiesta que siente mucho que no se retire esta moción, pero no

pueden apoyarla porque hay cuestiones importantes que necesitan informes. Que esta moción es de su

agrado, ya se ha contactado con una empresa en Valladolid que realiza impresión en braille pero hay que

consultar todavía la documentación que nos ha facilitado, por lo tanto es complicado que en estos momentos

y con la información de que se dispone apoyar esta moción. Que esta moción se rechaza porque parte de lo

que se pide ya se está haciendo. En lo referente a la creación de espacios para personas con movilidad

reducida, ya son accesibles a personas con discapacidad física los espectáculos, tanto el Centro Cultural

Tivoli, el Auditorio de la Casa de Cultura y espectáculos al aire libre. Las presentaciones falleras se realizan

en el Tivoli y tienen espacio reservado para dichas personas así como en los espectáculos musicales que se

hacen en la plaza, la cabalgata de Reyes y en las calderas del Nou d'Octubre. Que por todo esto y sin tener

suficiente información sobre las medidas que se plantean en la moción en materia de impresión braille y en

formatos audiovisuales para sistemas electrónicos de comunicación, como smartphones o tablets, seria

irresponsable aprobarla porque no se sabe el coste, por ejemplo de la edición del libro de fiestas adaptado al

braille, ni el del formato audiovisual para los sistemas electrónicos. Que lamenta que Ciudadanos no haya

querido retirar la moción pero, en estos momentos, sin tener los informes necesarios no se puede aprobar

una propuesta tan sensible, que no se sabe si podría aplicarse después.

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis manifiesta que no va en contra de ningún informe técnico porque no

ha visto ninguno y sobre las propuestas, cree que no necesitan ningún dinero y no requieren ningún informe

técnico. Que los programas en braille los hace gratuitamente la ONCE, no se requiere ni dinero ni informe

técnico. Mantener las aceras accesibles en las fiestas, cree que solo es voluntad de aquellas asociaciones

que la hacen, retirando los objetos que no deban estar en las aceras y tampoco se necesita informe técnico.

Que simplemente es cuestión de voluntad política y por otro lado, en los espectáculos de agosto nunca ha

visto una fila reservada para personas con movilidad reducida y además si la hubiere ¿lo saben esas

personas? Que se han informado y se desconoce que existan esos espacios reservados. Que estará

encantada de que en todas las acciones que se tengan que hacer se requiera ese informe técnico y que por

supuesto se valore y se decida, pero hay que considerar que hay muchas acciones que no necesitan esos

informes y simplemente dependen de la voluntad política.
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El Alcalde manifiesta que si ha entendido bien, lo que quiere trasladar con esta moción es simplemente

reflejar un espíritu de información para las distintas asociaciones, que por ley obviamente ya se debería

cumplir. Que respecto a que el braille lo haga gratuitamente la ONCE o que se notifique a las entidades que

trabajan con personas con discapacidad, las filas reservadas a personas con movilidad reducidas, es decir,

informar a las asociaciones, no ve ningún inconveniente. Ahora bien, si esto implica que además tiene que

haber un gasto por parte del Ayuntamiento, obviamente debe ir acompañado de informes técnicos que lo

avalen. Si lo que le acaba de manifestar ahora, entiende la portavoz de Ciudadanos que es lo que refleja la

moción, por parte del equipo de gobierno no hay ningún inconveniente en apoyarla.

Por el grupo C's, Da. Tatiana Sanchis manifiesta que el único punto en el que se podría necesitar informe

técnico es el referente a la elaboración de los programas en braille, método audiovisual o lenguaje de signos,

pues entiende que en estas cuestiones, por supuesto sí que lo requieren, pero quitando eso, todo lo demás

es cuestión de voluntad, informar y de hacer participar.

El Alcalde manifiesta que como esto no es una cuestión de debate político, porque todos los grupos políticos

están de acuerdo, si Ciudadanos considera que lo que se propone no está vinculado a un informe técnico, por

parte del equipo de gobierno no habría ningún problema en respaldar la moción.

Por el grupo Compromis, Da. Lluna Arias manifiesta que desde Compromís se está de acuerdo en lo que

ha explicado el Alcalde y es más, como conocedora del área de Bienestar Social y como Trabajadora Social,

le gustaría puntualizar que el formato audiovisual para sistemas electrónicos de comunicación, como

smartphones o tablets, es la página web del Ayuntamiento. El formato visual en lenguaje de signos para

sistemas electrónicos de comunicación, no los necesita una persona sorda porque puede leer la página web.

Entonces eliminando estas dos cosas solo queda el tema del braille, y tiene entendido que cualquier

documento se puede traducir en casa en braille con impresoras que facilita la ONCE, lo que evitaría a la

administración imprimir todos los documentos en este sistema. Que considera que queda mucho todavía para

hacer la administración totalmente accesible para estas personas y quizá queda un poco frivolo que solo se

hable aquí de fiestas accesibles cuando habría que hacer accesible la administración en todos sus aspectos.

Que no quiere decir que no estén de acuerdo con la moción, la van a votar a favor, pero piensa que hace falta

ir un poco más allá, pues aunque es importante para la vida social de estas personas también es cierto que

se debe estar pendiente de otros muchos aspectos deficientes de los que debemos ser conscientes como

responsables políticos y que necesita la ciudadanía.

Por el grupo PSOE, Da. Olga Camps manifiesta que la portavoz de Ciudadanos ha mencionado que no ha

podido contactar con la interprete de signos, pero las personas sordas saben perfectamente como acceder a

este servicio y siempre que ha habido una persona que lo ha necesitado, la interprete ha estado presente.

Que se ha iniciado ya expediente de contratación para que la web sea todavía más accesible para las

personas con diversidad funcional. Que también se ha dicho que se debería invitar a las asociaciones de

personas con diversidad funcional a las actividades que se hacen desde este Ayuntamiento. ¿Qué le hace

pensar que eso no se hace? Se está haciendo desde siempre, el contacto y el trato que se tiene con estas

personas es diario y constante y no solo se les ayuda en todo tipo de cuestiones que solicitan sino también se

les subvenciona algunas actividades, porque entienden que se les debe ayudar, lo entienden desde siempre y

desde la sensibilidad que tiene este Ayuntamiento. Que estas personas también hacen actividades y

necesitan el respaldo de este Ayuntamiento, no solo del equipo de gobierno sino también del resto de grupos,

pues todos los actos se anuncian en facebook y en la página web y los grupos de Totes, Ciudadanos, EL) y el

PP no acudieron a actos como el de la fundación de enfermos mentales, MAIDES, el concierto de AMADEUS

en beneficio de los enfermos de alzheimer o a las presentaciones falleras de la asociación de sordos

APESOE, es decir, señora portavoz de Ciudadanos, "hechos son amores".

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por veintiún votos a favor (8 PSOE, 4 PP, 4 Compromís, 2

C¿s, 2 EUPV y 1 Totes), por lo que por unanimidad ACUERDA, aprobar en sus propios términos la propuesta

anteriormente transcrita que ha sido dictaminada por la Comisión Informativa de Seguridad y Acción

Ciudadana de 25 de enero de 2017.
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14. DESPACHO EXTRAORDINARIO.

Una vez concluido el examen de los asuntos incluidos en el Orden del Día de la convocatoria y antes de

pasar al turno de ruegos y preguntas, el Sr. Alcalde señala que existe un punto más por Despacho

Extraordinario. De acuerdo con lo dispuesto en el art. 91.4 del ROFRJ, se pasa a votar la consideración de la

urgencia de los mismos.

IGUALDAD Y DESARROLLO LOCAL

EL- PROMOCIÓN ECONÓMICA- SOLICITUD RECONOCIMIENTO COMPATIBILIDAD A D. DANIEL GÓMEZ

MORALES. Expediente: 000002/2017-05.70.01

Abierto el turno de intervenciones sobre la urgencia, se produjeron las siguientes:

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que quiere saber cual es la justificación de la urgencia

porque en el expediente solo se adjunta dos propuestas.

Por el grupo Compromis, Da. Lluna Arias manifiesta que la urgencia se debe a que el viernes se le hizo

una oferta de trabajo a la persona que solicita la compatibilidad, como profesor asociado en la Universidad

Jaume I de Castellón, para que entrara a trabajar el 1 de febrero que es cuando empiezan las clases del

primer cuatrimestre. Que esta persona lleva mucho tiempo en bolsa y si no entraba pasaban al siguiente,

entonces pidió si se podía tratar en este pleno y como era viernes ha tenido que ser por trámite de urgencia.

Este asunto, cuando se convocó el orden del día de este Pleno, no había sido previamente dictaminado por la

correspondiente Comisión Informativa, por ello, de conformidad con lo establecido en el artículo 97.2 y 82.3

del RD 2068/11086, de 28 de noviembre por el que se aprueba el ROF, el Pleno antes de entrar a debatir

sobre el mismo, por unanimidad ratificó su inclusión en el orden del día.

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
Vista el escrito de fecha 27 de Enero de 2017 presentado por D. Daniel GÓMEZ MORALES, con DNI

44045174-J, en el que solicita el reconocimiento de compatibilidad entre el ejercicio de sus funciones en la

empresa CEMEF SLU y la actividad profesional de docencia en un centro universitario público.

1) Que D. Daniel GÓMEZ MORALES, viene desempeñando sus servicios profesionales para esta

empresa desde el día 8 de Junio de 2009, con la categoría profesional de Técnico de Medio ambiente

y con un contrato de transformación a indefinido desde el año 2013 a jornada completa. Atiende a las

necesidades emanadas de la encomienda "Agencia de sostenibilidad" que CEMEF tiene encargada

desde el 26 de mayo de 2009.

2) Que el ejercicio de la docencia universitaria es compatible con las funciones actuales en el CEMEF

SLU, de D. Daniel GÓMEZ MORALES, previa autorización conforme a los artículos 1.3, 3 y 4 de la

Ley 53/1984, de 24 de Diciembre, de incompatibilidad del personal al servicio de las administraciones

públicas.

3) Que su estructura retributiva sólo está compuesta por salario base y un plus de transporte, por lo que

no cabe el cálculo al que hace referencia el artículo 16.4 de la mencionada Ley 53/1984.

4) Que dadas las funciones actúale de D. Daniel GÓMEZ MORALES y el escrito dando el visto bueno

de la Concejal-Delegada del Área de igualdad y desarrollo Local, son compatibles los horarios a

realizar.

Visto el Informe del Gerente de CEMEF SLU. De 30 de Enero de 2017.
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Visto el informe del Secretario número 7/2007 de 30 de enero de 2017, en el que dice que el expediente

reúne todos los requisitos para su otorgamiento y que el acuerdo se adoptará por el Pleno del Ayuntamiento {

art. 9 de la Ley 53/1984) por mayoría simple.

Por ello la concejal-Delegada del Área de igualdad y desarrollo local PROPONE al Pleno del

Ayuntamiento la adopción del siguiente ACUERDO:

Primero.- Reconocer la compatibilidad de D. Daniel GÓMEZ MORALES, Técnico de Medio ambiente, de la

empresa pública CEMEF SLU, para el ejercicio de la actividad docente.

Segundo.- Esta autorización de compatibilidad no supondrá modificación de la jornada de trabajo y horario

de los dos puestos y que se condiciona a su estricto cumplimiento de ambos.

Tercero.- Notificar al interesado y comunicar a CEMEF SLU, para su conocimiento y efectos.

Sin intervenciones, el Pleno por veinte votos a favor (8 PSOE, 4 PP, 4 Compromís, 2 C's, 2 EUPV) y un

abstención (1 Totes) ACUERDA, aprobar en sus propios términos la propuesta anteriormente transcrita.

BIENESTAR SOCIAL

E2.- BIENESTAR SOCIAL- DECLARACIÓ DELS SERVÉIS SOCIALS COM A SERVÉIS ESSENCIALS.
Expediente: 000003/2017-02

Abierto el turno de intervenciones sobre la urgencia, se produjeron las siguientes:

Por el grupo Compromis, Da. Lluna Arias manifiesta que la urgencia se debe porque se han aprobado los

presupuestos de la Generalitat y en ellos hay algunas subvenciones que llegan a este Ayuntamiento para

ampliar la plantilla de Servicios Sociales y poder ofrecer una serie de servicios a la ciudadanía. Pero tal y

como está la legislación acutal, no se puede ampliar el Capítulo 1 para contratar personal, por lo tanto desde

la FVMP han recomendado a los municipios que estén en esta situación, que el pleno, que es el único con

potestad para hacerlo, declare los servicios sociales como servicios esenciales. De esta forma se puede

contratar a esas personas y se les puede pagar gracias a las subvenciones que ya se han dado y ya están

publicadas.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que no entienden que haya motivación para la urgencia

porque no se ha dicho que haya algún plazo. Que aprovecha para pedir el expediente y por si hay algún

documento o informe que no hayan visto. Que si no se dice nada más votarán en contra de la urgencia.

Por el grupo Compromis, Da. Lluna Arias manifiesta que sí que hay un límite de tiempo y es un punto

importante que debía haber explicado, pues por ejemplo la subvención que se recibe para la contratación de

un agente de igualdad es desde el 1 de abril al 31 de diciembre. Si el día 1 de abril no se ha incorporado a

trabajar, se perdería la subvención. Se consultó a la Consellería y contestó que no se prorrateaba. Que por lo

que se alargan los procesos de selección en el tiempo, por las alegaciones y publicaciones de las bases, se

consideró adecuado que este asunto se trajese a este pleno para poder llegar a tiempo. Que en cuanto al

informe técnico, no se ha solicitado ninguno desde el área de Bienestar Social, la propuesta es una

recomendación de la FVMP que tiene sus propios técnicos jurídicos y por lo tanto se entiende que ya existen

y son los que avalan lo que se va a hacer.

El Alcalde manifiesta que en la resolución consta que se puede contratar 7,5 trabajadores sociales, 2

psicólogos y pedagogos, 3,5 educadores y 3,5 auxiliares administrativos y que se estaría en las

circunstancias que ha explicado la portavoz de Compromís. Esa sería la urgencia, por lo tanto no sería
conveniente dilatarlo por parte del equipo de gobierno.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que esto se sabe desde al menos un mes y por lo tanto el

equipo de gobierno lo debería haber trabajado y por otro lado, si hay informes técnicos que avalan estas
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cuestiones ¿por qué no están en el expediente? Que ha preguntado antes de hablar ¿qué hay en el

expediente?, para que luego no le digan que sí que estaba y le saquen algún informe, solo la propuesta de

acuerdo. Que le recuerda al equipo de gobierno que ha dicho que aquí no se mueve un dedo si no hay un

informe técnico y también se ha dicho en la moción de Ciudadanos que si hay gasto tiene que haber informe

técnico ¿dónde están esos informes? Por ello votarán en contra de la urgencia.

El Alcalde manifiesta que el debate ya se ha producido, el equipo de gobierno entiende otra cosa,

efectivamente nunca se dice lo que no es, y en el expediente hay lo que hay porque como ya ha dicho la

portavoz de Compromis, se trata de una recomendación y como tiene sus propios servicios jurídicos es

evidente que esa recomendación la están haciendo a todos los ayuntamientos, y como el ayuntamiento de

Burjassot tiene que trabajar en esa línea, considera que está justificada perfectamente la urgencia por parte

del equipo de gobierno.

Este asunto, cuando se convocó el orden del día de este Pleno, no había sido previamente dictaminado por la

correspondiente Comisión Informativa, por ello, de conformidad con lo establecido en el artículo 97.2 y 82.3

del RD 2068/11086, de 28 de noviembre por el que se aprueba el ROF, el Pleno antes de entrar a debatir

sobre el mismo, con carácter previo a su debate y una vez finalizado el turno de intervenciones el Pleno por

dieciséis votos a favor (8 PSOE, 4 Compromis, 2 C's y 2 EUPV) cuatro votos en contra (4 PP) y una

abstención (1 Totes), ACUERDA aprobar la urgencia de este asunto.

Vista la propuesta del Delegado del Área que a continuación se transcribe:
Na Lluna Arias i Cortina, responsable de l'Área de Benestar Social, Igualtat i Desenvolupament Local, a

l'empara del que disposa l'art. 91.4 del Reglament d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les

Entitats Locáis, d'acord amb l'art. 97.3 de l'esmentat text reglamentan, presenta al Plenari per al seu debat i

aprovació si s'escau, la següent proposta:

DECLARACIÓ DELS SERVÉIS SOCIALS COM A SERVÉIS ESSENCIALS

Exposició de motius:

L'apartat 1 de l'article 2 de la Llei 7/85, Reguladora de Bases de Régim Local, després de la redacció de la

Llei 27/2013 de 27 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de TAdministració Local disposa: "Per a

l'efectivitat de l'autonomia garantida constitucionalment a les Entitats Locáis, la legislado de l'Estat i la de les

Comunitats Autónomes, reguladora deis diferents sectors d'acció pública, segons la distribució constitucional

de competéncies, haurá d'assegurar ais Municipis, les Províncies i les liles el seu dret a intervenir en tots els

assumptes que afecten directament al cercle deis seus interessos, atribuint-los les competéncies que

procedisca en atenció a les característiques de l'activitat pública que es tráete i a la capacitat de gestió de

l'Entitat Local, de conformitat amb els principis de descentralització, proximitat, eficacia i eficiencia, i amb

estricta subjecció a la normativa d'estabilitat pressupostária i sostenibilitat financera".

En l'apartat 2 d'aquest mateix article, s'indica que "Les Liéis básiques de l'Estat previstes constitucionalment

hauran de determinar les competéncies que elles mateixes atribueixen o que, en tot cas, hagen de

correspondre ais ens locáis en les matéries que regulen".

D'acord amb aquest precepte, en l'article 25 de la citada Llei, en el seu apartat 2, s'assenyala: "El municipi

exercirá en tot cas com a competéncies própies, en els termes de la legislado de l'Estat i de les Comunitats

Autónomes, en les següents matéries... e) Avaluació i informació de situacions de necessitat social i l'atenció

immediata a persones en situado o risc d'exclusió social."

Al seu torn, l'article 26 apartat primer, disposa: "Els Municipis hauran de prestar, en tot cas, els servéis

següents.... c) Ais Municipis amb poblado superior a 20.000 habitants a mes a mes: protecció civil, avaluació

i informació de situacions de necessitat social i l'atenció immediata a persones en situado o risc d'exclusió

social, prevenció i extinció d'incendis i installacions esportives d'ús públic."

D'altra banda, peí que fa a la normativa sectorial en la materia, l'article 6.1 b) de la Llei 5/1997, de 25 de juny,

per la qual es regula el Sistema de Servéis Socials en l'ámbit de la Comunitat Valenciana, atribueix a les
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entitats locáis la competencia propia sobre la titularitat i gestió deis servéis socials generáis, els quals queden

integrats pels servéis d'informació, orientado i assessorament técnic, els servéis d'ajuda a domicili, els

programes de cooperado social, els programes de convivencia i reinserció social, els programes d'oci i temps

lliure, els programes que tindran per objecte l'atenció de les necessitats mes básiques d'aquells ciutadans i

ciutadanes que no les puguen abordar per si mateixos mitjancant la gestió de les prestacions económiques i

programes de prevenció i reinserció social.

D'una altra part, la Llei 26/2015, de 28 de juliol de modificado del sistema de protecció a la infancia i

l'adolescéncia, ha assignat ais municipis importants competéncies en materia de menors en situado de risc.

Així mateix, la Llei 13/2016, de 29 de desembre de 2016, de mesures fiscals, de gestió administrativa i

financera i d'organització de la Generalitat, en el seu article 6, assigna competéncies a les corporacions locáis

en materia de:

• Análisi de les necessitats i de la problemática social existents en el seu ámbit territorial.

• La titularitat i gestió deis servéis socials generáis, integrats per equips interdisciplinaris amb

professionals especialitzats. Reglamentáriament s'establiran les normes mínimes del funcionament

d'aquests.

• La programado d'activitats en el seu camp social, conforme a la planificado de l'Administrado de La

Generalitat i la coordinado de les seues activitats amb les institucions i associacions privades, en

l'ámbit del seu territori.

• El foment de l'acció comunitaria, promovent la participado de la societat civil en la política global de

servéis socials de la Generalitat.

• La gestió deis programes i de les ajudes económiques que li puga encomanar l'administració de la

Generalitat, segons es determine mitjangant acord d'ambdues administracions, dins del marc del pía

concertat que es desenvolupe reglamentáriament.

• La titularitat i gestió d'aquells servéis socials especialitzats que li corresponga per rao de la seua

competencia territorial.

• La gestió, d'acord amb la planificació, coordinado i financament autonómic, deis recursos necessaris

per a l'atenció de les persones en situació de dependencia, especialment les relatives ais servéis de

Promoció de l'Autonomia Personal, Servei d'Ajuda a domicili i l'activitat d'aplicació técnica de

l'instrument de valorado.

• Aquelles altres que li corresponguen per disposició normativa.

Aqüestes competéncies declarades com a própies deis municipis (que responen a l'anterior concepte de

servei públic essencial o servei públic obligatori) es troben incardinades en el nostre ámbit municipal en l'Área
de Benestar Social.

Resulten prou ben conegudes les greus manques de recursos humans, que comporten una prestado deis

recursos socials del tot insuficients per a atendré a una demanda de població cada vegada major, que genera

un evident desgast en els professionals adscrits a l'Área.

La situació social actual exigeix un compromís d'actuació urgent de la corporació, sobretot si es valora que, la

població atesa, és una població amb un elevat grau de vulnerabilitat i risc social, que fa exigible un increment

deis recursos humans que possibilite que un servei municipal, que comporta en major grau que qualsevol un

altre, un factor huma, siga ates amb els adequats cánons d'eficácia i immediatesa.

La situació exposada evidencia la concurrencia de les circumstáncies que exceptúen la prohibido de

contractació de personal, establida en l'article 20, apartat dos de la Llei 48/2015, de 29 d'octubre, de

Pressupostos Generáis de l'Estat per a Pany 2016 (prorrogats en 2017), en concórrer els supósits

d'excepcionalitat, urgencia i carácter inajornable previstos en el mateix.

Finalment remarcar que, amb data 4 de setembre de 2015, el Consell va aprovar el Decret 4/2015, de 4 de

setembre, peí qual s'estableixen les mesures urgents derivades de l'aplicació de les disposicions addicional

quinzena i transitóries primera i segona de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i

Sostenibilitat de l'Administració Local, relatives a l'educació, salut i servéis socials en l'ámbit de la Comunitat

Valenciana. D'acord amb l'esmentat Decret Llei, els municipis de la Comunitat Valenciana podran continuar
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prestant competéncies relatives a educado, salut i servéis socials al fet que fa referencia la Llei 27/2013, de

27 de desembre, en tant no siguen aprovades les normes reguladores del sistema de finangament de les

comunitats autónomes ¡ de les hisendes locáis.

La sentencia 185/1995 de 14 de desembre del Tribunal Constitucional, ofereix una visió del que pot

considerar-se com a servei essencial: el servei requerit és objectivament indispensable per a poder satisfer

les necessitats básiques de la vida personal o social deis particulars d'acord amb les circumstáncies socials

de cada moment i lloc o, dit, amb altres paraules, quan la renuncia a aquests béns, servéis o activitats priva a

l'o a la particular d'aspectes essencials de la seua vida privada o social.

Atenent a l'anteriorment exposat i tenint també en considerado que: no s'incorre en el supósit d'execució

simultánia del mateix servei públic amb una altra Administrado Pública; s'aclareixen les competéncies locáis i

s'avanca en el principi de «una Administrado una competencia», evitant problemes de superposició de

competencials entre Administracions; s'ha de racionalitzar l'estructura organitzativa de ('Administrado local

d'acord amb els principis d'eficiéncia, estabilitat i sostenibilitat financera, garantint un control financer i

pressupostari rigorós; es gestionen els interessos municipals en l'ámbit de les seues competéncies,

promovent activitats i prestant els servéis públics que contribueixen a satisfer les necessitats i aspiracions de

la comunitat veínal.

La manca de prestado deis recursos socials necessaris a la ciutadania que puguen satisfer les seues

aspiracions i necessitats com a éssers humans, és una responsabilitat que ha de ser assumida i resolta per

tot l'equip de govern.

Per tant, l'Ajuntament de Burjassot, ostenta la competencia propia sobre els servéis socials generáis, la

promoció de l'autonomia i l'atenció a les persones dependents, la gestió de les prestacions básiques i deis

programes d'actuació adequats, mitjancant la disposició del personal adequat per a l'atenció en proximitat de

la seua ciutadania.

Per tot alió explicat, assumit el deure d'emetre el següent ACORD:

Primer.- Declarar amb carácter general com a servéis públics essencials de l'Ajuntament de Burjassot, els

recursos que integren els servéis socials municipals, sobre la base de les disposicions legáis i raonaments

replegáis en la part expositiva de la present resolució.

Respecte d'aquests servéis tindran la considerado d'essencial les categories i funcions que es consideren

necessáries per a la seua prestado.

Segon - En base a l'anterior declarado, amb els efectes en relació amb l'excepció prevista en l'article 20,

apartat dos de la Llei 48/2015, de 29 d'octubre, de Pressupostos Generáis de l'Estat per a l'any 2016

(prorrogáis en 2017), en concórrer els supósits d'excepcionalitat, urgencia i carácter inajornable previstos en

el mateix.

Tercer- Aprovar de conformitat amb el disposats en l'article 22.2.i) Llei 7/85, de 2 d'abril, Reguladora de

Bases de Régim Local, la realització amb carácter urgent per part del Servei de Recursos Humans de les

gestions oportunes per a dotar al Departament de Servéis Socials del personal necessari, en les diferents

categories.

Quart - Comunicar el present acord a les i els representants de les treballadores i treballadors, Delegades i

Delegats de personal, peí que fa al personal funcionan; i al Comité d'empresa, peí que fa al personal laboral.

Abierto el turno de intervenciones sobre el fondo, se produjeron las siguientes:

Por el grupo Compromís, Da. Lluna Arias explica el contenido de esta propuesta y contesta a la portavoz

del PP, sobre lo que ha dicho de que aquí no se mueve un dedo sin que haya un informe, que es cierto, pero
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se hace cuando la propuesta proviene de un grupo municipal, que no tiene unos servicios jurídicos detrás,

pero la FVMP es una institución publica, es parte de la administración.

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste manifiesta que como ha pasado por despacho extraordinario y no

llevaba informes y no han tenido tiempo material para debatirla ni consensuar ninguna postura, su grupo se

abstendrá.

Por el grupo EUPV, D. José Alberto López manifiesta que su grupo apoyará esta moción porque es una de

las reivindicaciones de toda la izquierda durante años y piensan que puede ser beneficioso para este

municipio, que como ya han denunciado otras veces, le hace falta más recursos económicos y también más

personal, para paliar la problemática que por desgracia se padece.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que sobre lo que ha dicho antes en cuanto a la urgencia,

quiere dejar constancia que hace unas horas que se les ha pasado por correo electrónico esta propuesta de

acuerdo. Que en primer lugar, el PP está a favor de que los servicios sociales sean considerados servicios

esenciales, porque entienden que los ayuntamientos son la administración más próxima a la ciudadanía y es

mucho mejor que se atiendan con personal que trabaje en este Ayuntamiento que no que se tengan que ir a

Valencia a otras administraciones superiores. Que según estos acuerdos, se tendrá que contratar al personal

necesario, ¿no hay informes de intervención y de secretarla? ¿Cómo lo van a hacer? Que el PP presentó una

enmienda al presupuesto que incluía contratar a personal y se les contestó que como no podía aumentarse el

Capítulo 1, no se podía aumentar el personal ni hacer un plan de empleo en Burjassot, entonces ¿el

Secretario o la Interventora pueden decir si esto se puede hacer así? ¿Se va a hacer a través del Capítulo 2,

subcontratando empresas? Pero como se les ha avanzado que va a ser a través de subvenciones, van a

presentar un documento al Secretario solicitando por escrito informe de legalidad relativo a esta proposición,

amparándose en el artículo 23 de la Constitución Española. Y a la Interventora, bajo el mismo formato,

añadiendo el principio de cautela, le solicitan informe económico financiero relativo a la propuesta de acuerdo

de la que se esta hablando, por si dicho acuerdo plenario puede ser lesivo para la estabilidad financiera del

Ayuntamiento, tanto en el presente ejercicio como en los sucesivos y que dicha medida no vaya a suponer la

superación del techo de gasto establecido, entendiendo que esto es lo que deben hacer para poder tomar

una decisión y votar. Que dicho esto, entienden que se debería dejar este asunto sobre la mesa hasta ver lo

que dicen estos dos informes, aunque supone que el equipo de gobierno; como dice que esto es urgente, dirá

que no. Que como en el fondo están de acuerdo y preferirían votar a favor, pero les falta la debida

información por parte del Secretario y de la Interventora, proponen como solución, presentar una enmienda

de adición pues como en realidad lo que hace falta es el dinero, aunque se tenga la subvención para este

año, hay que mirar que este servicio sea continuado y de calidad, por ello la enmienda sería añadir un punto

más, o sea el punto número cinco que diría: "Exigir a la Conseiíerfa de igualdad un compromiso firme, real y

por escrito en los sucesivos presupuestos de la Generalita Valenciana, a dotar al Ayuntamiento de la partida

presupuestaria necesaria para cubrir las necesidades en materia de Servicios Sociales, que a partir de este

momento serán competencias propias".

Abierto el turno de intervenciones sobre la enmienda, se produjeron las siguientes:

Por el grupo Compromis, Da. Lluna Arias manifiesta que como parece que no ha quedado claro antes, lo

volverá a repetir, la única posibilidad de contratar personal dentro del Capítulo 1, es declarar los servicios

sociales como servicios esenciales y el dinero para contratar a esas personas se consigue mediante una

subvención, concedida por resolución de la consellería, lo que pase en 2018 no se puede saber. Que según

la portavoz del PP, esto no se puede aprobar aquí sin un informe técnico, sin embargo la Generalitat se ha de

comprometer con este Ayuntamiento a que en el año 2018, 2019 y siguientes, presupuesten lo mismo,

aunque no haya informes. ¿Cómo y dónde se aplica la legalidad ? Que entiende que es voluntad de ese

equipo de gobierno seguir con las subvenciones pero en cualquier caso considera que no sería ético por

parte de este Ayuntamiento, que se le conceda una subvención y rechazarla porque no se sabe que pasará al

año que viene, por eso, priorizar el futuro del 2018 antes de atender la necesidad inmediata de las personas,

le indigna.
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El Alcalde manifiesta que hacer lo que ha propuesto la portavoz del PP, sería de irresponsables. Que lo

único que se está haciendo aquí es una declaración, no se está contratando personal, eso ya llegará y

llegará, sin ninguna duda, con informes, y si no es así los primeros que no tirarán hacía adelante será el

equipo de gobierno.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por cuatro votos a favor (4 PP), doce votos en contra (8 PSOE,

4 Compromís)) y cinco abstenciones (2 EUPV, 2 C's y 1 Totes), ACUERDA, rechazar en sus propios términos

la propuesta de enmienda anteriormente transcrita.

Abierto de nuevo el turno de intervenciones sobre la moción que se ha incluido en el orden del día por

despacho extraordinario, se produjeron las siguientes:

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus manifiesta que todos los grupos están de acuerdo en que los servicios

sociales sean servicios esenciales, pero lo que no se quiere es tener que pagarlos y por ello hace falta tener

una garantía de que esto sea así en años posteriores, por ese motivo había solicitado dejar el asunto sobre la

mesa, para poder ver los informes técnicos correspondientes y ser responsables con lo que se vota. Que la

única opción que les queda par poder sacar el tema adelante, es pedir un mínimo de compromiso de pago

por parte del gobierno de la Generalitat, para que no tenga que asumirlo el Ayuntamiento en años sucesivos

por haberlos declarado servicios esenciales. Que al no aceptar la enmienda, tendrán que abstenerse en la

votación.

Por el grupo Compromís, Da. Lluna Arias manifiesta que declarar a los servicios sociales como servicios

esenciales, implica que evidentemente se van a seguir prestando desde aquí, pero aunque no se hiciese hoy

la declaración, mientras que gobierne este equipo de gobierno, se seguirán prestando esos servicios, ¿y con

qué recursos?, con los que se pueda. Que si el PP lo que quiere es que haya compromisos para el año 2018,

2019, o para una legislatura completa, lo que tienen que hacer es modificar la ley, para que los presupuestos

no sean anuales.

Finalizado el turno de intervenciones, el Pleno por catorce votos a favor (8 PSOE, 4 Compromís y 2 EUPV) y

siete abstenciones (4 PP 2 C's y 1 Totes), ACUERDA, aprobar en sus propios términos la propuesta

anteriormente transcrita.

15. RUEGOS Y PREGUNTAS

Por el grupo Totes, D. Adrián Juste formula las siguientes:

1. ¿Cuándo se va a repavimentar la Avenida Primero de Mayo?

2. ¿Cuándo se van a colocar las pantallas acústicas en la CV-35?

3. ¿Cuándo se va a convocar la comisión de investigación por los problemas y cuestiones relacionadas

con la Policía Local que ya se aprobó hace meses?

4. ¿Cuándo se va a convocar el Consejo de Medios Municipal?

5. ¿Cuándo se va a convocar la comisión para estudiar los reglamentes municipales y proponer

cambios, que se aprobó en una moción de Totes y que se debía haber convocado antes de diciembre

del pasado año?

6. ¿Cuándo se va a implantar la figura de la concejalía 22 que se aprobó en una moción hace casi dos

años?

7. ¿Se piensa investigar, informar o hacer alguna acción por los problemas que se ha oído que ha

habido en el Club Los Silos sobre la desaparición de dinero?

8. ¿Cuándo se piensa abrir o que ha pasado con el servicio de la cafetería de la Granja?

9. Como en los últimos meses no se ha informado, ¿cómo van las sanciones por el tema de los

excrementos de los perros? ¿cuantas hay este mes?

10. ¿Por qué no se han traído al pleno las alegaciones a la ordenanza de animales que se presentaron

en tiempo y forma?
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11. ¿Cómo van las negociaciones con Valencia sobre el tema de ampliación del servicio de autobuses

que se aprobó mediante una moción de Totes y que apoyaron todos los grupos?

12. Que tiene varias preguntas y cuestiones con respecto al escrito de Inspección de Trabajo por el tema

tratado en la moción conjunta sobre los despidos:

12.1 Se ha comentado en el debate que las nueve personas que se contrataron para la Brigada de

Obras formaban parte de un plan de empleo en el que tenían prioridad las paradas de larga

duración ¿qué antigüedad se buscaba?

12.2 ¿Cómo se han escogido a las nuevas personas contratadas con el plan de empleo de

Diputación?

12.3 Sobre la cuestión planteada por Emili Altur, referente a que las nueve personas despedidas

no están en fraude de ley porque no se han encadenado contratos y que la regularización de

los trabajadores no les afectaba porque solo era para contratos temporales que se iban

encadenando, puntualiza que el problema con estos contratos es el objeto del contrato y es lo

que conforma el fraude de ley, por lo tanto ruega que se den los informes jurídico que hablen

de esta materia, a todos los grupos de la oposición, como se dijo en la comisión informativa

de Gobernación, así como las actas de la Mesa General de Negociación donde se trató este

tema.

12.4 Ruega que se dé a toda la oposición toda la documentación y se les informe sobre la

situación de los nuevos despidos del personal de la Brigada, sobre el proceso de inspección y

sobre la regularización del personal laboral temporal del Ayuntamiento, pues ya que no se ha

aprobado la moción, que se les informe de esta manera.

13. Que no entiende el "ataque" que ha lanzado Olga Camps con respecto a que los grupos de la

oposición no van a determinados actos, se estaba teniendo un consenso en el debate y el que

mencione a que actos van o no van el resto de grupos políticos le parece fuera de lugar y quería

hacerlo resaltar. Que como único concejal de su grupo, intenta ir a todo lo que puede y por ello ruega

que no diga que este es un tema que solo le importa al equipo de gobierno.

Por el grupo EUPV, D. José Alberto López formula las siguientes:

1. A petición de los vecinos reitera un ruego que aún no se ha cumplido, referente a unas farolas que

hay fundidas en un paso de peatones en la Calle Pintor Goya.

2. Que sobre un ruego que se hizo en sesión plenaria, quiere dar la enhorabuena al equipo de gobierno

que por fin se le haya entregado, después de meses solicitándola, la documentación acerca de la

empresas que deben más de 4.000 euros al ayuntamiento de Burjassot, pero quiere hacer una

reseña, hay ciertas empresas que deben al Ayuntamiento más de 400.000 euros y algunas de ellas

más de 180.000 euros durante años, además hay una empresa concesionaria de este Ayuntamiento

que no paga su canon desde mediados del año 2015 y teniendo en cuenta su contrato, debería haber

sido multada a finales de 2015 y habérsele retirado la licitación a principios del 2016. Que

parafraseando a la portavoz Olga Camps, "hechos son amores" ¿van a haber amores? ¿por qué no

se han tomado medidas antes de que se produjese esta situación?

3. Que en el campo de fútbol 11 del polideportivo municipal, cuando termina el césped hay un trozo de

suelo, parece ser de hormigón, que ocasiona caídas porque resbala y ruega que se arregle para

evitar lesiones.

Por el grupo Ciudadanos, D. David Sánchez formula las siguientes:

1. Formula un ruego a los concejales y las concejalas del equipo de gobierno, sobre todo del PSOE.

Que su grupo en su labor de fiscalización como oposición tiene la obligación de hacer preguntas en el

pleno para conocer el estado de diferentes cuestiones y el equipo de gobierno tiene obligación de

responderlas. Que puede ser entendible que una pregunta, en un momento determinado, no sea

respondida por desconocimiento o para no ofrecer datos inexactos, pero lo lógico, como hace
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Compromís, es dar la respuesta por escrito al paso de unos días o responder verbalmente en el

siguiente pleno, sobre todo cuando la misma pregunta se repite pleno tras pleno sin que se obtenga

ninguna respuesta. Un caso significativo es el de la concejala de Sanidad que no ha respondido

nunca a la pregunta sobre que medidas'se están tomando para llevar a cabo la moción aprobada en

febrero para establecer medidas de bienestar social e igualdad a favor de las personas celíacas. Que

esperan que hoy sea el día que se les responda y ruega que la mala costumbre de ignorar las

preguntas de la oposición se terminen en pro de la transparencia.

2. ¿Por qué no se hace pública la Agenda de las concejalas y de los concejales, como se aprobó en una

moción de septiembre de 2015?

3. ¿Cuándo se van a poner en marcha los acuerdos adoptados sobre la moción de transparencia y

ejecución de las mociones aprobadas por el pleno?

4. ¿Cómo se está llevando a cabo la creación sobre la comisión sobre acoso escolar que se aprobó en

una moción conjunta de todos los partidos?

5. Hace mas de ocho meses que se presentó por registro una moción para bonificar el impuesto de

circulación de los coches híbridos y eléctricos y no se ha traído al pleno. Qué hace un par de

semanas presentaron una queja formal al Alcalde para que la incluyera en el pleno de hoy y tampoco

ha sido posible, ¿cuánto tiempo más han de esperar?

6. Que existe un convenio con el ayuntamiento de Cheste para que la Policía Local de Burjassoto

realicen su labor durante el gran premio de motociclismo y viendo los decretos han visto que los

honorarios extraordinarios de estas labores las ha pagado este Ayuntamiento, ¿por qué se ha de

pagar estos servicios que no afectan para nada a este municipio? ¿qué contraprestación se recibe de

Cheste?

7. Que han sabido que el Ayuntamiento, a través de AVIVA, va a ofrecer clases de valenciano a los

padres y madres de los colegios públicos de Burjassot y han recibido quejas de las AMPAS de los

colegios concertados porque están excluidos de estos cursos, ¿esto es así? ¿las clases son solo

para los colegios públicos? ¿no tienen los mismos derechos los padres y las madres de los colegios

concertados? Si esto es así les parece muy desacertada la decisión y piden que se amplíe la oferta a

todos los colegios del municipio.

8. ¿El bar del Tívoli tiene concesión? Si no la tiene ¿cuál es el motivo?

9. Que han revisado el Portal de Transparencia y los convenios y contratos están desactualizados,

caducados, por lo que la información no es fiable, no es suficiente con cambiar el diseño, hay que

dotarlo de contenido y ruega que se actualice regularmente.

Por el grupo PP, Da. Sonia Casaus formula las siguientes:

1. En primer lugar formula un ruego, que presentarán en formato moción para el mes que viene y es que

todos los expedientes estén foliados, como los que se llevan a los juzgados, para evitar problemas.

2. Sobre el tema de las baremaciones en las contrataciones, ¿donde se publica este baremo cuando se

ha contratado a unas 30 personas para el polideportivo en el pasado mes de septiembre? ¿donde

está publicado ese proceso de contratación? Que ya han pedido copia pero no han podido tener

acceso todavía a ese expediente.

3. Se ha contratado hace poco a dos peones para el pabellón ¿dónde está ese proceso de

contratación?

4. La concejalía número 22 se aprobó por unanimidad en pleno en el mes de octubre de 2015 y ruega

que se ponga en marcha.

5. Si en CEMEF el PP está representado en la Mesa de Negociación, por qué se les niega a participar

en esa Mesa de Negociación en el Ayuntamiento?

6. Hace ya más de un año presentaron una moción, que se aprobó por unanimidad, sobre la instalación

de semáforos acústicos para invidentes, y ruega que se ponga en marcha.

7. Desde febrero de 2016 en que se aprobó por pleno crear el Consejo de Medios, aún no se ha hecho

nada y por lo tanto ruega que se ponga en marcha.

8. Presentaron una moción sobre la contratación de los servicios jurídicos del Ayuntamiento, se votó en

contra porque se dijo que ese expediente ya estaba en marcha, ¿cómo va el proceso de contratación

de ese servicio jurídico?

PLENO N°2017000002 de fecha 31 de enero de 2017 Página 36



9. ¿Por qué no se ha presentado ya en el pleno la Carta de Servicios?

10. ¿Por qué hay personal del la Brigada de Obras trabajando en el cementerio haciendo el servicio de

entierros?

11. Que ha visto que hay un decreto sobre el pago de atrasos de la renta garantizada de la ciudadanía de

2015 y hasta diciembre de 2016. Que consideran que estos atrasos son muy considerables y tal y

como dijo la consellera, Oltra, es inaceptabale que un equipo de gobierno tenga tanto atraso en el

pago de esta renta cuando es tan importante para las personas, ¿cuál es el motivo de estos atrasos?

12. ¿Por qué no cobran las gratificaciones, en igualdad de condiciones, todo el personal trabajador de

este Ayuntamiento? ¿Cuál es el criterio que se sigue para ello?

13. Que antes se ha mencionado algo sobre que los correos de la Técnico de Recursos Humanos, les

ponían al día en cuestiones sobre materia de personal, ¿en que fecha se dice que se han pasado?,

pues nunca han recibido ningún correo electrónico informándoles de ninguna actualización de datos

en materia de personal.

Respuestas por parte del equipo de gobierno a ruegos y preguntas que se formularon en el pleno de 29 de

noviembre de 2016 y en este mismo pleno:

Da. Laura Espinosa, del grupo PSOE responde a las siguientes:

• A la pregunta número 7 del pleno del 29 de noviembre, formulada por D. Adrián Juste, del grupo

Totes, que se han hecho todas las gestiones pertinentes por parte de la concejalía y del Consejo

Escolar Municipal y se mantiene una relación de seguimiento constante por parte de los técnicos para

saber como van las obras del San Juan de Ribera. Además, recientemente se ha mantenido una

reunión, con el objetivo de insistir y transmitir la preocupación de agilizar el proceso del traslado del

colegio en las mejores condiciones posibles y para que no afecte a la matrícula y ha quedado muy

claro que el Ayuntamiento está dispuesto a poner todos los recursos humanos necesarios para que

así sea. También se trató de una visión de futuro del centro en relación a la solicitud sobre una nueva

ubicación del mismo, pero se acordó primero resolver el problema actual aunque la Consellería ha

transmitido que tiene espíritu de invertir en esto si el centro tiene la matricula necesaria, o sea que

está por la labor y lo tiene en cuenta y esta concejalía estará detrás, insistiendo para que esto no se

olvide.

• A las preguntas efectuadas en plenos pasados tanto por D. Adrián Juste, del grupo Totes como de

D. David Sánchez, del grupo Ciudadanos, sobre las medidas que se estaban tomando en materia

de prevención de la violencia escolar, además de remitirles un informe al respecto, quiere trasladar a

la ciudadanía la información de lo que se está haciendo:

I. Que desde las diferentes Áreas del Ayuntamiento de Burjassot, y concretamente desde la
Concejalía de Educación se están realizando diferentes actuaciones de PREVENCIÓN

PRIMARIA, encaminadas a la Promoción de la Cultura de Paz y Prevención de la Violencia

Escolar. Se trata de actuaciones específicas con una finalidad informativa y de sensibilización,

que van dirigidas a la población general, con el objetivo de trabajar sobre las causas que

producen la violencia y bajar la incidencia de los daños y contrarrestar las circunstancias

dañinas antes de que se produzca la oportunidad de la violencia:

a) La Concejalía de Educación ha contribuido a la divulgación entre toda la comunidad

educativa de Burjassot, de la habilitación del nuevo teléfono de atención ante casos de

acoso escolar, por parte de Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. Se ha

proporcionado información sobre su existencia y prestaciones a todos los centros educativos,

AMPAS, entidades relacionadas con el Área de Educación y a la población general, a través
de su publicación en la página web del Ayuntamiento de Burjassot y del Servicio

Psicopedagógico Municipal, que se ha constituido como punto de información y orientación

permanente para las familias y los centros de Burjassot.
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Taller de Formación a Promotores de Igualdad: cuyo objetivo es formar a

alumnos y alumnas para que promocionen la igualdad de género en su

centro y hagan la función de informadores de principios de igualdad y de los

recursos existentes.

Taller de Prevención de la Violencia de Género: Su objetivo es

sensibilizar a los estudiantes sobre la violencia de género y estimular

actitudes de rechazo ante estas agresiones (impartido por Espai Doña y

Policía Local).

Que desde la Concejalía de Educación del Ayuntamiento de Burjassot, también se están

realizando actuaciones que podemos considerar de PREVENCIÓN TERCIARIA, que se

orientan a reducir las complicaciones y consecuencias de los daños de la violencia escolar,

adquiriendo importancia la rehabilitación para mejorar la calidad de vida. Además pretende

consolidar hábitos, actitudes y estilos de vida, encaminados a la prevención de la violencia

escolar:

En cuanto a la Prevención de la Violencia Escolar, otro de los pilares lo constituye el

Programa Municipal de Absentismo Escolar En esta línea hay que señalar que, en las

intervenciones realizadas ante casos de absentismo y en intento de conocer su casuística,

los menores y/o sus familias a veces manifiestan la presencia de situaciones de conflictos a

nivel escolar con sus iguales o aislamiento.

Esta situación en el curso 2015/2016 ha afectado al 10% de las intervenciones realizadas.

Como dato significativo hay que destacar que, en algunas ocasiones, los menores verbalizan

conductas de acoso en primaria que posteriormente se manifiestan en conductas absentistas

durante la etapa de educación secundaria. Este porcentaje varía cada curso escolar, en

función de la población atendida en el Programa de Absentismo, pero la relación entre

absentismo y acoso escolar, es un componente que se valora en la intervención para adaptar

una acción sistémica que dé respuesta a la realidad de cada alumno/a atendido.

El Técnico de Intervención Social y el monitor de Minorías Étnicas del Centro
Socioeducativo Díaz Pintado de Burjassot, realizan intervenciones puntuales a petición de

los centros escolares de Burjassot o derivados desde la Concejalía de Educación, en

alumnos y alumnas acosados y acosadores, realizando en esta línea un proceso de

mediación para gestionar el conflicto y restablecer la convivencia escolar.

En la intervención escolar realizada por el Servicio Psicopedagógico Municipal en los

centros educativos de Burjassot, dentro de sus funciones de intervención escolar, se

realizan tareas de asesoramiento en la elaboración de los Planes de Convivencia de los

centros escolares de nuestra influencia y se intervine en casos de acoso escolar, tal y como

se plasma en los protocolos de actuación e intervención en los casos de violencia escolar,

establecidos por la Consellería de Educación. En este contexto hay que destacar la constante

interacción y coordinación con la Inspección Educativa.

En la intervención realizada por el Gabinete Psicopedagógico Municipal, fuera del contexto

escolar, a través del Programa de Asesoramiento Familiar, que es un servicio de atención,

intervención y asesoramiento a familias del municipio, con hijos/as de 0-16 años, se realiza

una intervención conjunta en los casos derivados. En este aspecto, en los últimos cursos

escolares, se está observando un aumento de la demanda de familias que relatan la

presencia de indicadores de acoso escolar, a edades cada vez más tempranas, que en

ocasiones se camuflan con otras manifestaciones en la esfera emocional y afectiva. Así la

Concejalía de Educación desde el Gabinete interviene en estas situaciones ofreciendo un

tratamiento especializado.
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Para finalizar cabe destacar que para el año 2007 dentro del marco Burjassot Ciudad Educadora se

pretenden desarrollar más acciones que doten de un sentido sistémico a la intervención realizada dentro de la

promoción de la convivencia escolar y la cultura de paz."

Don Manuel Pérez, del grupo PSOE responde a las siguientes:

• A la pregunta número 5 del pleno del 29 de noviembre, formulada por D. Adrián Juste, del grupo

Totes, y que ha vuelto a efectuar en este pleno, que por parte de esta concejalía no cabe otra

respuesta que remitirle a los informes de los técnicos municipales, en los que se hace referencia a la

justificación de la subvención concedida por este Ayuntamiento a la entidad a la que se hace

referencia. En el informe se determina que "visto el artículo décimo del citado convenio en el que dice

que, en cumplimiento de la Ley 38/2003 del 17 de noviembre, General de Subvenciones, la escuela

deportiva Los Silos Club de Fútbol, debe justificar el gasto de la subvención concedida por el

Ayuntamiento de Burjassot ,con la presentación de las correspondientes facturas acreditativas

durante el ejercicio, relativas a fomentar la práctica del deporte en las instalaciones deportivas

propiedad del Ayuntamiento de Burjassot, situada en el Barrio de las 613 viviendas, y una vez

revisada la justificación documental, los conceptos e importes facturados y el gasto ejecutado y

acreditado por parte de la escuela deportiva Los Silos Club de Fútbol, se considera debidamente

justificada la subvención concedida, por lo tanto si la subvención concedida ha sido justificada

correctamente y no es cierto que haya habido malversación del dinero otorgado por el Ayuntamiento,

se entiende que no cabe, por parte de este Ayuntamiento, interponer denuncia alguna ni crear

ninguna comisión de investigación".

Da. Olga Camps, del grupo PSOE responde a las siguientes:

• A la pregunta número 4 del pleno del 29 de noviembre formulada por Da. Sonia Casaus, del grupo

PP, que se contrató con la única empresa que tenía grúa, plataforma y,capacidad para reciclar los

residuos que contenía esa máquina. La empresa se llama "Reciclajes Naldo SLU" y se encuentra en

la Pista de Ademuz, km. 31.5 de Lliria.

• A la pregunta número 1 del pleno del 29 de noviembre formulada por D. Adrián Juste, del grupo

Totes, que la documentación ya se ha remitido a los cuatro partidos de la oposición.

• A la pregunta número 10 formulada por D. Adrián Juste, del grupo TOTES, que las alegaciones no

se han podido tramitar todavía puesto que el plazo para alegar terminó el día 28 y posteriormente

tienen que pasar por informe técnico, comisión informativa y por el pleno, es decir que primero se

tienen que estudiar.

Da. María Carmen Hortelano, del grupo PSOE responde a las siguientes:

• A la pregunta número 10 de este pleno y que también ha sido efectuada en plenos pasados,

formulada por D. David Sánchez, del grupo Ciudadanos, que el día 24 de mayo de 2016, a las 11

horas, tuvo una reunión con la Asociación de personas Celiacas de Valencia y que también se

publicó en facebook. Que ha mantenido con esta asociación una serie de reuniones para poder llevar

a término una actuación conjunta. La semana próxima tendrá lugar otra reunión y le contestará por

escrito del resultado de la misma.

Da. María Viu, del grupo COMPROMIS responde a las siguientes:

• A la pregunta número 7 formulada por D. David Sánchez, del grupo Ciudadanos, que este es el

primer año que se propone realizar estos cursos y este servicio se pretende gestionar sin contratar
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más personal ya que hay una persona que se encargará del mismo. Que por razones obvias se ha

priorizado a las escuelas públicas porque es un programa municipal y ahora falta que respondan

sobre la disponibilidad de espacios, pues hasta el momento, paradójicamente, solo se ha ofrecido el

San Juan de Ribera. Que de momento, al ser la primera vez que se hace, solo se ofrece a las

escuelas públicas, pero si se ve que hubiese cabida para más familias, no habría ningún problema y

da las gracias por el interés.

Por el Alcaide se responde a las siguientes:

• A la pregunta número 3 formulada por D. Adrián Juste, del grupo Totes, que a lo largo del mes de

febrero estará en marcha la Comisión de Investigación.

• A la pregunta número 6 formulada por D. David Sánchez, del grupo Ciudadanos, que en el convenio

con Cheste se regula y recoge la cantidad que perciben los agentes que prestan su servicio alli y que

paga el ayuntamiento de Cheste, no le cuesta dinero al ayuntamiento de Burjassot.

• A la pregunta número 9 formulada por Da. Sonia Casaus, del grupo PP, que la Carta de Servicios no

se ha traído al pleno porque sigue vigente al ampliarse el período a un año y medio y por lo tanto se

traerá cuando finalice el mismo. Que lo que ahora se ha iniciado es el trámite de trabajo, que es en el

que ha participado su grupo, que ha sido la participación ciudadana y después las aportaciones de

las distintas asociaciones.

Y no habiendo otros asuntos a tratar, el Presidente levanta la sesión, de la cual, como Secretario certifico y

firmo junto con el Sr. Alcalde.

Vo B
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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINARIA DEL PLE NÚM. 2017000002, CELEBRADA EL DÍA 31 de

gener de 2017

Assistents:

Sr. Alcalde-President:

Sr. Rafael GARCÍA GARCÍA

Srs./Sres. Regidors/es:

Sra. Olga CAMPS CONTRERAS

Sr. José RUIZ CERVERA

Sra. Estefanía BALLESTEROS MARTÍNEZ

Sr. Manuel PÉREZ MENERO

Sra. María Carmen HORTELANO GÓMEZ

Sr. Manuel LOZANO RELAÑO

Sra. Laura ESPINOSA PÉREZ

Sra. Sonia CASAUS LARA

Sr. Antonio José MIR BALLESTER

Sra. María José BARTUAL MARTÍNEZ

Sr. Vicente VALERO HERNÁNDEZ

Sr. EmiliALTURIMENA

Sra. Lluna ARIAS CORTINA

Sr. Roe Lluís SENENT SÁNCHEZ

Sra. María VIU RODRÍGUEZ

Sra. Tatiana SANCHIS ROMEU

Sr. David SÁNCHEZ PÉREZ

Sr. José Alberto LÓPEZ CAMARILLAS

Sra. Alicia MORENO MARTÍNEZ

Sr. Adrián JUSTE AGULLÓ

Sr. Secretan:

Sr. José Rafael ARREBOLA SANZ
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Sra. Interventora:

Sra. M. Dolores MIRALLES RICOS

Comencament: 20:03 hores

Finalització: 23:48 hores

Lloc: Saló de sessions

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIO

En la ciutat de Burjassot en la data i a l'hora indicada, es reuneixen en la Sala de reunions

d'este Ajuntament els/les Regidors/es abans mencionáis, sota la presidencia de l'Alcalde-

President de l'Ajuntament, per a celebrar la sessió ORDINARIA del Pie, en primera
convocatoria. Actúa com a Secretan el que ho és de la Corporació.

Comprovada l'assisténcia de membres suficients per a constituir-se válidament el Pie, l'Alcalde

declara oberta la sessió i entra a continuado a tractar els assumptes que componen l'orde del

día.

ASSUMPTES TRACTATS

SECRETARIA

1. SECRETARIA- LECTURA I APROVACIÓ, SI ÉS EL CAS, DE L'ACTA DE LES
SESSIONS ANTERIORS NÚM. 9, 14, 15, 16, 17 I 19 DE DATES 4 DE JULIOL, 27 DE
SETEMBRE, 25 D'OCTUBRE, 29 DE NOVEMBRE, 12 DE DESEMBRE I 20 DE DESEMBRE DE

2016 RESPECTIVAMENT. Expedient: 000001/2017-00

Obert el torn d'intervencions, es van produir les següents:

Respecte a l'acta de la sessió número 14 de 27 de setembre de 2016, la regidora Tatiana

SANCHIS ROMEU (C's) va manifestar que en la página 64 en la primera intervenció d'Adrián

JUSTE AGULLÓ (Totes):

On diu:

... esta totalment en contra i no la votará a favor.

Ha de din

...esta totalment en contra de desestimar la moció.

No es van produir mes intervencions per la qual cosa el Pie per vint-i-un vots a favor (8 PSOE,

4 PP, 4 Compromís, 2 C's, 2 EUPV i 1 Totes), és a dir, per unanimitat ACORDA, aprovar les

actes de les sessions anteriors núm. 9, 14, 15, 16, 17 i 19 de dates 4 de juliol, 27 de setembre,
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25 d'octubre, 29 de novembre, 12 de desembre i 20 de desembre de 2016 respectivament,

amb la rectificado abans assenyalada, tal com ha sigut redactada peí Secretan.

2. SECRETARIA- CORRESPONDENCIA I PUBLICACIONS LEGALS. Expedient:

000002/2017-00

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"Peí Secretan es dona compte de la següent correspondencia i publicacions:

• Reial Decret Llei 1/2017, de 20 de gener, de mesures urgents de protecció de

consumidors en metería de clausules sol.

Per la qual cosa els membres del Pie queden assabentats"

3. SECRETARIA - CONTROL I FISCALITZACIÓ PEL PLE DELS DECRETS D'ALCALDIA-
PRESIDÉNCIA I DELS DELEGATS D'ÁREA I DELS ACORDS DE LA JUNTA DE GOVERN
LOCAL. Expedient: 000003/2017-00

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"D'acord amb el que disposa l'article. 42 del ROFRJ de les Entitats Locáis, aprovat per R.D.

2568/1986, de 28 de novembre, es dona compte de les resolucions dictades per l'Alcaldia i pels

Regidors Delegats d'Árees en materia de la seua competencia des del número 3246 de data

13/12/2016 al 64 del 14/01/2017 ambdós inclosos i els acords de la Junta de Govern Local

núm. 40, 41, 42, 43, 44 i 45 de 2, 12, 19, 28 i 29 de desembre de 2016 respectivament, ais

efectes de control i fiscalització deis órgans de govern municipal peí Pie, competencia atribuida

per l'art. 22.a) i 46.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Régim Local

iarticle104delROF"

Per la qual cosa els membres del Pie queden assabentats.

BENESTAR SOCIAL

4. BENESTAR SOCIAL- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
SOBRE L'AMPLIACIO DE L'HORARI DE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL EN ÉPOQUES
D'EXÁMENS. Expedient: 000002/2017-02

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"Sonia Casaus Lara, portaveu del grup municipal del Partit Popular, a l'empara de l'article 97 del

Reglament d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les Entitats Locáis; presenta per al

seu debat, i si és el cas, aprovació peí Pie de la Corporació de la següent:

MOCIÓ SOBRE L'AMPLIACIO DE L'HORARI DE LA BIBLIOTECA MUNICIPAL EN
ÉPOQUES D'EXÁMENS
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Actualment la biblioteca municipal compta amb dos tipus d'horaris: el d'hivern (28 octubre a 30

marc), de dilluns a divendres de 8:15 a 20:45h i el d'estiu (de 31 marc a 26 octubre) dilluns a

divendres de 8:15 a 21:45h. En cap d'estos horaris es contempla l'obertura deis dissabtes,

Burjassot és una ciutat amb un gran nombre d'estudiants tant d'educació secundaria,

universitaria i de cicles formatius que durant les époques exámens troben a faltar un horari mes

ampli en la biblioteca municipal que s'adapte a les seues necessitats d'estudi.

En l'anterior legislatura, al setembre de 2011, es va aprovar una moció per unanimitat que

sollicitava l'ampliació d'horaris i que a hores d'ara no s'ha complit encara.

Considerem que els horaris haurien de ser mes amplis durant l'época d'exámens quan les

necessitats deis estudiants son majors per aixó proposem que durant els exámens de gener-

febrer i juny la biblioteca municipal amplié els horaris de 9:00 a 02:00 per a cobrir la demanda

estudiantil.

Per tot acó el grup municipal popular proposa els ACORDS següents:

Primer.- Instar a l'equip de govern a qué complisca l'acord Pie del mes de setembre de 2011

aprovat per unanimitat.

Segon.- Ampliar l'horari de la biblioteca municipal en época d'exámens de gener-febrer i juny

amb horaris especiáis de 09:00h a 02:00h atenent a les demandes deis estudiants.

Tercer.- Traslladar de la moció al teixit associatiu del municipi, i procedir a la seua difusió en

els mitjans de comunicació municipal"

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus exposa breument el contingut de la moció i manifesta que

ja en 2001 van presentar una moció on es va aprovar per unanimitat ampliar estos horaris en

époques d'exámens i en data de hui encara no s'ha complit. Que ha d'incloure també una

esmena que es va proposar en comissió per part del grup Totes, perqué el PP proposava que

durant els mesos de gener febrer i juny, s'ampliara els seus horaris de 9 del matí a 2 de la

matinada per demanda estudiantil i ara, amb l'esmena s'ampliaria també al mes de juliol.

Peí grup EUPV, el SR. José Alberto López manifesta que el seu grup está a favor d'esta

moció i vol fer una puntualització, perqué no recorda molt bé si el PP va presentar esta moció

en 2011, pero del que sí que está segur és que va ser EU qui va presentar en el mes de juliol

de 2011 la moció amb els mateixos acords que planteja ara el PP amb l'esmena de Totes, per

aixó la recolzaran perqué es complisca el que es va aprovar fa cinc anys.

Peí grup Compromís, la SRA. María Viu manifesta que la moció de juliol de 2011 sí que es va

complir i es va obrir la biblioteca a l'agost d'eixe any en el període estipulat, el que ocorre és
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que l'afluéncia de públic va ser tan baixa que no s'ha repetit perqué la proporcionalitat entre el

gasto en personal i les persones usuáries del servid va donar a entendre que no era un servid

prioritari ni necessari, per aixó s'entén que es deixara de fer.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que el seu grup evidentment la votará a favor, i

de fet van proposar una esmena. Que no sap si es va arribar a aplicar o no la moció pero

encara que fóra per l'afluéncia de la gent, primer caldria preguntar-se per qué no va haver-hi

usuaris, perqué tindria prou lógica que al ser el primer any no s'hagueren assabentat. Que a

mes, si ni ha un acord Pie que diu que s'ámplia 1'horari, fins que no hi haja un altre acord Pie

que diga el contrari, hauria de mantindre's i portar-ho una altra vegada a debat i que no siga

una qüestió arbitraria perqué els acords Pies están per a complir-se.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que la portaveu de Compromís diu que a

l'agost de 2011 la van obrir, pero a l'agost no va demanar l'oposició que s'obrira, i és normal

que en eixe mes no acudirá personal. Que l'lnstitut és un servid públic i no está per a guanyar

diners i mentres que hi haja cinc persones estudiant que ho vullguen utilitzar, és prou perqué

estiga obert. Que si al seu dia van creure que no era necessari obrir-ho i ampliar els horaris,

per qué en 2015, PSOE i Compromís ho van prometre en la seua campanya electoral? Per

exemple, el PSOE, de les moltes solucions que volia aportar, la 7 i la 8 anaven dedicades a

biblioteques, la 7 mes horari en époques d'exámens i la 8 habilitar una sala d'estudi 24 hores

en període d'exámens en l'edifici d'Ausiás March. Per a Compromís, era el seu compromís

número 19 que parlava d'ampliar els horaris en els espais físics que recolzaren l'ensenyanca.

Que en la comissió van dir que votarien en contra d'esta proposta que ells mateixos van

prometre en la seua campanya electoral de 2015 i Túnica cosa que els pot demanar és que

reconsideren el seu vot i la voten a favor.

Peí grup Compromís, la SRA. María Viu manifesta que efectivament en aquella moció es

parlava d'obrir els caps de setmana a partir del 29 d'agost, igual per aixó hi ha hagut una

confusió. Que 1'horari actual de la biblioteca és de 8 del matí a 9 de la nit entre setmana i no

s'obri els caps de setmana, i ara es demana ampliar-ho fins a les 2 de la matinada. Que

efectivament ni la Casa de la Cultura ni cap deis servicis que presta l'Ajuntament son per a

guanyar diners sino per a oferir servicis a la ciutadania pero també és veritat que hi ha un

pressupost i moltes vegades, determinades decisions, s'han de modificar o no es podrien

arribar a prendre. Que estudiant este cas concretament, la quantitat mes alta de persones que

han anat a estudiar en un dia ha sigut d'onze i s'ha de tindre en compte que per a obrir es

necessiten almenys 2 persones. Així dones, només comptant un mes en nadal i un altre a l'estiu

i no el que es demana en la moció, que seria el doble, obrir els caps de setmana suposaria un

gasto de 3.670 euros, i en el cas d'ampliar l'horari nocturn seria de 5.734 euros. Que també

s'ha de tindre en compte que les peticions que s'arrepleguen deis diferents grups polítics son

justes pero no hi ha cap petició per registre d'entrada, és a dir, que no és un clamor popular,

degut probablement al fet que esta és una ciutat universitaria en la qual resulta que disposen

d'una biblioteca que obri les 24 hores. És cert que les persones que estudien i no son del
campus no la poden utilitzar, pero en eixe sentit l'equip de govern vol ampliar els acords que té

subscrits amb la universitat perqué les persones de Burjassot puguen ser usuáries d'esta

biblioteca encara que no estudien en eixe campus. Vol manifestar-li al portaveu de Totes, que

no és una decisió arbitraria pero és lógic que deixe de prestar-se un servid, i mes quan el pot

prestar la universitat, si es considera que no és proporcional el gasto que suposa amb la

demanda d'este.

L'Alcalde manifesta que cal diferenciar entre el que és una sala d'estudis i una biblioteca i peí

que ha comentat en relació amb l'edifici d'Ausiás March, encara no es pot donar l'ús que l'equip

de govern li vol donar pero entre altres coses hi haurá un espai per a lectura pero no será una

biblioteca.
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Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per dotze vots a favor (8 PSOE i 4 Compromís) ¡ nou

vots en contra (4 PP, 2 C2 EUPV i 1 Totes ) per la qual cosa ACORDA aprovar el dictamen

desfavorable de la Comissió Informativa de Governació de 25 de gener de 2017 i per tant

rebutjar la moció del grup municipal del Partit Popular anteriorment transcrita.

GOVERNACIÓ

5. GOVERNACIÓ - MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS PER A
L'AMPLIACIÓ I INTRANSFERIBILIDAD DEL PERMÍS DE PATERNITAT. Expedient:
000001/2017-01

Vista la proposta del Delegat de l'Area que a continuació es transcriu:

"Lluna Arias i Cortina, portaveu adjunta del Grup Municipal Coalició Compromís a l'Ajuntament

de Burjassot, a l'empara del que disposa Part. 91.4 del Reglament d'Organització,

Funcionament i Régim Jurídic deis Entitats Locáis, d'acord amb l'art. 97.3 de l'esmentat text

reglamentan, presenta al Pie per al seu debat i aprovació si s'escau, la següent

MOCIÓ PER I'AMPLIACIÓ IINTRANSFERIBILITAT DEL PERMÍS DE PATERNITAT

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Per tal de garantir els drets deis xiquets i les xiquetes a tindre una atenció deis seus

progenitors, així com per garantir el dret d'estos al gaudi de la paternitat i de la maternitat sense

que siguen perjudicats en la seua inserció laboral, son de máxima importancia els permisos

laboráis i els prestacions de la Seguretat Social per naixement, adopció o acolliment.

A l'estat espanyol, la primera vegada que ais dones seis va concedir un subsidi de maternitat

va ser l'any 1931. L'Asseguranca obligatoria de Maternitat tenia una durada de 12 setmanes.

Posteriorment ha anat ampliant-se fins arribar ais actuáis 16 setmanes. I en 1994 és va

aconseguir augmentar la quantitat económica dones del 75% al 100% de la base reguladora.

l'any 1989 és permet per fi que els homes puguen accedir també a la cura de filis i filies,

concedint-los la possibilitat de disfrutar de fins a 4 setmanes (10 actualment) del permís de

maternitat. És a dir, previa cessió per part de la mare del dret que encara era exclusivament
d'ella.

l'any 2007 la EL 3/2007 per a la igualtat efectiva de dons i homes, per primera vegada, reconeix

a l'estat el dret deis pares (o de l'altre progenitor) a tretze dies de permís propi i intransferible.

Llei que ha permés un avanc efectiu en la implicació deis pares en la crianca. Arribant en 2015

els de paternitat a un 87.4% del nom de permisos de maternitat. Es demostra així que

l'aplicació deis permís intransferible per a "l'altre progenitor" és una mesura efectiva de

coresponsabilitat.

Fins i tot la llei 9/2009, de 6 d'octubre, d'ampliació de la durada del permís de paternitat en els

casos de naixement, adopció o acollida, estableix la seua ampliació a 4 setmanes. Pero, tot i

que hauria d'haver entrat en vigor'1'1 de gener de 2011, queda suspesa d'aplicació mitjancant la

Disposició Final Tretzena de la Llei 39/2010, de 22 de desembre, de Pressupostos Generáis de

l'Estat per a l'any 2011.
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Actualment ens seguim trobant amb una situado de gran desigualtat entre dones ¡ homes en

eís seus permisos, ja que el de paternitat és 8 vegades inferior al de maternitat. El marc legal ni

s'apropa al desig de la majoria de la ciutadania de l'estat que manifesta, segons el Barómetre

del C1S de setembre de 2010, que prefereix "una familia en la.qual els dos membres de la

parella tinguen un treball remunerat amb pareguda dedicado i ambdós és reparteixen les

tasques de la llar i la cura de filies i filis, si els hi ha".

El marc jurídic en qué ens trobem:

• VULNERA el principi d'igual accés de les persones treballadores a una prestado

contributiva de la Seguretat Social.

• PRIVA del dret deis criatures a ser ateses per part d'un deis progenitors i d'este

progenitor a gaudir d'una paternitat activa durant les primeres setmanes després del

naixement, adopció o acolliment.

• DISCRIMINA les mares en la contractació i promoció professional, ja que els i els

empleadors/es teñen en compte, negativament, la major durado del permís de

maternitat.

Tanmateix, tal i com recull la Conselleria de Justicia, Administrado Pública, Reformes

Democrátiques i Llibertats Publiques en el DOCV de 24 de juny, és pren l'Acord de legislatura

de la Taula General de Negociado del personal funcional, estatutari i laboral de la Generalitat

(MGN I) de 9 de juny de 2016. Este acord al seu punt F de Coresponsabilitat i nous usos del

temps, amb Pobjectiu d'aprofundir en la conciliació entre el compromís laboral, els

responsabilitats familiars i la vida personal, amplia a sis setmanes la durada del permís de

paternitat peí naixement, acolliment o adopció d'una filia o fill. Així com és compromet a posar

en marxa un pía pilot per estudiar la idoneitat deis permisos iguals i intransferibles.

A mes a mes, el Pie del Congrés deis Diputats, va aprovar el passat mes d'octubre una

Proposició No de Llei proposada per Unidos Podemos d'equiparació deis permisos de

maternitat i paternitat. La proposta demanava rampliació del permís de paternitat fins a 16

setmanes, durada actual del de maternitat, i fer que ambdós siguen intransferibles. La PNL va

rebre el recolzament de 173 diputades i diputats i només dos vots en contra.

Per tot aixó, i perqué els administracions tenim la responsabilitat de promoure la igualtat entre

dons i homes, així com un repartiment mes equitatiu deis seues responsabilitats com a

progenitors i una inserció igualitaria al mercat laboral és fa la següent proposta d'ACORD:

Primer: l'Ajuntament de Burjassot insta el Govern de l'Estat a incloure ais pressupostos

generáis de l'estat per a l'any 2017 l'ampliació del permís de paternitat de 13 dies a 4 setmanes

tal com demana la PNL.

Segon: l'Ajuntament de Burjassot insta al Govern a pressupostar i tramitar de forma urgent una

reforma integral del sistema de permisos i prestacions per a la cura i atenció de menors en cas

de naixement, adopció o acollida.

Tercer: l'Ajuntament de Burjassot reclama al Govern de l'Estat que incloga en esta reforma

l'equiparació progressiva i la intransferibilitat immediata deis permisos de paternitat i maternitat

com a mesura prioritaria en l'aprofundiment de la coresponsabilitat.

Quart: l'Ajuntament insta al Consell de la Generalitat a incloure ais ajuntaments que així ho

sol-liciten en el Pía pilot per estudiar la idoneitat deis permisos iguals i intransferibles per

naixement, adopció o acolliment"

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias explica el contingut de la moció.

Peí grup EUPV, la SRA. Alicia Moreno manifesta que per descomptat votaran a favor. Que

esta iniciativa ve del grup Unidos Podemos, en el Parlament on es troba Esquerra Unida. Que

les institucions han de triar entre els beneficis de les grans empreses i la natalitat, prosperitat i
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pensions de les treballadores i els treballadors. Ser mare ¡ treballadora sempre ha sigut mes

difícil pero des de les reformes laboráis de PSOE i PP, s'ha convertit en una quimera. Així

dones, aprofiten esta bona predisposició perqué es tinga en compte esta mesura a l'hora de

negociar les condicions de les treballadores i els treballadors d'este Ajuntament.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que el posicionament del seu partit és a favor,

pero la portaveu de Compromís ha dit que en esta moció es demana, entre altres coses, que el

permís de paternitat passe de 13 dies a quatre setmanes i el seu grup entén que aixó ja és així.

A mes sobre la reforma integral del sistema de pensions i prestacions, entén que el PP, a nivell

estatal, está en aixó i ja ha arribat a un acord amb Ciudadanos per a instaurar-lo

progressivament, de manera que en 2017 siguen quatre setmanes i en 2018 les setze

setmanes. Que al seu grup li pareix corréete que este Ajuntament s'adherisca al pía pilot a qui

s'ha compromés la Conselleria, per a estudiar la situado i la idoneítat d'estos permisos. Que

consideren necessari fer un estudi i una análisi del gasto per a poder implantar-ho, per aixó si hi

ha predisposició per a fer-ho no veuen cap problema. Pero qué és el que está passant ací a

Burjassot? Hi ha un pía d'igualtat per ais treballadors?, perqué el PP va presentar fa mes d'un

any una moció perqué el pía d'igualtat, que no s'ha pogut fer encara, no fóra només per a

l'exterior sino també per ais treballadors i en l'article 6 del conveni amb el personal laboral

s'arreplega que des de l'any 2008 ja s'hauria de tindre. Amb el tema de la flexibilitat horaria

l'equip de govern hauria de repassar-se el conveni i veure si s'está complint amb este acorSr. I

sobre els permisos de paternitat i maternitat plantegen millores des de l'any 2008 fins ara

respecte a la norma? Per qué no es plantegen millores en el conveni amb el permís de

paternitat i no insten a organismes superiors? Que en definitiva están a favor amb el fons pero

els agradaría que s'atengueren les necessitats reals del personal que treballa en este

Ajuntament.

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que vol donar les grácies a EU peí seu

posicionament a favor de la moció, com efectivament no podría ser d'una altra forma ja que va

ser un deis grups que la va presentar en el Congrés. De les qüestions que estava comentant la

portaveu del PP és cert que el permís está ampliat per a quatre setmanes, pero d'on es

pagará? El pressupost no está aprovat, s'está funcionant amb el prorrogat de 2016, en el qual

no hi ha partida pressupostária i a mes no s'ha fet cap modificació, segons li ha informat el seu

grup parlamentan a Madrid, per aixó es demana que s'incloguen en els pressupostos generáis

de l'Estat perqué considera que és una garantía que es complirá, al marge que es diga que ja

está ampliat. Sobre el Pía d'igualtat, pareix que no ha quedat ciar, pero ja s'ha dit diverses

vegades que inclou tant l'exterior com l'intern de l'Ajuntament, és mes, ja s'ha parlat en Mesa

de Negociació básicament perqué afecta tota la plantilla i de fet fa dos setmanes que en Mesa

de Contractació, es va tractar la contractació de la primera part, que és la de diagnóstic, del Pía

d'igualtat i després el segon pas será constituir una taula de treballadores i treballadores que

representen a la plantilla per a la configurado del pía d'igualtat interior, és a dir, de

l'administrado. Sobre el tema de millores en el conveni per part de l'Ajuntament, és cert que es

podría fer pero cal ser realistes perqué s'está parlant d'una pensió contributiva de competencia

estatal, que si és per voluntat hi ha tota la del món, pero llavors que caldria fer? Qué

l'Ajuntament complemente també les pensions contributives i no contributives, jubilado, salari

mínim...? Considera que esta és una qüestió que no es pot plantejar, i mes quan este

Ajuntament es veu en compromisos per a fer front a les competéncies própies mes les que no

porten avant algunes institucions amb les seues própies, com per a ara haver de complementar

també les prestacions.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que respecte ais pressupostos prorrogáis

pareix mentida que ho diga una regidora que pertany a l'equip de govern ja que en este

Ajuntament es té el costum de treballar amb pressupostos prorrogats i com bé diu tantes

vegades el regidor portaveu adjunt del PSOE, sempre hi ha pressuposat, prorrogat pero n'hi ha,

i existeixen, de forma totalment legal, les modificacions pressupostáries. Que li acaben de

confirmar que son quatre setmanes el que se'ls ha concedit a unes persones per permís de

paternitat i entén que aixó es pagará, perqué no ho qüestiona ni d'este equip de govern, quan

fa una modificació pressupostária per a pagar, ni tampoc ho qüestiona de MadriSr. Respecte al

Pía d'igualtat, torna a recordar que hauria d'existir des de l'any 2008 i encara l'any 2017 diu la

portaveu de Compromís "estem en aixó". Que en relació a la intervencíó de la regidora Lluna

Arias, hi ha ajuntaments que sí que teñen eixes millores en les prestacions i entén que
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n'assumiran les conseqüéncies. Que l'article 32 del conveni subscrit amb el personal d'este

Ajuntament diu "la corporació ampliará de forma progressiva i gradual la duració del permís de

paternitat fins a aconseguir l'objectiu de quatre setmanes en els terme de la disposició....", per

qué es comprometen, llavors?

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que no ha negat en cap moment que no
s'estiga donant el permís de paternitat de quatre setmanes, pero és un fet que no s'ha dut a

terme eixa modificado pressupostária i per aixó el que es demana en esta moció és instar el

govern de l'Estat a incloure en els pressupostos generáis de l'Estat per a l'any 2017 l'ampliació

del permís de paternitat de 13 dies a quatre setmanes, en cap moment ha qüestionat res mes.

Que considera que ha parlat clarament i no ha dit "estem en aixó", el que ha dit és que s'está

en la primera Mesa de Contractació, o siga la fase de diagnóstic del Pía d'lgualtat d'oportunitats

de dones i homes de l'Ajuntament de Burjassot, intern i extern. Que respecte al tema de la

prestado contributiva, torna a repetir el mateix, considera que si hi ha una responsabilitat

estatal que s'ha de dur a terme i que s'ha de complir amb ella. En el Congrés deis Diputats, el

PP es va abstindre sabent que si votaven en contra no es duria a terme per tant es dona per fet

que hi ha voluntat que acó s'aprove, no no qüestiona, pero simplement considera que com a

Ajuntament s'está en l'obligació de recordar que acó es pague i per a aixó estaría molt bé

demostrar la voluntat que a?ó es duga a terme incloent-ho en els pressupostos generáis de

l'Estat.

Peí grup PSOE, la SRA. Olga Camps manifesta que el PSOE aplaudeix esta mesura i tant

ací com a nivell nacional reconeix que és una mesura necessária per a la conciliació de la vida

laboral i familiar i a mes suposa un repartiment mes equilibrat de les responsabilitats familiars.

Suposa una reforma estructural a gran escala i es pot dur a terme i de fet el primer pas ja el va

fer el president Rodríguez Zapatero quan va aprovar la Llei d'lgualtat i lamenta recordar-li a la

portaveu d'EU esta dada, pero va ser este president el que va posar en marxa esta llei i este

concepte ja estava ciar en la mateixa i també li prega que quan parle d'estes qüestions no pose

en la mateixa frase al PSOE i al PP perqué no és just ni és raonable ni és veritat, perqué el

PSOE té ací una sensibilitat que altres partits no han tingut o la teñen a partir d'ara. Que la

secretaria general adjunta del grup parlamentan Socialista, Isabel Rodríguez, també defendrá

esta mesura en el pie del Congrés, en una proposició no de llei que persegueix un objectiu

semblant. Que els pares per fi podran exercir de pares i les mares no hauran de veure's

relegades a eixe cartell que es té penjat de cuidadores i d'ames de casa. Que a mes esta

mesura suposa un cost minúscul, respecte a altres inversions, i de gran importancia i molt

¡mportant per a l'avang de la societat espanyola en la igualtat.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per désset vots a favor (8 PSOE, 4 Compromís, 2 C's, 2

EUPV i 1 Totes) i quatre abstencions (4 PP) ACORDA, aprovar en els seus propis termes la

proposta anteriorment transcrita que ha sigut dictaminada per la Comissió Informativa de

Governació de 25 de gener de 2017. 2017.

6. GOVERNACIÓ - MOCIÓ QUE PRESENTEN ELS GRUPS MUNICIPALS PARTIT

POPULAR, CIUDADANOS I TOTES AMB BURJASSOT SOBRE PARALITZACIÓ IMMEDIATA
DELS PROCESSOS D'ACOMIADAMENT I/O FINALITZACIÓ DE CONTRACTES I
SOL-LICITUD D'ENTRADA DE DOCUMENTACIÓ SOL-LICITADA AL DPT. GOVERNACIÓ.
Expedient: 000002/2017-01

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuació es transcriu:

"SRA. Sonia Casaus Lara, portaveu del grup municipal PP, SRA. Tatiana Sanchis Romeu,

portaveu del grup municipal Ciudadanos-C's Burjassot, i el SR. Adrián Juste Agulló, portaveu

del grup municipal Totes amb Burjassot, a l'empara del que disposa el Reglament

d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les Entitats Locáis, presenta per al seu debat,

i si és el cas, aprovació peí Pie de la Corporació de la següent:

MOCIÓ

Al setembre de 2015 el grup municipal Compromís va presentar una moció per a la "creado

d'una comissió d'estudi del personal municipal" argumentant la necessitat per part deis grups
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polítics de qué "disposen d'informació clara i completa sobre el personal de l'Ajuntament, per

poder conéixer l'estructura, número, classes, retribucions i processos de selecció del personal

contractat per l'Ajuntament, i així poder, si és el cas, aportar idees de millora".

A pesar de ser aprovada per unanimitat, la major part de la informado sol-licitada, encara —a

data de hui— no s'ha facilitat ais grups de l'oposició; en concret la que té a veure amb les

contractacions i situació laboral deis laboráis temporals.

Sent que per part del sindicat CCOO se'ns ha comunicat que este ajuntament té oberta una

inspecció de treball, els 4 grups polítics de l'oposició -en la nostra tasca de fiscalització—

entenem que l'equip de govern hauria d'aclarir tota una serie de qüestions.

Per tot el que s'ha exposat anteriorment, sollicitem l'adopció deis ACORDS següents:

Primer- La paralització immediata de tots els processos d'acomiadament i/o finalització de

contráete fins que el procés d'lnspecció de treball finalitze i s'obtinga una resolució.

Segon- Instar a l'equip de govern, Alcaldía i/o regidor responsable a qué reunix i entregue tota

la documentado peí que fa a la contractació del personal laboral municipal a tots els grups

polítics municipals, incloent-hi el llistat de persones contractades des de P1 de gener de 2012

fins al 31 de gener de 2017, on figure:

• Data d'inici i finalització (si és el cas) del contráete, així com possibles prorrogues i

motivado d'estes.

• Tipus de contráete, funcions, categoría laboral i número de plaga ocupada i/o lloc de

treball concret i/o realitzat.

• Retribucions económiques, gratificacions i suplements per productivítat, així com

qualsevol altre tipus de remunerado.

• Partida pressupostária que financa cada lloc.

• Informes del departament de RRHH que justifiquen cada un deis llocs laboráis, així

com les prorrogues, acomiadaments i/o fi de contráete.

Tercer- La creado abans del 28 de febrer d'una Comissió d'investigació i seguiment URGENT

i EXTRAORDINARIA que permeta l'estudi i análisi de les qüestions relatives a la contractació
personal laboral municipal, per al que es presentará la documentado exigida en el punt

anterior, amb l'objectiu de:

• Realitzar un seguiment, control i fiscalització deis processos de contractació de

personal laboral municipal reflectits en la dita documentació.

• Realitzar un seguiment del procediment d'investigació que Inspecció de treball está

duent a terme, així com procurar la col-laborado de la corporació local en la dita

investigació.

• Dur a terme les mesures oportunes per a la correcció de les irregularitats en materia de

contractació laboral, si les haguera, o bé emetre un informe de resolució respecte

d'aixó.

Quart- La Comissió estará formada per totes les forces polítiques amb representació

municipal, els sindicáis amb representació en este ajuntament, a mes de la Técnic de RRHH,

Secretaria, Intervenció municipal.

Quint - La Comissió podrá sol-licitar la compareixenca de totes aquelles persones que puguen

fer aportacions rellevants per a l'objectiu final de la comissió.

Sext- Tota la informado, així com les resolucions adoptades, que es tracten en la Comissió

d'investigació, es donará compte en el Consell Municipal de Transparencia en quant este es

convoque, sempre que no s'entre en conflicte amb la legalitat vigent en materia de protecció de

dades"
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Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus explica breument el contingut de la moció.

Peí grup EUPV, el SR. José Alberto López manifesta que des del seu grup es recolzará esta

moció per dos motius, el primer perqué la intenció del que aporta la moció ja es va aprovar al

principi d'esta legislatura, l'any 2011 i en segon lloc, per prudencia, perqué no es prenguen

decisions fins que no hi haja una resolució de la Inspecció de Treball que está a punt d'arribar.

EU está en contra de la precarietat laboral i per eixe motiu aprofita per a demanar que este

tipus de llocs de treball isquen també per oposició perqué siguen fixos i que no estiguen

sempre en la incertesa. Que contestant a les allusions del punt anterior, aprofita per a recordar

que el PSOE en el 2010 va fer una reforma laboral amb Zapatero, on es va abaratir

l'acomiadament i per la qual cosa es va fer una vaga on EU va estar present. Que per molt que

diguen que arrepleguen aspectes laboráis, no serveix per a res si després es fa una reforma

laboral on s'abarateix racomiadament.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que per a aclarir esta situació exposará el

següent cronograma. El 28 de juny de 2016 el seu grup va presentar una moció dient que hi ha

molt personal laboral temporal en situació irregular i que s'havia de fer un proces de

regularització. El 28 d'octubre, l'equip de govern demana una serie d'informes de legalitat i

entra en Inspecció de Treball una denuncia per part de CCOO. El 28 de novembre, Inspecció

comenca a actuar i mana una citado on es requereix una serie de documentació i informació.

El 29 de novembre es presenta una moció conjunta per part de tots els grups municipals

demanant prácticament el mateix que es demanava al juny pero es diu que s'ha parlat amb una

persona d'lnspecció i que seria interessant que s'aprovara una altra vegada de manera

conjunta per tots els grups i així es fa i es firma una moció conjunta. El 7 de desembre

l'Ajuntament entrega documentació sobre les persones treballadores laboráis temporals a

Inspecció, dient la instructora que en els últims anys hi ha en esta situació unes 140 persones.

El dia 10 de gener s'ha d'enviar la mateixa documentació que es va demanar per al personal de

l'Ajuntament, per al personal de I'Instituí i la instructora calcula que son unes 30 persones en

esta situació. El 20 de gener es dona compte en Comissió d'un escrit d'lnspecció i es va

preguntar el motiu peí qual no s'havia donat compte abans posant una serie d'excuses

il-lógiques. El 8 de marc se'ls requereix l'adequació d'este expedient.

Que ja se'ls ha anticipat en la comissió informativa que l'equip de govern votará en contra de

fer esta comissió d'investigació, llavors l'oposició només tindrá l'oportunitat d'assabentar-se de

certs expedients quan tinguen a bé posar-los en l'orde del dia. Que el que els preocupa i els fa

pensar mal és l'obscurantisme en este tema per qué no li'ls informa quan hi ha hagut moltes

ocasions parell fer-ho? Per qué se'ls ha facilitat informació, visual, del personal que treballa en

l'Ajuntament pero no es presenta res en l'expedient del personal que treballa a NMCJB quan el

10 de febrer s'ha portat a Inspecció? Per qué l'oposició no té accés a eixa informació? Que acó

reforca la necessitat de presentar esta moció perqué es creu una comissió específica per a

tractar este tema que genera tanta desconfianza.

Peí grup Compromís, Sr. Emili Altur manifesta que després de l'explicació quasi perfecta,

perqué falten algunes dades, que ha fet la portaveu del PP en la moció, respecte al que ha dit

el portaveu d'EU, que votará a favor per prudencia, l'equip de govern, per prudencia votará en

contra d'esta moció. D'una banda perqué hi ha un informe de la técnic de Recursos Humans

que desaconsella esta aprovació ja que si s'aprova s'incompleix el requeriment de la Inspecció

de Treball que porta causa en la moció del 28 de juny que va proposar el PP. D'altra banda,

gran part de tot el que ací es demana ja s'está fent, és reiteratiu. Que potser no s'és tan ágil

com es volguera pero no és perqué no s'estiga fent res sino perqué és una quantitat ingent de

treball i com es tracta d'informació viva es pot desactualitzar en cada moment. Que en esta

moció es demana aprovar "una cosa i la contraria", perqué tan prompte es demana la

paralització immediata de tots els processos d'acomiadament i/o finalització de contráete, com

de sobte demana dur a terme la mesures oportunes per a la correcció de les irregularitats en

materia de contractació. I és en aixó en el que s'está, perqué acó naix com a conseqüéncia de

la moció que presenta el PP, i que es va aprovar per unanimitat, per a procedir a una

regularització d'una situació irregular del personal d'este Ajuntament, sobretot en Servicis

Social, que teñen fins a 17 anys en concatenació de contractes. I com es vol esta
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regularització, per aixó es produeix tot el següent. Que no es pot demanar de forma reiterativa

un expedient que s'ha de presentar a Inspecció de Treball i que té data límit el 8 de marc per a

aportar-lo ais representants de l'oposició. Que no per aixó es negará esta informado, pero

s'aportará quan es puga i de conformitat a la llei de protecció de dades. Que esta moció és

alarmista i reiterativa, no pot constituir-se una Comissió d'lnvestigació urgent i extraordinaria

perqué ja hi ha una, en tot cas es pot demanar mes celeritat, pero la comissió ja está creada.

Quant a la informació de I'IMCJB s'está treballant per a poder donar-la, no és obscurantisme,

pero és una informació molt complexa i hi ha poc personal. Que en la moció hi ha afirmacions

que pareixen donar a entendre que l'Ajuntament está obstaculitzant la tasca de la Inspecció de

Treball i a mes es banalitza el que ja existeix, perqué per llei en una comissió, a instáncies de la

presidencia o els partits que la integren, es pot demanar la presencia de técnics perqué puguen

informar de coses rellevants. Que en la relació de fets que ha exposat anteriorment la portaveu

del PP, li ha faltat dir que l'equip de govern va demanar informació a la Direcció General de la

Fundó Pública de la Generalitat Valenciana, Servid de Personal de la Diputado de Valencia, a

la Secretaria i Intervenció d'este Ajuntament, i va ser negatiu, i al final la Inspecció de Treball va

acompanyar en el procés de regularització, no diguen que no s'ha estat fent coses.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que el seu grup agraeix a EU el suport a esta

moció i a les paraules de la portaveu del PP. Que el portaveu de Compromís diu que la moció

és alarmista, i per al seu grup ser alarmista és acomiadar nou persones de la Brigada d'Obres

que tenien un contráete per obra i servid determinat, que han estat fent treballs de

manteniment, que se'ls ha prorrogat el contráete per a huit mesos para a continuado contractar

unes onze persones amb subvencions de Diputado per a fer els mateixos treballs i quan

Inspecció s'ha acostat i s'ha presentat esta moció, ja no están fent estos treballs. El primer punt

d'esta moció és la paralització deis acomiadaments perqué es considera, per tota l'oposició i els

sindicats i segons tots els informes jurídics que es teñen, que estos contractes están en frau de

llei i per aixó s'ha d'esperar que Inspecció resolga. Que recorda que va haver-hi una moció

sobre un tema de personal que es va suspendre per cautela perqué l'alcalde la va recorrer

jurídicament i no se sabia si era o no legal, per qué no s'ha fet el mateix? Si s'accepta la

regularització del personal laboral temporal per qué no accepta que es paralitzen els

acomiadaments fins a la resolució o la solució de la Inspecció de Treball? Que és cert que

costa tindre tota la documentado pero la Comissió d'lnvestigació no es convoca des de 2015,

per aixó es demana que es convoque per a fer un seguiment en materia d'investigació de

personal. Que consideren que el que es demana en esta moció és de lógica indiscutible i a mes

no té sentit que s'accepte la irregularitat deis contractes temporals que s'han encadenat per

mes de 24 mesos pero no es reconega el frau de llei deis contractes que son temporals per

obra i servicis. Que vol recordar que hi ha una sentencia del Tribunal de Justicia Europeu, de

14 de setembre del passat any, que es pronuncia totalment en contra d'esta manera de

contractar. Que per tant si no es votará a favor de la moció, prega que es done alguna solució,

encara que siga parcial, al que está passant.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus pregunta al portaveu de Compromís que, si no ha entes

malament, teñen un informe técnic de Recursos Humans que recomana votar en contra d'esta

moció, per qué no consta en l'expedient? Que el seu grup, i la resta de l'oposició, no l'han vist

perqué no estava en l'expedient, ni en la comissió ni tampoc estava este matí en els

expedients. Que només demanará dos coses que son coherents, informació, que és el dret i

obligado que té l'oposició, i paralització deis assumptes d'acomiadaments i finalitzacions de

contractes fins que la Inspecció de Treball diga alguna cosa. Que fa mes d'un any que no se'ls

dona informació de cap deis assumptes de personal i el mes preocupant de tot és que el 20 de

gener va ser la primera vegada que va aparéixer un "donar compte" d'un escrit de la Inspecció i

quina casualitat que va ser el mateix dia que es va presentar esta moció per registre d'entrada.

Que des del 28 de novembre que els va citar la Inspecció per a aportar la documentado

requerida, a l'oposició simplement se li dona compte d'un escrit, i de I'IMCJB no se'ls ha facilitat

cap paper. Quant a la paralització, han enviat a la Inspecció una informació que no és real.

Per l'Alcalde es posa de manifest que mirant l'expedient, hi consten els informes donant

compte deis escrits de la Inspecció de Treball, tant el de l'lnstitut com el de l'Ajuntament.
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Peí grup Compromís, el SR. Emili Altur manifesta al company de Totes que esta és una

moció totalment alarmista, no l'actitud de l'equip de govern que está treballant per a regularizar

totes les places possibles de tot el personal de l'Ajuntament. Que hi ha frau de llei per la

irregularitat en la contractació del personal treballador i precisament es produeix per la

concatenado de contractes en temps superior a 24 mesos dins d'un període de 30, per tant, és

impossible que si els contractes es produeixen al maig, fins ara hagen passat 24 mesos. Per

aixó, si se suspén eixa activitat, sí que la paralització suposaria frau de llei i aixó és el que

s'está evitant. Que tota la informado que es puga donar i es puga fer es facilitará a la portaveu

del PP. Que ja es va dir en comissió, que a mesura que Recursos Humans anara produint

documentació s'aniria passant, o bé per correu electrónic o bé s'informaria els portaveus

perqué la anaren mirant i encara que és cert que a?ó no es fa no pot dir la portaveu del PP o el

portaveu de Totes que no s'estiga fent res des de 2015 perqué no és veritat i per a comprovar-

ho es pot remetre ais correus electrónics de la técnic de Recursos Humans. Que així dones, no

recolzar esta moció és la garantía que s'está fent un bon treball per a garantir els llocs de treball

i procedir a la seua regularització, per aixó votaran en contra.

Peí grup PSOE, el SR. Manuel Lozano considera que és alarmista la situació que es dona,

amb tot respecte, per part de l'oposició perqué está tractant de generar un cert malestar en

l'opinió pública utilitzant paraules com a obscurantisme, desconfianza, mentida i fins i tot acusar

el personal técnic i habilitat nacional de posar informes en els expedients, perqué vol recordar

que a vegades ha ocorregut que en les comissions o juntes de govern, quan s'ha obert

l'expedient, estaven allí , per tant no vol entrar a valorar per que motiu no revisen bé la

documentació que se'ls ofereix. Que ací no es mou un llapis sense un informe técnic, diversos

normalment, favorables, o siga que el personal habilitat nacional certifica que alió que están

informant compleix amb la legislació vigent, i entre eixes Neis també está la de transparencia,

amb la qual cosa no hi ha cap tipus d'obscurantisme. Preocupado és la tergiversado o la

possible prevaricado de qué s'acusa, perqué recorda ais membres de l'oposició que fer alguna

cosa per part de l'equip de govern, sabent que és injust, seria prevaricado. Pero si l'oposició

acusa públicament a l'equip de govern d'alguna cosa que saben que és injusta o mal feta,

també és prevaricado. Que el seu grup votará en contra d'esta moció perqué en ella es

planteja obertament que es paralitzen processos d'acom¡adaments o finalitzacions de contráete

i ací no hi ha hagut acomiadaments, com a máxim s'han amortitzat llocs de treball en la brigada

d'obres, que no estaven ocupats. Que d'altra banda, una finalització de contráete mai és un

acomiadament, ocorren perqué finalitzen els plans d'ocupació a qué van subjectes i al finalitzar

cal fer un altre pía d'ocupació i tornar a seleccionar la gent, perqué precisament l'objectiu deis

plans d'ocupació és donar treball a parats de llarga durado. Que és cert que esta comissió de

seguiment de contractació existeix i a mes hi ha una altra a qué este equip de govern ha dotat

de mes funcions per a aprofundir mes enllá de la transparencia que obliga la llei, la comissió

informativa de Governació, que pot triar el tribunal en cada procediment de forma aleatoria, per

sorteig. Que normalment quan es contracta a la gent, qui compleix els barems, passa a formar

part d'una borsa, de la qual se seleccionen per sorteig, a mes están presents tots els grups

polítics. Que este equip de govern sempre dins de la legislació vigent ha arribat a contractar a

250 persones en el municipi, amb plans d'ocupació propis o junt amb la Diputado de Valencia.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per dotze vots a favor (8 PSOE i 4 Compromís) i nou

vots en contra (4 PP, 2 C's, 2 EUPV i 1 Totes) per la qual cosa ACORDA aprovar el dictamen

desfavorable de la Comissió Informativa de Governació de 25 de gener de 2017 i per tant

rebutjar la moció del grup municipal del Partit Popular anteriorment transcrita.

7. GOVERNACIÓ- DONAR COMPTE AL PLE DEL NOMBRE DE LLOCS DE TREBALL
RESERVATS A PERSONAL EVENTUAL DURANT EL QUART TRIMESTRE DE 2016.

Expedient: 000002/2017-01.02.28

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"En compliment d'alló que s'ha preceptuat en l'apartat 6 de Particle 104 bis de la Llei 7/1985, de

2 d'abril, Reguladora de les Bases de Régim Local, introduít per la Llei 27/2013, de 27 de

desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l'Administració Local, que estableix que el
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President de l'Entitat Local informará el Pie amb carácter trimestral del compliment d'alló que

s'ha previst en eixe article.

Vist l'art. 104 bis de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Régim Local,

referit al personal eventual de les Entitats Locáis, el qual en el seu apartat d) diu que. "Els

Ajuntaments de municipis amb poblado superior a 20.000 i no superior a 50.000 habitants,

podran incloure en les seues plantilles llocs de treball de personal eventual per un número que

no podrá excedir set.

I vista la Plantilla de Funcionaris i Personal Laboral Fix d'este Ajuntament, el nombre de llocs de

treball reservats a personal eventual durant el QUART TRIMESTRE de 2016, és de CINC AMB

SETANTA-CINC.

El Pie queda assabentat de la proposta anteriorment transcrita que ha sigut dictaminada per la

Comissió Informativa de Governació de 25 de gener de 2017.

8. GOVERNACIÓ- CORRECCIÓ D'ERRORS De I'ACORD DEL PLE DE 29/11/2016 DE
RESOLUCIÓ D'ALLEGACIONS I APROVACIÓ DEFINITIVA DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE
TREBALL I DE LA PLANTILLA DE FUNCIONARIS I PERSONAL LABORAL FIX D'ESTE

AJUNTAMENT PER A 2016. Expedient: 000164/2016-01.02.24

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"Vist l'acord del Pie de data 29 de novembre de 2016 sobre resolució d'al-legacions i aprovació

definitiva de la modificado de la Relació de Llocs de Treball i de la Plantilla de Funcionaris i

Personal Laboral Fix d'este Ajuntament per a 2016, i advertit error en la transcripció del punt

segon de l'acord.

Este Regidor proposa que s'eleve al Pie, previ dictamen de la Comissió Informativa

Municipal de Governació, la següent Proposta d'Acord:

Primer.- Esmenar el punt segon de l'acord del Pie de data 29 de novembre de 2016, 2016

sobre resolució d'allegacions i aprovació definitiva de la modificació de la Relació de Llocs de

Treball i de la Plantilla de Funcionaris i Personal Laboral Fix d'este Ajuntament per a 2016, en

els termes següents:

"Segon.- Elevar a definitiu l'acord sobre modificació de la Relació de Llocs de Treball i

de la Plantilla de Funcionaris i Personal Laboral Fix d'este Ajuntament per a 2016, el contingut

del qual és el següent:

1. Modificar la fitxa de les funcions del lloc de Técnic Informátic com segueix:

1. Realitzar tasques de coordinado i direcció del Pía de Modernització Administrativa

de l'Ajuntament.

2. Planificado, desenvolupament i gestió de projectes i programes de simplificado

administrativa, orientats a l'acostament de l'Ajuntament de Burjassot a la ciutadania

i a la reducció de barreres burocrátiques.

3. Racionalització deis processos de gestió administrativa.

4. Normalització de la imatge institucional, el llenguatge i els documents de

l'Ajuntament de Burjassot.

5. Preparado i proposta de les mesures necessáries per al compliment deis principis

del procediment administratiu.
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6. Responsable del Portal de la Transparencia de l'Ajuntament.

7. Coordinar la Carta de Servicis de l'Ajuntament i representar a l'organització en els

seus auditories.

8. Elaborar propostes de formado necessária i segulment d'estes.

9. Cooperar amb els comandaments directes per a garantir unes condicions de treball

segures

10. Realitzar qualsevol altra tasca del seu I loe de treball.

Esta modificado no suposa cap canvi en les retribucions al lloc, només un aclariment

de les responsabilitats.

2. Modificar el lloc de Cap de Negociat del lloc d'Urbanisme, d'A2/C1, amb nivell de

destinado 22 específic 738,66€ a C1, nivell de destinado 22 i específic 979,70€.

Cap d'estes modificaclons representa augments retributius.

3. Crear un lloc de treball de Técnic Mig de Personal, número 243 en I'Escala

d'Administració Especial, Subescala Técnica, grup A2, nivell de complement destinado 24,

complement específic mensual 830,44€ amb les funcions següents:

a) gestió i confecció de la nomines de tot el personal de l'Ajuntament

b) gestió i elaborado de les assegurances socials

c) tramitar, controlar altes, baixes i variacions del personal de l'Ajuntament

d) efectuar tasques d'administració de personal

e) prestar suport administratiu a les activitats de prevenció de riscos laboráis

f) col-laborar en l'elaboració i aportado de dades en informes, propostes,

expedients quan li siga requerit

g) controla el compliment de les normes de treball segons la legislado vigent

h) responsabilitzar-se en la normalització i estandardizado de rutines diáries

proposant millores en el procés administratiu

i) realitzar qualsevol altra tasca del seu lloc de treball

j) utilitzar tots els Mitjans de comunicado que la corporació implant per a la

millor presentado del servid durant la seua jornada

k) informar sobre l'estat de compliment o avanc de les accions proposades

que afecten la seua área d'influéncia

I) responsabilitzar-se de que es complisquen les mesures de seguretat en el

treball

4. Amortitzar els següents llocs de treball de funcionaris:

1 Peo Jardinería, classificat com a Funcionan de Carrera, Subescala de Servicis

Especiáis, Personal d'Ofici, Grup E, Nivell de complement destinado 14

1 Peo Pares classificat com a Funcionan de Carrera, Subescala de Servicis

Especiáis, Personal d'Ofici, Grup E, Nivell de complement destinado 14

1 Peo d'lnstallacions Esportives classificat com a Funcionan de Carrera,

Subescala de Servicis Especiáis, Personal d'Ofici, Grup E, Nivell de complement

destinado 14

7 Peons d'Obra i Servicis Diversos UB", classificat com a Funcionan de Carrera,

Subescala de Servicis Especiáis, Personal d'Ofici, Grup E, Nivell de complement

destinació 14
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1 Conductor, classificat com a Funcionan de Carrera, Subescala Servicis

Especiáis, Personal d'Ofici, Grup C2, Nivell de complement destinado 17

1 Encarregat de la Brigada d'Obres, classificat com a Funcionan de Carrera,

Subescala de Servicis Especiáis, Personal d'Ofici, Grup C2, Nivell de complement

destinado 18

5. Amortitzar el següent lloc de treball de laboráis fixos:

1 Controlador d'Activitats Esportives, salari anual 31.014 euros"

Segon - Notificar el present acord a la Secció Sindical de CCOO en l'Ajuntament i continuar la

tramitació de l'expedient"

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que han vist el dictamen i no consta res del que

es va parlar en la comissió de Governació, directament s'ha corregit alguna cosa que es va

debatre pero entenen que no és aixó el que va succeir. Quant a la correcció d'errors que

demanava el PP en relació a reliminació del número de la RLT, s'ha incorporat tal qual pero el

técnic mitjá de personal ara té un número diferent del que tenia abans.

El Secretan manifesta que en l'expedient només s'incorpora el certificat del dictamen de les

comissions informatives, les intervencions consten en l'acta i respecte a si hi ha un error en el

número assignat al técnic mig, no pot contestar ara pero com ja s'ha deixat constancia ho

repassará en el seu moment.

L'Alcalde manifesta que si hi ha algún error es procedirá a corregir-lo.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per dotze vots a favor (8 PSOE i 4 Compromís) i nou

abstencions (4 PP, 2 C2 EUPV i 1 Totes ) ACORDA, aprovar en els seus propis termes la

proposta anteriorment transcrita que ha sigut dictaminada favorablement per la Comissió

Informativa de Governació de 25 de gener de 2017. 2017.

9. GOVERNACIÓ- ESCRIT DE LA INSPECCIÓ DE TREBALL I SEGURETAT SOCIAL
QUE CITAN L'AJUNTAMENT EL 07/12/2016 PER A INSPECCIÓ DE TREBALL. Expedient:
000277/2016-01.02.02

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"El Pie de l'Ajuntament de Burjassot en sessió de 28 de juny de 2016 va aprovar una moció

presentada peí grup municipal Partit Popular sobre regularització de part deis treballadors

temporals d'este Ajuntament (exp. 000016/2016-01).

Consten en l'expedient diversos informes:

• Secretaria, que va informar el 08/07/2016, concloent que ha de ser un jutjat d'alló social

el que determine i declare el carácter indefinit deis contractes laboráis.

• Gestoría Borja Grau i Associats, S.L.P., que va informar N1/06/2016, concloent que es

recomanava efectuar els contractacions com indefinits per a complir a la legislado

vigent.

Sent voluntat d'este Ajuntament executar el mencionat acord Pie, i al ser els dits informes

contradictoris es va sol-licitar informe el Servid d'Assessorament municipal de la Diputació de

Valencia en data 19/07/2016, contestant per mitjá d'informe de data 05/09/2016, estant d'acord

amb l'informe emés per la SECRETARIA en data 08/07/2016.

Així mateix, es va sol-licitar un nou informe De la Direcció General d'Administrado Local en

data 19/09/2016, la qual va remetre el seu informe en data 16/11/2016, el qual conclou que

l'assessorament legal preceptiu correspon al titular de la Secretaria.
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Posteriorment, el Pie de l'ajuntament de Burjassot en sessió de 29 de novembre de 2016 va

aprovar una moció conjunta de tots els grups municipals per a procedir a la regularització del

personal laboral d'esta Corporació (exp.000029/2016-01).

Vist que tant l'Ajuntament com l'lnstitut Municipal de Cultura i Joventut de Burjassot (IMCJB)

van ser requerits per la Inspecció de Treball per a aportar documentado acreditativa de la

situado en qué es trobaven els seus treballadors amb contractes temporals (exp. 000277/2016-

01.02.02).

Vist que com resultat d'estes reunions, s'ha requerit tant a l'Ajuntament com a I'IMCJB perqué

el próxim dia 08 de marc de 2017, a les 10 ñores, s'aporta documentado sobre l'adequació deis

contractes de treball deis empleats que presten servicis en estes entitats, atenent a les

circumstáncies que justifique la temporalitat (obra o servid, circumstáncies de producció) i per

tant transformant en indefinit tot aquell contráete que no complisca amb les condicions referides

en Partióle 15 de l'Estatut deis Treballadors.

Per tot aixó, propose al Pie, previ dictamen de la comissió informativa de Governació,

l'adopció de l'acord següent:

Primer- Quedar assabentat del resultat de la visita realitzada davant de la Inspecció de Treball

amb motiu de la regularització del personal laboral, tant l'Ajuntament com I'IMCJB, havent de

presentar-se la documentado el 08/03/2017.

Segon- Estos treballs es duran a terme per part del negociat de Governació de l'Ajuntament de

Burjassot i per la gestoría que presta estos servicis en I'IMCJB"

El Pie queda assabentat de la proposta anteriorment transcrita que ha sigut dictaminada per la

Comissió Informativa de Governació de 25 de gener de 2017.

HISENDA

10. RENDES I EXACCIONS- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL PARTIT
POPULAR SOBRE FINANQAMENT JUST DE LES ENTITATS LOCALS DE LA COMUNITAT

VALENCIANA. Expedient: 000002/2017-05

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuació es transcriu:

"Sonia Casaus Lara, portaveu del grup municipal del Partit Popular, a l'empara de l'article 97 del

Reglament d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les Entitats Locáis; presenta per al

seu debat, i si és el cas, aprovació peí Pie de la Corporació de la següent:

MOCIÓ SOBRE FINANQAMENT JUST DE LES ENTITATS LOCALS DE LA COMUNITAT

VALENCIANA

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

La Constitució Espanyola de 29 de Desembre de 1978 consagra en els seus articles 137 i 142,

els principis d'autonomia, suficiencia financera deis ens locáis i participado en els tributs de les

comunitats autónomes.

En el mateix sentit es pronuncia la Carta Europea d'Autonomia Local, de 15 d'octubre de 1985,

ratificada per Espanya el 20 de gener de 1988.

I l'Estatut d'Autonomia de la Comunitat Valenciana, en l'article 63 assenyala que "les entitats

locáis compreses en el territori de la Comunitat Valenciana administren amb autonomía els

assumptes propis" i en l'apartat tercer de l'article 64 assenyala que "per a potenciar l'autonomia

local sobre la base del principi de subsidiarietat, per Llei deis Corts, es creará el Fons de

Cooperació Municipal de la Comunitat Valenciana amb els mateixos criteris que el fons estatal"

No obstant aixó, les administracions mes próximes ais ciutadans que son els que millor poden

atendré els seus veíns en massa ocasions están gestionant competéncies que no li son própies

i sense rebre el financament suficient que cobrisca el seu cost.

Quasi quaranta anys després de vigencia de la Carta Magna, les Administracions Locáis

segueixen sense assumir el protagonisme que el text constitucional va voler atorgar-li amb la
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consegüent minva en les arques locáis, en la qualitat deis servicis i en la igualtat d'accés deis

ciutadans a estos.

Per tot alió que s'ha exposat, el Grup Municipal Popular presenta la següent Proposta

d'Acord:

Instar al Consell a:

Primer.- Adoptar les mesures oportunes perqué es produísca de forma real ¡ efectiva la

segona descentralització de competéncies degudament financades.

Segon - Col-laborar amb el finangament de totes les entitats locáis de la Comunitat Valenciana

a través de la participado deis seus tributs, tant els propis com els cedits, complint amb el

principi de subsidiarietat

Tercer.- Adaptar el Fons de Cooperado Municipal de la Comunitat Valenciana com un verdader

fons al qual puguen accedir tots els municipis i amb aixó finangar tant els servicis básics com

les inversions necessáries per a prestar-los amb els mateixos estándards de qualitat.

Quart- Que es consigne el Fons de Cooperado Municipal de la Comunitat Valenciana amb el

percentatge adequat deis impostes propis i cedits de la Generalitat, amb un mínim aproximat

del 12%.

Quint- Que es done compte en el termini de dos mesos a este Ajuntament de les mesures que

s'adopten i de les actuacions que es duguen a terme respecte d'aixó, així com trasllat al

President de la Generalitat de la Comunitat Valenciana i a tots els grups parlamentaris deis

Corts Valencianes"

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste es presenta una esmena a la moció, en el sentit d'afegir

un acord mes i que seria el següent: "Instar el govern de l'Estat a adoptar les mesures

oportunes i necessáries perqué el govern autonómic dispose deis mitjans i els recursos

suficients i adequats per a dur a terme la completa descentralització de competéncies i

finangament justa a les entitats locáis del territori autonómic, assegurant amb aixó també un

finangament just per a este". Que la intenció d'esta esmena no sois és instar el govern

autonómic sino també al de l'Estat perqué consideren que té la seua part de responsabilitat.

Peí grup PSOE, el SR. José Ruiz manifesta que el seu grup votará en contra de l'esmena peí

mateix motiu que després dirán al votar en contra de la moció del PP.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que el seu grup accepta l'esmena.

Finalitzat el torn d'intervencions se sotmet a votació l'esmena presentada i per nou vots a favor

(4 PP, 2 C's, 2 EU i 1 Totes) i dotze vots en contra (8 PSOE i 4 Compromís), el pie rebutja

l'esmena presentada peí grup municipal Totes.

Obert el torn d'intervencions sobre el fons de la moció, se'n van produir les següents:

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus explica el contingut de la moció.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus, en el seu primer torn de paraula, manifesta que sobre

esta llei de finangament es proposa que hi haja un únic canal de finangament i que es deixe de

funcionar a través de subvencions com fins ara s'está fent. Que per exemple, amb els temes

d'lgualtat, la Generalitat tenia les seues funcions i prestava els seus servicis a través deis "Info

Dona", ara eixos servicis s'han tancat i a canvi els ajuntaments tindran una Técnica d'lgualtat

per a fer eixes funcions. Així dones ara eixe servid es prestará des d'ací i al seu grup li pareix

corréete que així siga, per la proximitat, pero sempre que els diners no haja d'eixir d'este

Ajuntament, perqué no és un servid propi i per tant ha de ser finangat per la Generalitat. A mes,

el finangament ha d'estar garantida, per aixó no pot fer-se a través de subvencions perqué si es

depén de les mateixes pot ocórrer que no es concedisquen i que l'any que ve l'Ajuntament no

puga prestar eixe servid ni contractar amb ningú que el porte. Que sobre el tema del Fons de

Cooperado Municipal, el seu grup proposa amb esta llei que a mes poblado, mes quantitat de

sol urbá, mes poblado amb risc d'exclusió, mes persones dependents i mes persones majors,

reben mes diners en el repartiment d'eixe fons, és a dir que siga mes justa Tambada del

finangament per part de la Generalitat Valenciana.
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Peí grup Compromis, el SR. Emili Altur manifesta que el seu grup votará en contra d'esta

moció perqué hi ha aspectes en la mateixa amb qué no está d'acord. Que en la Constitució es

diferencien clarament les competéncies estatals, locáis i autonómiques, depenent el

financament local en molts casos de l'ámbit estatal i que per part del PP es diga que es

consigne un fons de cooperado municipal i se li aplique un 12% quan h¡ ha un deute reconegut

de l'Estat de prop d'onze mil milions d'euros a la Comunitat Valenciana i conseqüentment ais

pobles del País Valencia, li resulta xocant. A mes, quant a adaptar el fons de cooperado

municipal, que hauria de vindre de Madrid I no de la Generalitat, damunt només participen dos

Diputacions perqué la d'Alacant, governada peí PP, no vol participar. Que la política de

concessió de subvencions pot ser mes o menys objectiva o subjectiva quan s'aplica, pero no

cal oblidar que sense les polítiques de subvencions molts pobles xicotets no podrien garantir la

prestado d'un servid determinat. Que en el tema deis criteris, cal anar amb atenció perqué, per

exemple, amb el que es refereix a l'extensió, es podria produir que Domeño, que no té mes de

150 habitants, podria quasi quintuplicar el pressupost del Fons de Cooperado respecte a

Burjassot, atenent al criteri "territori", per aixó considera que el criteri "poblado" ha de ser mes

important ja que son els ajuntaments amb mes habitants els que mes recursos i servicis

ofereixen a la seua ciutadania.

Peí grup PSOE, el SR. José Ruiz manifesta que el seu grup també votará en contra de la

moció del PP per totes les raons que ha exposat el portaveu de Compromís, a mes de les

seues própies. Que després de vint anys de govern sorprén que se'n recordé ara el PP de

Burjassot dient que cal financar justament els pobles, i aixó está molt bé pero considera que

esta és una moció extemporania.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que, encara que en la comissió van estar a

favor de la moció amb l'esperit que es descentralitzaren competéncies feia els municipis i que

tlngueren un adequat financament, també subscriuen les paraules d'Emili Altur de Compromís i

José Ruiz del PSOE i precisament per aixó havien presentat una esmena, perqué consideren

que el govern central té les seues competéncies i la seua responsabilitat en esta

descentralització, per aixó xoca que siga el PP qui presente esta moció perqué si acó no s'ha

fet anys arrere, ha sigut per culpa seua. Que saben que el PP de Burjassot sí es va enfrontar al

govern autonómic del PP amb el tema del soterrament, pero no teñen constancia que ho feren

respecte a esta qüestló, per aixó, segons la seua opinió, consideren que esta és una moció un

poc política. Que el seu grup s'abstindrá en la votació perqué encara que els parega bé, no s'ha

aprovat l'esmena.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que no considera tan injusta la fórmula que

proposa el PP per a aplicar eixe coeficient de financament, ja que el "territori" és només un deis

set criteris que es proposen. Que el que s'ha dit son excuses per a votar-la en contra perqué la

consideren una moció política i per al PP esta és una moció de financament just. Que s'ha dit

que durant tot el temps que va estar govemant el PP en la Generalitat, el PP de Burjassot no es

va queixar, perqué llavors esta portaveu era estudiant i estava assenguda com a públic en les

sessions plenáries i escoltava queixes deis grups polítics. Que per aixó no entén que ara que

es planteja una solució la voten en contra. Que Totes planteja una esmena i inclou la primera

descentralització a nivell estatal, que en realitat és justa encara que políticament no quede bé,

pero com el seu grup vol que les coses es facen bé, consideren que s'incloga esta esmena en

la moció a mes de reconéixer que hi ha un deute amb la Comunitat Valenciana, pero que és

una llástima que es continué votant en contra d'una moció que és beneficiosa per a la poblado

de Burjassot.

Peí grup PSOE, el SR. José Ruiz manifesta que és cert que fa vint anys la portaveu del PP

era estudiant, pero fa cinc anys i mig que és regidora d'este Ajuntament i per tant si les idees

que s'exposen ací son justes i s'exposen a temps, no entén perqué es diu que son mocions

polítiques perqué evidentment que son polítiques, ací el que hi ha son partits polítics, i es

presenten mocions polítiques. Que recordant el govern del PP des de Pany 1999 fins a l'any

2009, en tots els plens de pressupostos, la portaveu, demanava el Fons de Cooperado

Interterritorial Municipal i al final es va aconseguir que s'acceptara grades al conseller Serafín

Castellanos, pero no es va dotar. Va passar per les Corts Valencianes i es va proposar des de

1999 peí president Eduardo Zaplana, impulsar la Llei de Régim Local Valencia, marc legal per a

la creado posterior del fons, pero sense posar diners. En 2009, amb Francisco Camps, es

presenta l'esborrany de la Llei de Régim Local de la Comunitat Valenciana, que inclou entre

altres qüestions, la creació del Fons de Cooperado Local amb la condició de dotar-lo
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pressupostáriament l'any 2010. L'any 2010, el PP en el cap del qual anava Francisco Camps,

presenta uns pressupostos sense dotació per al Fons de Cooperado Local i reduí un 33% els

Fons de la Direcció Territorial de Cohesió Social. I precisament ara que s'arreplegará un import

increíble a través deis Fons de Cooperació Local és quan presenten esta moció, per aixó el seu

grup votará en contra.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per dotze vots a favor (8 PSOE i 4 Compromís) sis vots

en contra (4 PP i 2 C's) i tres abstencions (2 EUPV i 1 Totes), ACORDA aprovar el dictamen

desfavorable de la Comissió Informativa de Governació de 25 de gener de 2017 i per tant

rebutjar la moció del grup municipal del Partit Popular anteriorment transcrita.

PROMOCIÓ ECONÓMICA

11. RENDES I EXACCIONS- CANVI UBICACIÓ MERCAT EXTRAORDINARI MUNICIPAL
DELS DISSABTES. Expedient: 000001/2017-05.60.01

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"Vista la necessitat de canvi d'ubicació del Mercat Extraordinari deis dissabtes, actualment está

ubicat en la Plaga Emilio Castelar, Jorge Juan-Mestre Mallach per a traslladar-se a

l'Aparcament de les Palmeres i l'entorn de Tactual Mercat Municipal.

Vista l'Ordenanca Municipal de venda no sedentaria, en Partióle 7, referit a la implantado,

modificado, trasllat de mercats periódics de venda no sedentaria haurá de ser adoptada peí Pie

Municipal, oída el Consell Local de comer?, o a falta d'aixó, les associacions de comer? i

consum de Burjassot

Vist l'informe de la Policía Local de 25 d'Octubre de 2016, on es fa constar que no hi ha

inconvenient perqué es faga el canvi al párquing de les Palmeres i a l'entorn de Tactual Mercat

Municipal, havent de senyalitzar-se convenientment, així com separar la zona que ocupará el

mercat extraordinari de la zona que quedará lliure per a Testacionament.

Vista Tacta del Consell Local de Comer? de 23 de Gener de 2017, on consta que s'ha donat

compte a de la proposta de trasllat del Mercat Extraordinari deis dissabtes a TAparcament de

les Palmeres i l'entorn de Tactual Mercat Municipal.

Per tot aixó propose a la Comissió Informativa de Promoció Económica, la següent

Proposta d'Acord:

Primer.- Traslladar el Mercat Extraordinari Municipal deis dissabtes a TAparcament de les

Palmeres i Tentorn de Tactual Mercat Municipal P11 de Febrer de 2017.

Segon.- Notificar ais interessats que teñen pla?a en el Mercat Extraordinari Municipal deis

dissabtes, per al seu coneixement i efectes.

Tercer.- Comunicar al conserge del Mercat Municipal i a la Policía Local, per al seu

coneixement i efectes"

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup Compromís, el SR. Roe Senent explica breument el contingut d'este punt.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que el seu grup no acaba d'entendre les

decisions que es preñen des de la regidoría de Promoció Económica en esta materia, perqué

va afectar molt el mercat municipal que es traslladara el mercat ambulant deis dimecres ja que

la gent del mercat no sabia res ni se'ls va preguntar si volien fer-ho. Que ara es canvia de sobte

el mercat deis dissabtes de la Pla?a de TAjuntament per a posar-ho al costat del mercat

municipal i no entenen bé que és el que es pretén amb a?ó. Es fa una proposta per a duplicar

el nombre actual de places, ocupant una part del párquing, qüestió que rebutjava una gran part

del personal, i tampoc s'ha aclarit molt bé qué pensa fer Tequip de govern perqué este mercat

ambulant siga diferent, es potencie per tal de cobrir estes places o perqué no entre en
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competencia amb l'altre mercat. Que el seu grup vol preguntar al regidor de Promoció

Económica si per a fer esta proposta Ha consultat les persones del mercat municipal? Ha

consultat les persones del mercat ambulant? Hi ha alternatives a la proposta? Com es pensa

revitalitzar el mercat ambulant? Que entre desembre i gener han comptat almenys set persones

que han deixat la plaga buida, És realista, per tant, duplicar-les? Que el seu grup sempre ha
defensat que cal escoltar a totes les parts implicades i veuen que no hi ha una motivació

suficient per a explicar esta decisió que només s'ha exposat com a tal en el Consell Municipal

de Comerg, per qué no es convoca el Consell de Participado Ciutadana? Pensen que és lógic

que almenys un dia el mercat i el mercat ambulant estiguen junts, pero com que teñen tants

dubtes i algunes qüestions no els acaben d'agradar, com el fet que s'ocupe part del párquing,

s'abstindran.

Peí grup EUPV, el SR. José Alberto López manifesta que el seu grup recoizará la moció

perqué els consta que és un compromís a qué es va arribar amb la gent que treballa en el

mercat municipal, perqué tornara el mercat ambulant. Que encara així i com és una zona que té

problemes d'aparcament, consideren que pot ser que la gent, fins que s'acostume a estos

canvis i sápia on estará ubicat el mercat ambulant deis dissabtes, puga tindre problemes de

multes perqué crega que es pot aparcar, per aixó sol-liciten que es facen campanyes

informatives i es notifique perqué la gent no es trobe després amb sorpreses desagradables.

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis manifesta que esta decisió la consideren precipitada i

poc meditada fins al punt que es va portar per urgencia en la comissió informativa, un

procediment que últimament pareix estar de moda en l'equip de govern. Que está ciar que

després de la decisió presa per l'Alcalde de traslladar el mercat ambulant deis dimecres a la

Placa de l'Ajuntament, a les persones del mercat municipal se'ls devia algún tipus de

compensado, pero creuen que está no siga la millor opció. Les persones que venen en el

mercat ambulant els dissabtes han arreplegat unes 100 firmes per a poder quedar-se en la

seua actual ubicado, amb la qual cosa es corre el risc que si se'ls trasllada hagen de tancar la

seua parada. Que ja es va advertir el regidor Roe Senent, que estava molt optimista pensant

que es duplicaría el nombre de llocs en la nova ubicació, que podría ocórrer que al contrari

disminuTren els llocs i se n'anaren a altres mercats ambulants si veren que ací no hi ha negoci.

Que a mes, les persones que venen en el mercat municipal, no volen que hi haja llocs que

venguen en el mercat ambulant els mateixos productes que ells venen. Que en definitiva

consideren que una vegada mes s'está tractant el tema del mercat de forma improvisada i

sense el debat necessari, la qual cosa pot afectar molt negativament si no es preñen les

decisions correctes.

Peí grup Compromís, el SR. Roe Senent manifesta que vol agrair les idees i intervencions

deis diferents grups polítics. Que en realitat és un tema difícil perqué es tracta d'activitats

económiques i totes teñen un risc, perqué tots els dies s'obrin i tanquen botigues i empreses i

precisament l'economia no está en el seu millor moment. Que per descomptat que té un risc,

pero l'equip de govern ha cregut que era pitjor l'opció de tancar el mercat ambulant deis

dissabtes, que l'opció del trasllat a pesar que hi han hagut 159 firmes per a no traslladar-lo.

Que cal vetlar per la globalitat de la poblado. Que respecte al que es va a fer en el mercat deis

dissabtes, s'espera donar-li una espenta, hi haurá camions de menjar, animacions, es posaran

pancartes i a mes es notificará a totes les cases del poblé a través d'un pamflet, és a dir que

esperen iniciar una reactivado i encara que cal tindre en compte que es tracta de negocis

privats, esperen que isca bé i apostaran per aixó.

L'Alcalde manifesta que vol aclarir dos qüestions al portaveu de Totes i per descomptat, tot

menys "precipitado i improvisado". Que considera que no s'assabenta, perqué a la gent del

mercat quan se li va plantejar la possibilitat de traslladar-se, no se l¡ va plantejar una possibilitat

de traslladar-se amb diners, sabien la quantitat de diners si volien un mercat tancat i les

propostes que se'ls van fer van ser tres, de la gratultat fins res, és a dir va haver-hi un escenari

de possibilitats i se'ls va donar l'opció. Que la segona qüestió, que no és certa, és que sabien

perfectament que s'anava a consultar la gent del mercat ambulant per a saber el que volien fer,

perqué l'emplacament tradicional del mercat ambulant ha sigut sempre el centre del poblé, per

tant convindria que s'informar-se o preguntara a la gent per a saber estes coses.

Que respecte a la intervenció del portaveu d'EU, sobre el tema de l'aparcament, considera molt

interessant la seua aportado, creu que hi ha una part que podría utilitzar-se com a aparcament

pero que caldria veure-ho quan es faca la ubicació, pero que en tot cas la campanya que

planteja li pareix molt interessant.
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Que en tota la resta, peí regidor ja ha quedat clara qual és la postura de l'equip de govern en

este tema.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per catorze vots a favor (8 PSOE, 4 Compromís i 2

EUPV) quatre vots en contra (4 PP) i tres abstencions (2 C's ¡ 1 Totes) ACORDA, aprovar en

els seus propis termes la proposta anteriorment transcrita que ha sigut dictaminada per la

Comissió Informativa de Promoció Económica de 25 de gener de 2017.

SEGURETAT IACCIÓ CIUTADANA

12 GOVERNACIÓ- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL CIUDADANOS PER A

CREAR UN GRUP ESPECIAL DE LA POLICÍA LOCAL DE BURJASSOT DEDICAT A LA

LLUITA CONTRA LA PIRATERÍA. Expedient: 000002/2017-09

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcriu:

"SRA Tatiana Sanchis Romeu, portaveu del grup municipal Ciudadanos-C's Burjassot

farupo.ciudadanos-cs@avto-buriassot.es) en l'Ajuntament de Burjassot, a l'empara del que

disposa el Reglament d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les Entitats Locáis,

presenta al Pie de l'Ajuntament de Burjassot la present MOCIÓ per al seu debat i aprovacló, si

és procedent, d'acord amb la següent

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

A tot Espanya, les perdudes per les falsificacions ascendeixen a 167 milions, el 16,6% de la

facturado anual, quatre punts mes que la mitjana de la Unió Europea (12,3%). Espanya és el

quart país de la UE mes afectat per este problema, només superat per Grecia, Hongria i

Romanía.

La Comunitat Valenciana és una de les regions d'Espanya on mes es produeixen i distribueixen

tot tipus de productes falsificats. Les dades del Ministeri de l'lnterior així ho constaten. El 20,3%

de les intervencions realitzades per delicies contra la propietat intellectual de tot Espanya té

com a escenari la Comunitat, acó és, un de cada cinc delictes. Les Forces i Cossos de

Seguretat calculen que el dany que es pot causar ais sectors industriáis valencians supera els

20 milions d'euros.

Especialment afectats per este tipus de delictes es veuen sectors tan emblemátics en la nostra

comunitat com poden ser el textil, el calcat, la marroquineria o el joguet.

La formado i especíalització policial son claus per a acabar amb l'alifac de la piratería, que

afecta intensament els municipis de la Comunitat. De fet, cossos de la Policía Local com

Gandía, Peníscola, Vinarós o Alcalá de Xivert ja compten amb estos grups específics dins de

les seues plantilles.

El passat 15 d'octubre es va aprovar en les Corts Valencianes una proposició no de llei que

insta ais ajuntaments a crear grups de policies especia I itzats en estos delictes, així com a donar

xarrades educatives en els collegis.

Si bé és cert que NVASPE no inclou encara oferta formativa en esta materia, mentres ho fa

seria convenient que PAjuntament de Burjassot incloga monográfics respecte d'aixó en el seu

pía anual de formado.

Per tot alió que s'ha exposat, el grup municipal de Ciudadanos Burjassot sol-licita al Pie

l'adopció deis ACORDS següents:

Primer.- Que es tinga en compte la proposició deis Corts que insta ais Ajuntaments a crear

estos grups especialitzats, dissenyant i ¡mplantant un projecte que detall organització,

competéncies, objectius, etcétera, sent convenient que la unitat estiga operativa en els próxims

mesos.

PLE NÚM. 2017000002 de data 31 de gener de 2017 Página 22



Segon.- Que l'Ajuntament de Burjassot incloga en el seu pía anual de formado monográfics

sobre prevenció i lluita contra la piratería

Tercer.- Donar compte de la present moció al teixit associatiu de Burjassot, així com en el

próxim butlletí municipal o en qualsevol deis Mitjans de comunicado públics."

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis explica el contingut de la moció.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que el seu grup votará en contra d'esta moció.

Que va demanar en comissió informativa que es rectificara el tftol de la moció perqué el delicie

que es menciona no és de piratería sino de falsificado, per aixó demana que quan es vaja a

proposar alguna qüestió, que s'informen un poc, ja que son dos delictes distints, amb

tractaments distints i el denominador comú del qual és que son delictes contra la propietat

intel-lectual, pero no és el mateix fer una copia i vendre-la que falsificar un producte. Que per

un altre costat consideren que acó no suposa a Burjassot un gran problema, hi ha queixes per

part de la ciutadania?, hi ha empreses afectades o particulars?, té dificultáis la Policía Nacional

de Burjassot per a detectar estes infraccions? Si hi ha dades, per favor que es diguen, perqué

no votaran a favor de dedicar recursos per a crear o formar una unitat nova de la Policía sí no hi

ha un motiu greu que ho justifique, com pot ser la violencia de genere o la brutícia deis carrers.

Que s'argumenta que els municipis han de col-laborar perqué les empreses valencianes mes

próxímes ho están patint i tancant per culpa de la falsificado deis productes valencians i en la

comissió informativa va demanar les dades d'estes empreses o de les persones particulars que

hagueren sigut afectades per esta qüestió. Están eixes dades?, segur que no, perqué les

principáis empreses afectades per la falsificado son grans empreses, encara que estiguen

localitzades en el territorí valencia, i no es trabará cap xícoteta empresa, fábrica o industria de

la nostra térra que vaja a tancar o patir grans pérdues per falsificació. Que llavors protegír la

propietat intel-lectual de grans empreses estatals i multinacional no está dins de la seua

política encara que no és estrany que un partit com Ciudadanos demane recursos municipals

per a defensar les grans empreses. Finalment, no pensen que la falsificació de la propietat

intel-lectual s'haja de combatre amb mes policía i mes sancions, pero no entraran en este debat

perqué no és una qüestió de competencia municipal, sino estatal i per tant és la Policía

Nacional i l'Estat qui deuria, amb la coHaboració del govern autonómic, ocupar-se d'acó.

Deixem, dones, que la Policía Nacional faca el seu treball i centrem-nos en la gent de Burjassot

que és el que de veritat importa.

Peí grup EUPV, SR. José Alberto López manifesta que des del seu grup es valora la intenció

d'esta moció per a millorar i protegir la nostra economía pero votaran en contra, per la situado

de la plantilla de la Policía Local i perqué les característiques d'este poblé son diferents al de la

resta deis pobles mencionats, no és costaner ni industrial. Consideren que les marques teñen

els seus propis mecanismes per a protegir-se i no consideren que a Burjassot siga necessarí

crear una unitat de la policía al servid de les grans empreses, és mes, si es creara alguna

unitat de la policía que vetle pels interessos económics de la gent, caldria ser de la gent i els

establiments de Burjassot.

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis respon al portaveu de Totes sobre la seua intervenció

anterior i procedeix a llegir la definido de "piratería" en google, "apropiado ¡Ilegal del treball o

les obres d'altres o reprodúcelo de les característiques de productes aliens sense

consentiment". És a dir, dona igual que siga falsedat o piratería perqué és una apropiado

d'alguna cosa que no és teua. D'altra banda, la Policía Nacional actúa moltes vegades en

coordinado amb altres munícipis per aixó si la Policía Local observa que s'está produínt un

delicte el lógic és actuar i donar part a la Nacional, només s'está dient que es formen i esta

formació seria sumar un poc mes i un benefici per a la ciutadania.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que el seu grup va recolzar esta proposta en

les Corts perqué entenen que a la Comunitat Valenciana sí que s'han de treballar estos temes,

pero el que ocorre ací és diferent. Que a Burjassot, per norma, sempre voten a favor de tot el

que súpose millores per a la ciutadania. Pero justament en la plantilla de la Policía Local no es

pot sumar mes perqué falta gent, és deficient, se'ls deuen les hores extres de l'any passat ¡ els

responsables de torn no cobren per les funcions extraordináries, i el que es planteja son temes

residuals en este municipi. Que per aixó el seu grup considera que no es pot donar el servid

que proposa Ciudadanos i per aixó votará en contra.
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Peí grup Compromís, el SR. Emili Altur manifesta que el seu grup també votará en contra,

pels motius que s'han exposat anteriorment i perqué esta moció és diferent de la que s'ha

subscrit per PP, PSOE i Compromís en les Corts. Que el delicie és delicte on siga, pero no és

el mateix el que diu la moció que la proposició no de llei de les Corts Valencianes sobre

protecció de la propietat intel-lectual i industrial a la Comunitat Valenciana, son dos conceptes

diferents. Que evidentment, la Policía Local de Burjassot si veu un acte delictiu, siga o no en

defensa de la propietat intel-lectual, actuará, pero consideren que son molt pocs els recursos i

falta personal i a mes no és competencia local perseguir este tipus d'actuacions, i per

descomptat, en l'ámbit competencial local, consideren que sobrepassa, la moció que presenta

Ciudadanos, a la proposta que es fa en les Corts.

Peí grup PSOE, el SR. Manuel Pérez manifesta que el seu grup també votará en contra

d'esta moció, encara que están d'acord en el fet que és necessari lluitar contra la falsificado i la

piratería, i com no podía ser d'una altra manera, els agents d'este municipi, si detecten algún

delicte contra la propietat intellectual, actúen, pero no és competencia de la Policía Local.

Estes competéncies les té assignada la Policía Nacional, teñen un eos cridat Grup

d'Antipiratería de les Brigada Central de Seguretat i com és normal teñen molts mes mítjans i

están preparats per a realitzar les oportunes actuacions. Els que es fa des d'este Ajuntament és

col-laborar amb la Policía Nacional i facilitar-los tots els mitjans possibles. Les funcions de la

Policía Local tots saben que están regulades per les liéis.

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis manifesta que vol puntualitzar que el seu grup sap

perfectament com está la situació de la Policía Local i ho sabrán millor quan els informen mes i

s'óbríga la comissió d'investigació. Pero amb esta moció només es busca la formado específica

i encara que facen les seues tasques habituáis es considera necessari que tingueren eixa

formado. Que per descomptat han adaptat la moció que s'ha presentat en les Corts a este

municipi.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que el seu grup votaría a favor si la situació de

la plantilla de la Policía Local de Burjassot fora una altra, per aixó s'abstindran. Que vol

recordar que el seu grup ve anys reclamant l'ampliació de la plantilla de la Policía Local i está

ocorrent tot al contrari, están fínalitzant les comíssions de servicis i fins i tot la unitat canina ha

desaparegut. Per aixó reclama I'obertura de la comissió d'investigació respecte a la plantilla de

la Policía que es va aprovar en el mes de novembre i encara no se'ls ha convocat.

Peí grup PSOE, el SR. Manuel Pérez puntualitza que en la moció es diu que s'instava ais

ajuntaments i revisant la resolució aprovada el 14 d'octubre observa que les Corts insten al

Consell i recomanen ais ajuntaments a posar en marxa, si és possible, estos grups

especialitzats. Que des d'ací lluitar contra la piratería, si, pero destinar efectius a esta tasca

exclusiva, no. Que és prioritat tindre una policía de proximitat perqué el que de veritat necessita

la ciutadania és tindre una policía próxima. L'IVASPE coordina la formado de tota la Policía

Local de la Comunitat Valenciana i esta formado no está implantada encara, quan ho siga es

demanaran eíxos cursos per a la Policía Local de Burjassot per a poder col-laborar millor

encara amb la Policía Nacional, pero no per a crear una unítat en este sentit. Que Burjassot té

3'5 quilómetres quadrats de superficie, incloent-h¡ part de l'Horta, una quantitat d'actes

impressionants, s'actua en moltes diligencies i es col-labora en un gran nombre d'actuacions

amb la Policía Nacional, inclús a vegades en tasques que no ens corresponen, per exemple,

una crida del 112 entra mes rápidament per la Policía Local que en la Nacional i per tant

acudeix abans. Que la plantilla de la policía no está tan malament ni és tan deficient com están

dient, hi ha cinc policies a la nit amb dos patrulles, la Sitja i policía de barrí i comparant amb

altres municipís no veu la deficiencia que s'está plantejant ací, si a mes es té en compte el gran

nombre d'actes a qué acudeixen. Que tampoc es deu tants diners com ha comentat la portaveu

del PP perqué creu que este mes ja s'han cobrat els retards.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per quinze vots a favor (8 PSOE, , 4 Compromís, 2

EUPV i 1 Totes) dos vots en contra (2 C's) i quatre abstencions (4 PP) ACORDA, aprovar el

dictamen desfavorable de la Comissió Informativa de Seguretat i Acció Ciutadana de 25 de

gener de 2017 i per tant rebutjar la moció del grup municipal de Ciudadanos anteriorment

transcrita.

13. GOVERNACIÓ- MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL CIUDADANOS PER A
PROMOURE UNES FESTES ACCESSIBLES PER A LES PERSONES AMB DIVERSITAT
FUNCIONAL Expedient: 000003/2017-09

PLE NÚM. 2017000002 de data 31 de gener de 2017 Página 24



Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuado es transcríu:

"SRA Tatiana Sanchis Romeu, portaveu del grup municipal Ciudadanos-C's Burjassot

fqrupo.ciudadanos-cs@avto-buriassot.es) en l'Ajuntament de Burjassot, a l'empara del que

disposa el Reglament d'Organització, Funcionament i Régim Jurídic de les Entitats Locáis,

presenta al Pie de l'Ajuntament de Burjassot la present MOCIÓ per al seu debat i aprovació, si
és procedent, d'acord amb la següent

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

La Llei 1/1998 de 5 de maig de la Generalitat Valenciana, d'Accessibilitat i Supressió de

Barreres Arquitecto-ñiques, Urbanístiques i de la Comunicado, contempla, en el seu Preámbul,

la pretensió de fomentar i fer realitat l'efectiva participado de tota la ciutadania en el si de la

nostra societat, a fi d'aconseguir un mitjá lliure de barreres de qualsevol tipus, evidenciant la

voluntat d'integració social i la garantía del principi d'igualtat de tots els valencians i

valencianes.

Segons I'Esmentada Llei, tots els ciutadans i les ciutadanes, sense discriminado possible,

teñen dret a disfrutar, en condicions d'igualtat, no sois deis espais urbans, sino també de les

árees de relació social i cultural.

D'altra banda, el Reial Decret Legislatiu 1/2013, de 29 de novembre, peí qual s'aprova el Text

Refós de la Llei General de drets de les persones amb discapacitat i de la seua inclusió social,

assenyala que les persones amb discapacitat conformen un grup vulnerable i nombrós a qué la

manera en qué s'estructura i funciona la societat ha mantingut habitualment en conegudes

condicions d'exclusió. Este fet ha comportat la restricció deis seus drets básics i llibertats

condicionant o obstaculitzant el seu desenvolupament personal, així com el gaudi deis recursos

i servicis disponibles per a tota la poblado i la possibilitat de contribuir amb les seues capacitats

al progrés de la societat.

En relació amb els actes festius i culturáis de Burjassot, és una obligado de l'Ajuntament

facilitar a les persones amb diversitat funcional tota la informació relativa a estes festes a través

de cañáis impresos i audiovisuals adaptats a este collectiu, ja que és un dret de les persones

amb diversitat funcional tindre accés a la informació sobre qualsevol aspecte de la vida social

de la ciutat, adaptada a les necessitats d'este collectiu.

A mes, després de les reunions mantingudes amb les diferents associacions que treballen per a

les persones amb necessitats especiáis a Burjassot, ja siga en l'ámbit de les malalties mentáis

com a persones amb algún tipus de discapacitat sensorial, s'han detectat una serie de

deficiéncies a resoldre per a caminar en la direcció del gaudi de les festes en igualtat de

condicions amb la resta de veínes i veíns de Burjassot.

Per tot alió que s'ha exposat, el grup municipal de Ciudadanos Burjassot sol-licita al Pie

l'adopció deis ACORDS següents:

Primer.- Instar a l'equip de Govern de l'Ajuntament de Burjassot a crear un programa de

festejos, sobretot per a Falles i Festes Patronals, destinat a persones amb diversitat funcional

que incloga:

a. Programa d'actes

b. Vies accessibles

c. Espais adaptats per a disfrutar deis distints esdeveniments

Que este programa s'elabore en els formats següents:

o Format imprés en alfabet Braille previa petició deis interessats.

o Format audiovisual per a sistemes electrónics de comunicado (com

smartphones, tablets...) al qual s'accedirá a través de la página web

municipal.
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Segon.- Instar a l'equip de Govern, en collaboració amb els organitzadors de festes i

esdeveniments culturáis de Burjassot, a promoure la creado d'espais reservats ¡ adaptats a

persones amb mobilitat reduída o amb diversitat funcional en els esdeveniments amb molta

afluencia de persones, com mascletades, espectacles nocturns, Roda de Sant Roe, etc.

Tercer- En línia amb el punt anterior, informar les diferents associacions que dediquen la seua

labor a este ámbit que s'habiliten estos espais i de la forma d'inscripció per a l'accés ais

mateixos. Així mateix, invitar a les estes associacions i persones amb diversitat funcional a

participar com la resta de veíns i veínes en els esdeveniments festius que es realitzen en el

municipi.

Quart.- Millorar les vies d'evacuació en zones reservades per a persones amb diversitat

funcional i comptar amb el personal adequat per al control i seguretat d'eixes persones.

Quint.- Instar des de l'equip de Govern a les comissions falleres a mantindre els carrers i les

voreres aclarides per a facilitar la mobilitat i l'accessibilitat.

Sext.- Posar a disposició de les persones amb necessitats auditives d'un traductor de signes,

amb la sol-licitud previa, en qualsevol acte festiu que es requerisca.

Séptim.- Fomentar des de l'equip de Govern ais diferents organitzadors de festes i

esdeveniments culturáis de Burjassot a una major sensibilització amb els col-lectius de

persones amb discapacitat.

Octau.- Donar compte de la present moció al teixit associatiu de Burjassot, així com en el

próxim butlletf municipal o en qualsevol deis Mitjans de comunicació públics."

Obert el torn d'intervencions, se'n van produir les següents:

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis explica el contingut de la moció.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que el seu grup es preocupa per la gent de

Burjassot i concretament per la gent amb diversitat funcional que a mes té problemes de

mobilitat, per tant votaran a favor. Que de fet esta circumstáncia ja s'havia denunciat peí seu

grup, per mitjá d'un escrit sobre els problemes d'accessibilitat que suposava la carpa de la falla

Isaac Peral perqué en festes és difícil la integrado d'estes persones, per aixó les mesures que

es proposen els pareixen lógiques i haurien de fer-se independentment d'esta moció. Que és

cert que canviarien algunes coses pero finaiment han considerat que és responsabilitat de

l'equip de govern i no de l'oposició, com aplicar el fons de la moció perqué la final es tracta de

dos coses, d'una banda aplicar la legislado en materia de mobilitat i per una altra tractar de

comprendre que les festes municipals son per a totes i tots, sense excepció.

Peí grup PP, la SRA. Sonla Casaus manifesta que des del seu grup recolzaran esta moció

perqué son propostes que els pareixen justes i coherents. Que li agradaría dir al portaveu de

Compromís, que anteriorment sobre la moció de la biblioteca han comentat que no era rendible,

pero el seu propi grup va ser el que va proposar que haguera una persona en les sessions

plenáries per a traduir els plens al llenguatge de signes i ara que están en l'equip de govern mai

ho han complit, no sap si és que no és rendible o que no ve un nombre suficient de persones

amb eixes necessitats. Pero aprofita per a dir que este servid és no sois per a les festes sino

per a coses tan básiques com és una sessió plenária.

Peí grup PSOE, el SR. Manuel Pérez manifesta que la moció de Ciudadanos i donada

l'especial sensibilitat que desprén, s'ha remes ais técnics perqué de forma previa puguen

buscar informació i assessorament respecte d'aixó, abans de prendre una decisió, per la qual

cosa es planteja a Ciudadanos la possibilitat de deixar-la sobre la taula perqué es puga estudiar

que empreses realitzen la impressió en braille, format visual i els costos que s'haurien d'aplicar.

L'Alcalde manifesta que hi ha una proposta per a deixar la moció damunt de la taula perqué

encara que hi ha determinades qüestions que des de l'equip de govern si es comparteixen, hi

ha altres que caldria valorar amb mes detall i que dependran d'informes técnics.

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis manifesta que és cert que esta moció puga portar

algún matís técnic pero també porta molta voluntat política i el seu grup no la retirará del pie

perqué considera que hi ha coses que son simples de posar en marxa i de baix cost. Que

aprofita per a dir que és cert que hi ha una traductora de signes i que han intentat que hui
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vinguera al pie pero se li havia d'avisar amb 24 hores d'antelació, per aixó considera que hi ha

coses que son fácils de solucionar, com per exemple, fent en la página web mes fácil l'accés de

la sol-licitud d'eixa traductora perqué no hi ha informado de com realitzar eixa petició. Que les

qüestions técniques consideren que es poden valorar després pero les que no ho son, depenen

de la voluntat política, per aixó sent molt no retirar la moció.

L'Alcalde manifesta que l'equip de govem es va a veure obligat a votar en contra, compartint

gran part de l'esperit de la moció perqué no pot anar en contra d'un informe técnic amb

posterioritat.

Peí grup PSOE, el SR. Manuel Pérez manifesta que sent molt que no es retire esta moció,

pero no poden recolzar-la perqué hi ha qüestions importants que necessiten informes. Que esta

moció és del seu grat, ja s'ha contactat amb una empresa a Valladolid que realitza impressió en

braille pero cal consultar encara la documentado que ens ha facilitat, per tant és complicat que

en estos moments i amb la informado que es disposa recolzar esta moció. Que esta moció es

rebutja perqué part del que es demana ja s'está fent. Peí que fa a la creació d'espais per a

persones amb mobilitat reduída, ja son accessibles a persones amb discapacitat física els

espectacles, tant el Centre Cultural Tivoli, l'Auditori de la Casa de Cultura i espectacles a Taire

lliure. Les presentacions falleres es realitzen en el Tivoli i teñen espai reservat per a les dites

persones així com en els espectacles musicals que es fan en la plaga, la cavalcada de Reis i en

les calderes del Nou d'Octubre. Que per tot acó i sense tindre prou informació sobre les

mesures que es plantegen en la moció en materia d'impressió braille i en formats audiovisuals

per a sistemes electrónics de comunicado, com a smartphones o tablets, seria irresponsable

aprovar-la perqué no se sap el cost, per exemple de l'edició del llibre de festes adaptat al

braille, ni el del format audiovisual per ais sistemes electrónics. Que lamenta que Ciudadanos

no haja volgut retirar la moció pero, en estos moments, sense tindre els informes necessaris no

es pot aprovar una proposta tan sensible, que no se sap si podría aplicar-se després.

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis manifesta que no va en contra de cap informe técnic

perqué no ha vist cap i sobre les propostes, creu que no necessiten cap diners i no requereixen

cap informe técnic. Que els programes en braille els fa gratuítament I'ONCE, no es requereix ni

diners ni informe técnic. Mantindre les voreres accessibles en les festes, creu que només és

voluntat d'aquelles associacions que la fan, retirant els objectes que no hagen d'estar en les

voreres i tampoc es necessita informe técnic. Que simplement és qüestió de voluntat política i

d'altra banda, en els espectacles d'agost mai ha vist una fila reservada per a persones amb

mobilitat reduída i a mes si l'haguera ho saben eixes persones? Que s'han informat i es

desconeix que existisquen eixos espais reservats. Que estará encantada que en totes les

accions que s'hagen de fer es requerisca eixe informe técnic i que per descomptat es valore i

es decidisca, pero cal considerar que hi ha moltes accions que no necessiten eixos informes i

simplement depenen de la voluntat política.

L'Alcalde manifesta que si ho ha entes bé, el que es vol traslladar amb esta moció és

simplement reflectir un esperit d'informació per a les distintes associacions, que per llei

óbviament ja s'hauria de complir. Que respecte a qué el braille ho faca gratuítament PONCE o

que es notifique a les entitats que treballen amb persones amb discapacitat, les files reservades

a persones amb mobilitat reduídes, és a dir, informar les associacions, no veu cap inconvenient.

Ara bé, si acó implica que a mes ha d'haver-hi un gasto per part de 1'Ajuntament, óbviament ha

d'anar acompanyat d'informes técnics que ho avalen. Si el que li acaba de manifestar ara,

entén la portaveu de Ciudadanos que és el que reflecteix la moció, per part de l'equip de

govem no hi ha cap inconvenient a recolzar-la.

Peí grup C's, la SRA. Tatiana Sanchis manifesta que l'únic punt en qué es podría necessitar

informe técnic és el referent a l'elaboració deis programes en braille, métode audiovisual o

llenguatge de signes, perqué entén que en estes qüestions, per descomptat sí que ho

requereixen, pero llevant aixó, tota la resta és qüestió de voluntat, informar i de fer participar.

L'Alcalde manifesta que com acó no és una qüestió de debat polític, perqué tots els grups

polítics están d'acord, si Ciudadanos considera que el que es proposa no está vinculat a un

informe técnic, per part de l'equip de govem no hi hauria cap problema a protegir la moció.

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que des de Compromís s'está d'acord
en el que ha explicat l'Alcalde i és mes, com a coneixedora de l'área de Benestar Social i com a

Treballadora Social, li agradaría puntualitzar que el format audiovisual per a sistemes

electrónics de comunicado, com a smartphones o tablets, és la página web de 1'Ajuntament. El
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format visual en llenguatge de signes per a sistemes electrónics de comunicado, no els

necessita una persona sorda perqué pot llegir la página web. Llavors eliminant estes dos coses

només queda el tema del braille, i té entes que qualsevol document es pot traduir a casa en

braille amb impressores que facilita I'ONCE, la qual cosa evitaría a l'administració imprimir tots

els documents en este sistema. Que considera que queda molt encara per a fer l'administració

totalment accessible per a estes persones i potser queda un poc frívol que només es parle ací

de festes accessibles quan caldria fer accessible 1'administració en tots els seus aspectes. Que

no vol dir que no estiguen d'acord amb la moció, la votaran a favor, pero pensa que fa falta anar

un poc mes enllá, perqué encara que és important per a la vida social d'estes persones també

és cert que s'ha d'estar pendent de molts altres aspectes deficients de qué hem de ser

conscients com a responsables polítics i que necessita la ciutadania.

Peí grup PSOE, la SRA. Olga Camps manifesta que la portaveu de Ciudadanos ha

mencionat que no ha pogut contactar amb la intérpret de signes, pero les persones sordes

saben perfectament com accedir a este servid i sempre que hi ha hagut una persona que ho ha

necessitat, la intérpret ha estat present. Que s'ha iniciat ja expedient de contractació perqué la

web siga encara mes accessible per a les persones amb diversitat funcional. Que també s'ha

dit que s'hauria de convidar les associacions de persones amb diversitat funcional a les

activitats que es fan des d'este Ajuntament. Qué li fa pensar que aixó no es fa? S'está fent des

de sempre, el contacte i el tráete que es té amb estes persones és diari i constant i no sois se'ls

ajuda en tot tipus de qüestions que sol-liciten sino també se'ls subvenciona algunes activitats,

perqué entenen que se'ls ha d'ajudar, ho entenen des de sempre i des de la sensibilitat que té

este Ajuntament. Que estes persones també fan activitats i necessiten el respatler d'este

Ajuntament, no sois de l'equip de govern sino també de la resta de grups, perqué tots els actes

s'anuncien en facebook i en la página web i els grups de Totes, Ciudadanos, EU i el PP no van

acudir a actes com el de la fundado de malalts mentáis, MAIDES, el concert d'AMADEUS en

benefici deis malalts d'Alzheimer o a les presentacions falleres de l'associació de sords

APESOE, és a dir, senyora portaveu de Ciudadanos, "fets son amors".

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per vint-i-un vots a favor (8 PSOE, 4 PP, 4 Compromís,

2 C2 EUPV i 1 Totes ) per la qual cosa per unanimitat ACORDA, aprovar en els seus propis

termes la proposta anteriorment transcrita que ha sigut dictaminada per la Comissió Informativa

de Seguretat i Acció Ciutadana de 25 de gener de 2017.

14. DESPATX EXTRAORDINARI.

Una vegada conclós l'examen deis assumptes inclosos en l'Orde del Día de la convocatoria i

abans de passar al torn de precs i preguntes, el Sr. Alcalde assenyala que hi ha un punt mes

per Despatx Extraordinari. D'acord amb el que disposa l'art. 91.4 del ROFRJ, es passa a votar

la considerado de la urgencia deis mateixos.

IGUALTAT I DESENVOLUPAMENT LOCAL

EL- PROMOCIÓ ECONÓMICA- SOL-LICITUD RECONEIXEMENT COMPATIBILITAT AL SR.
DANIEL GÓMEZ MORALES. Expedient: 000002/2017-05.70.01

Obert el torn d'intervencions sobre la urgencia, es van produir les següents:

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que vol saber qual és la justificado de la

urgencia perqué en l'expedient només s'adjunta dos propostes.

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que la urgencia es deu al fet que el
divendres se li va fer una oferta de treball a la persona que sol-licita la compatibilitat, com a

professor associat en la Universitat Jaume I de Castelló, perqué entrara a treballar 1*1 de febrer

que és quan comencen les classes del primer quadrimestre. Que esta persona porta molt de
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temps en bossa i si no entrava passaven al següent, llavors va demanar si es poclia tractar en

este pie i com era divendres ha hagut de ser per trámit d'urgéncia.

Este assumpte, quan es va convocar l'orde del dia d'este Pie, no havia sigut préviament

dictaminat per la corresponent Comissió Informativa, per aixó, de conformitat amb el que

establix l'article 97.2 i 82.3 del RD 2068/11086, de 28 de novembre peí qual s'aprova el ROF, el

Pie abans d'entrar a debatre sobre el mateix, per unanimitat va ratificar la seua inclusió en

l'orde del dia.

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuació es transcriu:

Vista l'escrit de data 27 de Gener de 2017 presentat peí SR. Daniel GÓMEZ MORALES, amb

DNI 44045174-J, en el que sol-licita el reconeixement de compatibilitat entre l'exercici de les

seues funcions en l'empresa CEMEF SLU i l'activitat professional de docencia en un centre

universitari públic.

1) Que el SR. Daniel GÓMEZ MORALES, exercix els seus servicis professionals per a

esta empresa des del dia 8 de Juny de 2009, amb la categoría professional de Técnic

de medi ambient i amb un contráete de transformado a indefinit des de l'any 2013 a

jomada completa. Aten a les necessitats emanades de la comanda "Agencia de

sostenibilitat" que CEMEF té encarregada des del 26 de maig de 2009.

2) Que l'exercici de la docencia universitaria és compatible amb les funcions actuáis en el

CEMEF SLU, del SR. Daniel GÓMEZ MORALES, amb l'autorització previa d'acord amb

els articles 1.3, 3 i 4 de la Llei 53/1984, de 24 de Desembre, d'incompatibilitat del

personal al servid de les administracions publiques.

3) Que la seua estructura retributiva només está composta per salari base i un plus de

transport, per la qual cosa no cap el cálcul a qué fa referencia l'artlcle 16.4 de la

mencionada Llei 53/1984.

4) Que donades les funcions actua-li del SR. Daniel GÓMEZ MORALES i l'escrit donant el

vistiplau de la Concejal-Delegada de l'Area d'igualtat i desenvolupament Local, son

compatibles els horaris a realitzar.

Vist l'lnforme del Gerent de CEMEF SLU. De 30 de Gener de 2017.

Vist l'informe del Secretan número 7/2007 de 30 de gener de 2017, en el que diu que

l'expedient reuníx tots els requisits per al seu atorgament i que l'acord s'adoptará peí Pie de

l'Ajuntament (art. 9 de la Llei 53/1984) per majoria simple.

Per aixó la concejal-Delegada de l'Área d'igualtat i desenvolupament local PROPOSA

al Pie de l'Ajuntament l'adopció de I'ACORD següent:

Primer.- Reconéixer la compatibilitat del SR. Daniel GÓMEZ MORALES, Técnic de medi

ambient, de reimpresa pública CEMEF SLU, per a Texercici de l'activitat docent.

Segon.- Esta autorització de compatibilítat no suposará modificado de la jornada de treball i

horari deis dos llocs i que es condiciona al seu estríete compliment d'ambdós.
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Tercer.- Notificar a l'interessat i comunicar a CEMEF SLU, per al seu coneixement i efectes.

Sense intervencions, el Pie per vint vots a favor (8 PSOE, 4 PP, 4 Compromís, 2 C's, 2 EUPV) i

un abstenció (1 Totes) ACORDA, aprovar en els seus propis termes la proposta anteriorment

transcrita.

BENESTAR SOCIAL

E2.- BENESTAR SOCIAL- DECLARACIÓ DELS SERVÉIS SOCIALS COM A SERVÉIS
ESSENCIALS. Expedient: 000003/2017-02

Obert el torn d'intervencions sobre la urgencia, es van produir les següents:

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que la urgencia es deu perqué s'han

aprovat els Pressupostos de la Generalitat i en ells hi ha algunes subvencions que arriben a

este Ajuntament per a ampliar la plantilla de Servicis Socials i poder oferir una serie de servicis

a la ciutadania. Pero tal com está la legislado acutal, no es pot ampliar el Capítol 1 per a

contractar personal, per tant des de la FVMP han recomanat ais municipis que estiguen en esta

situado, que el pie, que és l'únic amb potestat per a fer-ho, declare els servicis socials com a

servicis essencials. D'esta manera es pot contractar eixes persones i se'ls pot pagar grácies a

les subvencions que ja s'han donat i ja están publicades.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que no entenen que hi haja motivado per a la

urgencia perqué no s'ha dit que hi haja algún termini. Que aprofita per a demanar l'expedient i

per si hi ha algún document o informe que no hagen vist. Que si no es diu tot just votaran en

contra de la urgencia.

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que sí que hi ha un límit de temps i és
un punt important que havia d'haver explicat, perqué per exemple la subvenció que es rep per a

la contractació d'un agent d'igualtat és des de l'1 d'abril al 31 de desembre. Si el dia 1 d'abril no

s'ha incorporat a treballar, es perdria la subvenció. Es va consultar a la Conselleria i va

contestar que no es prorratejava. Que peí que s'allarguen els processos de selecció en el

temps, per les allegacions i publicacions de les bases, es va considerar adequat que este

assumpte es portara a este pie per a poder arribar a temps. Que quant a l'informe técnic, no

s'ha sollicitat cap des de Tarea de Benestar Social, la proposta és una recomanació de la

FVMP que té els seus propis técnics jurídics i per tant s'entén que ja existixen i son els que

avalen el que es va a fer.

L'Alcalde manifesta que en la resolució consta que es pot contractar 7,5 treballadors socials, 2

psicólegs i pedagogs, 3,5 educadors i 3,5 auxiliars administratius i que s'estaria en les

circumstáncies que ha explicat la portaveu de Compromís. Eixa seria la urgencia, per tant no

seria convenient dilatar-ho per part de l'equip de govern.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que acó se sap des d'almenys un mes i per tant

l'equip de govern ho hauria d'haver treballat i d'altra banda, si hi ha informes técnics que avalen

estes qüestions per qué no están en l'expedient? Que ha preguntat abans de parlar qué hi ha

en l'expedient?, perqué després no li diguen que sí que estava i li traguen algún informe,

només la proposta d'acorSr. Que li recorda a l'equip de govern que ha dit que ací no es mou un
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dit si no hi ha un informe técnic i també s'ha dit en la moció de Ciudadanos que si hi ha gasto

ha d'haver-hi informe técnic on están eixos informes? Per aixó votaran en contra de la urgencia.

L'Alcalde manifesta que el debat ja s'ha produít, l'equip de govern entén una altra cosa,

efectivament mai es diu el que no és, i en l'expedient hi ha el que hi ha perqué com ja ha dit la

portaveu de Compromís, es tracta d'una recomanació i com té els seus propis servicis jurídics

és evident que eixa recomanació Testan fent a tots els ajuntaments, i com l'ajuntament de

Burjassot ha de treballar en eixa línia, considera que está justificada perfectament la urgencia

per part de l'equip de govern.

Este assumpte, quan es va convocar l'orde del dia d'este Pie, no havia sigut préviament

dictaminat per la corresponent Comissió Informativa, per aixó, de conformitat amb el que

establix 1'article 97.2 i 82.3 del RD 2068/11086, de 28 de novembre peí qual s'aprova el ROF, el

Pie abans d'entrar a debatre sobre el mateix, amb carácter previ al seu debat i una vegada

finalitzat el torn d'intervencions el Pie per setze vots a favor (8 PSOE, 4 Compromís, 2 S'i 2

EUPV) quatre vots en contra (4 PP) i una abstenció (1 Totes), ACORDA aprovar la urgencia

d'este assumpte.

Vista la proposta del Delegat de l'Área que a continuació es transcriu:

Na Lluna Arias i Cortina, responsable de l'Área de Benestar Social, Igualtat i Desenvolupament
Local, a l'empara de qué disposa l'art. 91.4 del Reglament d'Organització, Funcionament i

Régim Jurídic deis Entitats Locáis, d'acord amb l'art. 97.3 de l'esmentat text reglamentan,

presenta al Pie per al seu debat i aprovació si s'escau, la següent proposta:

DECLARACIÓ DELS SERVÉIS SOCIALS COM A SERVÉIS ESSENCIALS

Exposició de motius:

l'apartat 1 de l'article 2 de la Llei 7/85, Reguladora de Bases de Régim Local, després de la

redacció de la Llei 27/2013 de 27 de desembre, de racionalització i sosten ibilitat de

l'Administració Local disposa: "Per a l'efectivitat de l'autonomia garantida constitucionalment ais

Entitats Locáis, la legislado de l'Estat i la deis Comunitats Autónomes, reguladora deis diferents

sectors d'acció pública, segons la distribució constitucional de competéncies, haurá d'assegurar

ais Municipis, els Províncies i els liles el seu dret a intervindre en tots els assumptes que

afecten directament el cercle deis selis interessos, atribuint-los els competéncies que

procedisca en atenció ais característiques de l'activitat pública que és tráete i a la capacitat de

gestió de l'Entitat Local, de conformitat amb els principis de deseentralització, proximitat,

eficacia i eficiencia, i amb estricta subjecció a la normativa d'estabilitat pressupostaría i

sosten ibi I itat financera".

En l'apartat 2 d'aquest mateix article, s'indica que "Els Liéis básiques de l'Estat previstes

constitucionalment hauran de determinar els competéncies que elles mateixes atribueixen o

que, en tot cas, hagen de correspondre ais ens locáis en els matéries que regulen".

d'acord amb este precepte, en l'article 25 de la citada Llei, en el seu apartat 2, s'assenyala: "El

municipi exercirá en tot cas com a competéncies própies, en el térmit de la legislado de l'Estat i

deis Comunitats Autónomes, en els següents matéries... e) Avaluado i informació de situacions

de necessitat social i l'atenció immediata a persones en situado o risc d'exclusió social."

PLE NÚM. 2017000002 de data 31 de gener de 2017 Página 31



Al seu torn, l'article 26 apartat primer, disposa: "Els Municipis hauran de prestar, en tot cas, els

servéis següents.... c) Ais Municipis amb poblado superior a 20.000 habitants a mes a mes:

protecció civil, avaluado i informado de situacions de necessitat social i l'atenció immediata a

persones en situado o risc d'exclusió social, preva vencer i extinció d'incendis i installacions

esportives d'ús públic."

d'altra banda, peí que fa a la normativa sectorial en la materia, l'article 6.1 b) de la Llei 5/1997,

de 25 de juny, per la qual és regula el Sistema de Servéis Socials en l'ámbit de la Comunitat

Valenciana, atribueix ais entitats locáis la competencia propia sobre la titularitat i gestió deis

servéis socials generáis, els quals queden integráis pels servéis d'informació, orientado i

assessorament técnic, els servéis d'ajuda a domicili, els programes de cooperado social, els

programes de convivencia i reinserció social, els programes d'oci i temps lliure, els programes

que tindran per objecte l'atenció deis necessitats mes básiques d'aquells ciutadans i ciutadanes

que no els puguen abordar per si mateixos mitjancant la gestió deis prestacions económiques i

programes de preva vencer i reinserció social.

d'una altra part, la Llei 26/2015, de 28 de juliol de modificado del sistema de protecció a la

infancia i l'adolescéncia, ha assignat ais municipis importants competéncies en materia de

menors en situació de risc.

Així mateix, la Llei 13/2016, de 29 de desembre de 2016, de mesures fiscals, de gestió

administrativa i financera i d'organització de la Generalitat, en el seu article 6, assigna

competéncies ais corporacions locáis en materia de:

• Análisi deis necessitats i de la problemática social existents en el seu ámbit territorial.

• La titularitat i gestió deis servéis socials generáis, integrats per equips interdisciplinaris

amb professionals especialitzats. Reglamentáriament s'establiran els normes mínimes

del funcionament d'estos.

• La programado d'activitats en el camp social, d'acord amb la planificado de

FAdministració de la Generalitat i la coordinado deis seues activitats amb els

institucions i associacions privades, en l'ámbit del seu territori.

• El foment de l'acció comunitaria, promovent la participado de la societat civil en la

política global de servéis socials de la Generalitat.

• La gestió deis programes i deis ajudes económiques que li puga encomanar

Tadministració de la Generalitat, segons és determine mitjancant acord d'ambdues

administracions, dins del marc del pía concertat que és desenvolupe

reglamentáriament.

• La titularitat i gestió d'aquells servéis socials especialitzats que li corresponga per rao

de la seua competencia territorial.

• La gestió, d'acord amb la planificado, coordinado i financament autonómic, deis

recursos necessaris per a l'atenció deis persones en situació de dependencia,

especialment els relatives ais servéis de Promoció de l'Autonomia Personal, Servei

d'Ajuda a domicili i l'activitat d'aplicació técnica de l'instrument de valorado.

• Aquelles altres que li corresponguen per disposició normativa.

Estes competéncies declarades com a própies deis municipis (que responen a l'anterior

concepte de servei públic essencial o servei públic obligatori) és traben incardinades en el

nostre ámbit municipal en l'Área de Benestar Social.

Resulten prou ben conegudes els greus esguerres de recursos humans, que comporten una

prestado deis recursos socials del tot insuficients per a atindré a una demanda de població

cada vegada major, que genera un evident desgast en els professionals adscrits a l'Área.

La situació social actual exigeix un compromís d'actuació urgent de la corporació, sobretot si és

valora que, la població atesa, és una població amb un elevat grau de vulnerabilitat i risc social,

que fa exigible un increment deis recursos humans que possibilite que un servei municipal, que
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comporta en major grau que qualsevol altre, un factor huma, siga ates amb els adequats

cánons d'eficacia i immediatesa.

La situació exposada evidencia la concurrencia deis circumstáncies que exceptúen la prohibido

de contractació de personal, establida en l'article 20, apartat dos de la Llei 48/2015, de 29

d'octubre, de Pressupostos Generáis de l'Estat per a l'any 2016 (prorrogats en 2017), en

concórrer els supósits d'excepcionalitat, urgencia i carácter inajornable previstos en este.

Finalment cal remarcar que, amb data 4 de setembre de 2015, el Consell va aprovar el Decret

4/2015, de 4 de setembre, peí qual s'estableixen els mesures urgents derivades de l'aplicació

deis disposicions addicional quinzena i transitóries primera i segona de la Llei 27/2013, de 27

de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l'Administració Local, relatives a l'educació,

salut i servéis socials en l'ámbit de la Comunitat Valenciana, d'acord amb l'esmentat Decret

Llei, els municipis de la Comunitat Valenciana podran continuar prestant competéncies relatives

a educació, salut i servéis socials al fet que fa referencia la Llei 27/2013, de 27 de desembre,

en tant no siguen aprovades els normes reguladors del sistema de financament de les

comunitats autónomes i de les hisendes locáis.

La sentencia 185/1995 de 14 de desembre del Tribunal Constitucional, ofereix una visió de qué

pot considerar-se com a servei essencial: el servei requerit és objectivament indispensable per

a poder satisfer els necessitats básiques de la vida personal o social deis particulars d'acord

amb els circumstáncies socials de cada moment i lloc o, dit, amb altres paraules, quan la

renuncia a estos béns, servéis o activitats privades o particulars d'aspectes essencials de la

seua vida privada o social.

Atenent a l'anteriorment exposat i tenint també en considerado que: no s'incorre en el supósit

d'execució simultánia del mateix servei públic amb una altra Administrado Pública; s'aclareixen

les competéncies locáis i s'avanga en el principi de «una Administrado una competencia»,

evitant problemes de superposició de competencials entre Administracions; s'ha de racionalitzar

l'estructura organitzativa de l'Administració local d'acord amb els principis d'eficiéncia,

estabilitat i sostenibilitat financera, garantint un control financer i pressupostari rigorós; és

gestionen els interessos municipals en l'ámbit deis seues competéncies, promovent activitats i

prestant els servéis públics que contribueixen a satisfer els necessitats i aspiracions de la

comunitat vernal.

La manca de prestació deis recursos socials necessaris a la ciutadania que puguen satisfer els

seues aspiracions i necessitats com a éssers humans, és una responsabilitat que ha de ser

assumida i resolta per tot l'equip de govern.

Per tant, l'Ajuntament de Burjassot, ostenta la competencia propia sobre els servéis socials

generáis, la promoció de l'autonomia i l'atenció ais persones dependents, la gestió deis

prestacions básiques i deis programes d'actuació adequats, mitjangant la disposició del

personal adequat per a l'atenció en proximitat de la seua ciutadania.

Per tot alió explicat, assumit el deure d'emetre el següent ACORD:

Primer.- Declarar amb carácter general com a servéis públics essencials de l'Ajuntament de

Burjassot, els recursos que integren els servéis socials municipals, sobre la base deis

disposicions legáis i raonaments replegats en la part expositiva de la present resolució.

Respecte d'estos servéis tindran la considerado d'essencial els categories i funcions que és

consideren necessáries per a la seua prestació.

Segon - Basant-se en l'anterior declarado, amb els efectes en relació amb l'excepció prevista

en l'article 20, apartat dos de la Llei 48/2015, de 29 d'octubre, de Pressupostos Generáis de

l'Estat per a l'any 2016 (prorrogats en 2017), en concórrer els supósits d'excepcionalitat,

urgencia i carácter inajornable previstos en este.

Tercer- Aprovar de conformitat amb el disposats en rarticle 22.2.i) Llei 7/85, de 2 d'abril,

Reguladora de Bases de Régim Local, la realització amb carácter urgent per part del Servei de

Recursos Humans deis gestions oportunes per a dotar el Departament de Servéis Socials del

personal necessari, en les diferents categories.
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Quart - Comunicar el present acord ais i els representants deis treballadores i treballadors,

Delegades i Delegats de personal, peí que fa al personal funcionan; i al Comité d'empresa, peí

que fa al personal laboral.

Obert el torn d'intervencions sobre el fons, es van produir les següents:

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias explica el contingut d'esta proposta i contesta la

portaveu del PP, sobre el que ha dit que ací no es mou un dit sense que hi haja un informe, que

és cert, pero es fa quan la proposta prové d'un grup municipal, que no té uns servicis jurídics

darrere, pero la FVMP és una institució publica, és part de l'administració.

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste manifesta que com ha passat per despatx extraordinari i

no portava informes i no han tingut temps material per a debatre-la ni consensuar cap postura,

el seu grup s'abstindrá.

Peí grup EUPV, el SR. José Alberto López manifesta que el seu grup recolzará esta moció

perqué és una de les reivindicacions de tota l'esquerra durant anys i pensen que pot ser

beneficios per a este municlpi, que com ja han denunciat altres vegades, li fa falta mes recursos

económics i també mes personal, per a pal-liar la problemática que per desgracia es pateix.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que sobre el que ha dit abans quant a la

urgencia, vol delxar constancia que fa unes hores que se'ls ha passat per correu electrónic esta

proposta d'acord. Que en primer lloc, el PP está a favor que els servicis socials siguen

considerats servicis essencials, perqué entenen que els ajuntaments son l'administració mes

próxima a la ciutadania i és molt millor que s'atenguen amb personal que treballe en este

Ajuntament que no que s'hagen d'anar a Valencia a altres administracions superiors. Que

segons estos acords, s'haurá de contractar el personal necessari, no hi ha informes

d'intervenció I de secretaria? Com ho faran? Que el PP va presentar una esmena al pressupost

que incloía contractar personal i els va contestar que com no podia augmentar-se el Capítol 1,

no es podia augmentar el personal ni fer un pía d'ocupació a Burjassot, llavors el Secretan o la

Interventora poden dir si acó es pot fer així? Es va a fer a través del Capítol 2, subcontractant

empreses? Pero com se'ls ha avancat que será a través de subvencions, presentaran un

document al Secretan sol licitant per escrit informe de legalitat relatiu a esta proposició,

emparant-se en l'article 23 de la Constitució Espanyola. I a la Interventora, davall el mateix

format, afegint el principi de cautela, li sol-liciten informe económic fmancer relatiu a la proposta

d'acord de qué s'está parlant, per si el dit acord Pie pot ser lesiu per a l'estabilitat financera de

l'Ajuntament, tant en el present exercici com en els successius i que la dita mesura no súpose

la superació del sostre de gasto establit, entenent que acó és el que han de fer per a poder

prendre una decisió i votar. Que dit acó, entenen que s'hauria de deixar este assumpte sobre la

taula fins a veure el que diuen estos dos informes, encara que suposa que l'equip de govern;

com diu que acó és urgent, dirá que no. Que com en el fons están d'acord i preferirien votar a

favor, pero els falta la deguda informado per part del Secretan i de la Interventora, proposen

com a solució, presentar una esmena d'addició perqué com en realitat el que fa falta és els

diners, encara que es tinga la subvenció per a enguany, cal mirar que este servid siga

continuat i de qualitat, per aixó l'esmena seria afegir un punt mes, o siga el punt número cinc

que diria: ttExigir a la Conselleria d'lgualtat un compromís ferm, real i per escrit en els

successius pressupostos de la Generalitat Valenciana, a dotar a l'Ajuntament de la partida

pressupostária necessária per a cobrir les necessitats en materia de Servicis Socials, que a

partir d'este moment serán competéncies própies".

Obert el torn d'intervencions sobre l'esmena, es van produir les següents:

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que com pareix que no ha quedat ciar
abans, ho tornará a repetir, Túnica possibilitat de contractar personal dins del Capítol 1, és

declarar els servicis socials com a servicis essencials i els diners per a contractar eixes

persones s'aconsegueix per mitjá d'una subvenció, concedida per resolució de la conselleria, la

qual cosa passe en 2018 no es pot saber. Que segons la portaveu del PP, acó no es pot

aprovar ací sense un informe técnic, no obstant aixó la Generalitat s'ha de comprometre amb

este Ajuntament perqué l'any 2018, 2019 i següents, pressuposten el mateix, encara que no hi
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haja informes. Com i on s'aplica la legalitat ? Que entén que és voluntat d'eixe equip de govern

seguir amb les subvencions pero en qualsevol cas considera que no seria étic per part d'este

Ajuntament, que se li concedisca una subvenció i rebutjar-la perqué no se sap que passará a

l'any que ve, per aixó, prioritzar el futur del 2018 abans d'atendre la necessitat immediata de les

persones, la indigna.

L'Alcalde manifesta que fer el que ha proposat la portaveu del PP, seria d'irresponsables. Que

Túnica cosa que s'está fent ací és una declaració, no s'está contractant personal, aixó ja

arribará i arribará, sens dubte, amb informes, i si no és així els primers que no tiraran avant

será l'equip de govern.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per quatre vots a favor (4 PP), dotze vots en contra (8

PSOE, 4 Compromís)) i cinc abstencions (2 EUPV, 2 C's i 1 Totes), ACORDA, rebutjar en els

seus propis termes la proposta d'esmena anteriorment transcrita.

Obert novament el torn d'intervencions sobre la moció que s'ha indos en l'orde del dia per

despatx extraordinari, es van produir les següents:

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus manifesta que tots els grups están d'acord que els servicis

socials siguen servicis essencials, pero el que no es vol és haver de pagar-los i per aixó fa falta

tindre una garantía que acó siga així en anys posteriors, per eixe motiu havia sol-licitat deixar

l'assumpte sobre la taula, per a poder veure els informes técnics corresponents i ser

responsables amb el que es vota. Que Túnica opció que els queda per a poder traure el tema

avant, és demanar un mínim de compromís de pagament per part del govern de la Generalitat,

perqué no haja d'assumir-ho TAjuntament en anys successius per haver-los declarat servicis

essencials. Que al no acceptar Tesmena, hauran d'abstindre's en la votació.

Peí grup Compromís, la SRA. Lluna Arias manifesta que declarar ais servicis socials com a
servicis essencials, implica que evidentment es continuaran prestant des d'ací, pero encara que

no es fera hui la declarado, mentres que governe este equip de govern, es continuaran

prestant eixos servicis, i amb quins recursos?, amb els que es puga. Que si el PP el que vol és

que hi haja compromisos per a Tany 2018, 2019, o per a una legislatura completa, el que s'ha

de fer és modificar la llei, perqué els pressupostos no siguen anuals.

Finalitzat el torn d'intervencions, el Pie per catorze vots a favor (8 PSOE, 4 Compromís i 2

EUPV) i set abstencions (4 PP 2 S'i 1 Totes), ACORDA, aprovar en els seus propis termes la

proposta anteriorment transcrita.

15. PRECS I PREGUNTES

Peí grup Totes, el SR. Adrián Juste formula les següents:

1. Quan es repavimentará l'Avinguda Primer de Maig?

2. Quan es col-locaran les pantalles acústiques en la CV-35?

3. Quan es convocará la comissió d'investigació pels problemes i qüestions relacionades

amb la Policía Local queja es va aprovar fa mesos?

4. Quan es convocará el Consell de Mitjans Municipal?

5. Quan es convocará la comissió per a estudiar els reglaments municipals i es

proposaran canvis, que es va aprovar en una moció de Totes i que s'havia d'haver

convocat abans de desembre de Tany passat?

6. Quan s'implantará la figura de la regidoría 22 que es va aprovar en una moció fa quasi

dos anys?

7. Es pensa investigar, informar o fer alguna acció pels problemes que s'ha sentit que hi

ha hagut en el Club Les Sitges sobre la desaparició de diners?
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8. Quan es pensa obrir o que ha passat amb el servid de la cafetería de la Granja?

9. Com en els últims mesos no s'ha informat, com van les sancions peí tema deis

excrements deis gossos? Quantes ni ha este mes?

10. Per qué no s'han portat al pie les allegacions a l'ordenanca d'animals que es van

presentar en temps i forma?

11. Com van les negociacions amb Valencia sobre el tema d'ampliació del servid

d'autobusos que es va aprovar per mitjá d'una moció de Totes i que van recolzar tots

els grups?

12. Que té diverses preguntes i qüestions respecte a l'escrit d'lnspecció de Treball peí tema

tractat en la moció conjunta sobre els acomiadaments:

12.1 S'ha comentat en el debat que les nou persones que es van contractar per a la

Brigada d'Obres formaven part d'un pía d'ocupació en qué tenien prioritat les

parades de Marga durado, quina antiguitat es buscava?

12.2 Com s'han triat les noves persones contractades amb el pía d'ocupació de

Diputado?

12.3 Sobre la qüestió plantejada per Emili Altur, referent al fet que les nou persones

despatxades no están en frau de llei perqué no s'han encadenat contractes i

que la regularització deis treballadors no els afectava perqué només era per a

contractes temporals que s'anaven encadenant, puntualitza que el problema

amb estos contractes és Pobjecte del contráete i és el que conforma el frau de

llei, per tant prega que es donen els informes jurídic que parlen d'esta materia,

a tots els grups de l'oposició, com es va dir en la comissió informativa de

Governació, així com les actes de la Mesa General de Negociació on es va

tractar este tema.

12.4 Prega que es done a tota l'oposició tota la documentado i se'ls informe sobre la

situado deis nous acomiadaments del personal de la Brigada, sobre el procés

d'inspecció i sobre la regularització del personal laboral temporal de

l'Ajuntament, perqué ja que no s'ha aprovat la moció, que se'ls informe d'esta

manera.

13. Que no entén Tatac" que ha llancat Olga Camps respecte a que els grups de l'oposició

no van a determináis actes, s'estava tenint un consens en el debat i el que mencione

que actes van o no van la resta de grups polítics li pareix fora de lloc i volia fer-ho

ressaltar. Que com a únic regidor del seu grup, intenta anar a tot el que pot i per aixó

prega que no diga que este és un tema que només li importa a l'equip de govern.

Peí grup EUPV, el SR. José Alberto López formula les següents:

1. A petició deis veins reitera un prec que encara no s'ha complit, referent a uns fanals

que hi ha fosos en un pas de vianants al carrer Pintor Goya.

2. Que sobre un prec que es va fer en sessió plenária, vol donar l'enhorabona a l'equip de

govern que per fi se li haja entregat, després de mesos sollicitant-la, la documentació

sobre l'empreses que deuen mes de 4.000 euros a l'ajuntament de Burjassot, pero vol

fer una ressenya, hi ha certes empreses que deuen a l'Ajuntament mes de 400.000

euros i algunes d'elles mes de 180.000 euros durant anys, a mes hi ha una empresa

concessionária d'este Ajuntament que no paga el seu canon des de mitjans de l'any

2015 i tenint en compte el seu contráete, hauria d'haver sigut multada a fináis de 2015 i

haver-se-li retirat la licitació a principis del 2016. Que parafrasejant la portaveu Olga

Camps, "fets son amors", hi haurá amors? per qué no s'han pres mesures abans que

es produíra esta situació?

3. Que en el camp de fútbol 11 del poliesportiu municipal, quan acaba la gespa hi ha un

tros de sol, pareix de formigó, que ocasiona caigudes perqué s'esvara i prega que

s'arregle per a evitar lesions.
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Peí grup Ciudadanos, el SR. David Sánchez formula les següents:

1. Formula un prec ais regidors i les regidores de l'equip de govern, sobretot del PSOE.

Que el seu grup en la seua tasca de fiscalltzació com a oposició té l'obligació de fer

preguntes en el pie per a conéixer l'estat de diferents qüestions ¡ l'equip de govern té

obligado de respondre-les. Que pot ser inteligible que una pregunta, en un moment

determinat, no siga resposta per desconeixement o per a no oferir dades inexactes,

pero el lógic, com fa Compromfs, és donar la resposta per escrit al pas d'uns dies o

respondre verbalment en el següent pie, sobretot quan la mateixa pregunta es repeteix

pie rere pie sense que se n'obtinga cap resposta. Un cas significatiu és el de la

regidora de Sanitat que no ha respost mai la pregunta sobre quine mesures s'estan

prenent per a dur a terme la moció aprovada al febrer per a establir mesures de

benestar social i igualtat a favor de les persones celíaques. Que esperen que hui siga

el dia que se'ls responga i prega que el mal costum d'ignorar les preguntes de

l'oposició s'acabe, en pro de la transparencia.

2. Per qué no es fa pública l'Agenda de les regidores i deis regidors, com es va aprovar

en una moció de setembre de 2015?

3. Quan es van a posar en marxa els acords adoptáis sobre la moció de transparencia i

execució de les mocions aprovades peí pie?

4. Com s'está duent a terme la creado sobre la comissió sobre assetjament escolar que

es va aprovar en una moció conjunta de tots els partits?

5. Fa mes de huit mesos que es va presentar per registre una moció per a bonificar

l'impost de circulació deis cotxes híbrids i eléctrics i no s'ha portat al pie. Que fa un

parell de setmanes van presentar una queixa formal a l'Alcalde perqué la incloguera en

el pie de hui i tampoc ha sigut possible, quant de temps mes han d'esperar?

6. Que hi ha un conveni amb l'ajuntament de Xest perqué la Policía Local de Burjassot

realitze la seua tasca durant el gran premi de motociclisme i revisant els decrets s'han

adonat que els honoraris extraordinaris d'estes tasques els ha pagat este Ajuntament,

per qué s'ha de pagar estos servicis que no afecten per a res a este municipi? qué

contraprestació es rep de Xest?

7. Que han sabut que l'Ajuntament, a través d'AVIVA, oferirá classes de valencia ais pares

i mares deis collegis públics de Burjassot i han rebut queixes de les AMPAS deis

collegis concertats perqué están exclosos d'estos cursos, acó és així? les classes son

només per ais col-legis públics? no teñen els mateixos drets els pares i les mares deis

collegis concertats? Si acó és així els pareix molt desencertada la decisió i demanen

que s'amplie l'oferta a tots els collegis del municipi.

8. El bar del Tívoli té concessió? Si no la té quin és el motiu?

9. Que han revisat el Portal de Transparencia i els convenís i contractes están

desactualitzats, caducats, per la qual cosa la informado no és fiable, no és prou de

canviar el disseny, cal dotar-lo de contingut i prega que s'actualitze regularment.

Peí grup PP, la SRA. Sonia Casaus formula les següents:

1. En primer lloc formula un prec, que presentaran en format moció per al mes que ve i és

que tots els expedients estiguen foliats, com els que es porten ais jutjats, per a evitar

problemes.

2. Sobre el tema de les baremacions en les contractacions, on es publica este barem

quan s'ha contractat unes 30 persones per al poliesportiu en el passat mes de

setembre? on está publicat eixe procés de contractació? Que ja han demanat copia

pero no han pogut tindre accés encara a eixe expedient.

3. S'ha contractat fa poc a dos peons per al pavelló, on está eixe procés de contractació?

4. La regidoría número 22 es va aprovar per unanimitat en pie en el mes d'octubre de

2015 i prega que es pose en marxa.
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5. Si en CEMEF el PP está representat en la Mesa de Negociado, per qué seis nega a

participar en eixa Mesa de Negociado en l'Ajuntament?

6. Fa ja mes d'un any van presentar una moció, que es va aprovar per unanimitat, sobre

la instal lacio de semáfors acústics per a invidents, i prega que es pose en marxa.

7. Des de febrer de 2016 en que es va aprovar per pie crear el Consell de Mitjans, encara

no s'ha fet res i per tant prega que es pose en marxa.

8. Van presentar una moció sobre la contractació deis servicis jurídics de l'Ajuntament, es

va votar en contra perqué es va dir que eixe expedient ja estava en marxa, com va el

procés de contractació d'eixe servid jurídic?

9. Per qué no s'ha presentat ja en el pie la Carta de Servicis?

10. Per qué hi ha personal del la Brigada d'Obres treballant en el cementen fent el servid

de soterrars?

11. Que ha vist que hi ha un decret sobre el pagament de retards de la renda garantida de

la ciutadania de 2015 i fins a desembre de 2016. Que consideren que estos retards son

molt considerables i tal com va dir la consellera Oltra, és inacceptable que un equip de

govern tinga tant de retard en el pagament d'esta renda quan és tan important per a les

persones, quin és el motiu d'estos retards?

12. Per qué no cobren les gratificacions, en igualtat de condicions, tot el personal

treballador d'este Ajuntament? Quin és el criteri que se segueix per a aixó?

13. Que abans s'ha mencionat alguna cosa sobre que els correus de la Técnic de

Recursos Humans, els posaven al dia en qüestions sobre materia de personal, en que

data es diu que s'han passat?, perqué mai han rebut cap correu electrónic informant-

los de cap actualització de dades en materia de personal.

Respostes per part de l'equip de govern a precs i preguntes que es van formular en el pie de 29

de novembre de 2016 i en este mateix pie:

la SRA. Laura Espinosa, del grup PSOE respon les següents:

• A la pregunta número 7 del pie del 29 de novembre, formulada peí SR. Adrián Juste,

del grup Totes, que s'han fet totes les gestions pertinents per part de la regidoría i del

Consell Escolar Municipal i es manté una relació de seguiment constant per part deis

técnics per a saber com van les obres del CEIP Sant Joan de Ribera. A mes,

recentment s'ha mantingut una reunió, amb l'objectiu d'insistir i transmetre la

preocupado d'agilitzar el procés del trasllat del collegi en les millors condicions

possibles i perqué no afecte la matrícula i ha quedat molt ciar que l'Ajuntament está

disposat a posar tots els recursos humans necessaris perqué així siga. També es va

tractar d'una visió de futur del centre en relació a la sol-licitud sobre una nova ubicació

d'aquest, pero es va acordar primer resoldre el problema actual encara que la

Conselleria ha transmés que té esperit d'invertir en acó si el centre té la matricula

necessária, o siga que está per la labor i ho té en compte i esta regidoría estará

darrere, insistint perqué acó no s'oblide.

• A les preguntes efectuades en plens passats tant peí SR. Adrián Juste, del grup Totes

com peí SR. David Sánchez, del grup Ciudadanos, sobre les mesures que s'estaven

prenent en materia de prevenció de la violencia escolar, a mes de remetre'ls un informe

al respecte, vol traslladar a la ciutadania la informació del que s'está fent:

I. Que des de les diferents Árees de l'Ajuntament de Burjassot, i concretament des
de la Regidoría d'Educació s'estan realitzant diferents actuacions de

PREVENCIÓ PRIMARIA, encaminades a la Promoció de la Cultura de Paz i
Prevenció de la Violencia Escolar. Es tracta d'actuacions especifiques amb una

finalitat informativa i de sensibilizado, que van dirigides a la població general,

amb l'objectiu de treballar sobre les causes que produeixen la violencia i abaixar

la incidencia deis danys i contrarestar les circumstáncies danyoses abans que es

produísca Poportunitat de la violencia:
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a) La Regidoría d'Educació ha contribuít a la divulgado entre tota la comunitat

educativa de Burjassot, de l'habilitació del nou teléfon d'atenció davant de

casos d'assetjament escolar, per part de Ministeri d'Educació, Cultura i

Esport. S'ha proporcionat informado sobre la seua existencia i prestacions a

tots els centres educatius, AMPAS, entitats relacionades amb l'Área d'Educació

i a la poblado general, a través de la seua publicado en la página web de

l'Ajuntament de Burjassot i del Servid Psicopedagógic Municipal, que s'ha

constituít com a punt d'informació i orientado permanent per a les famílies i els

centres de Burjassot.

b) La Regidoría d'Educació está impulsant directament el Pía "Burjassot Ciutat

Educadora", que té com a finalitat treballar en el desenvolupament de

projectes i actívitats per a la millora de la qualitat de vida deis seus habitants,

garantint una educado inclusiva i de qualitat per a tots i totes i al llarg de tota la

seua vida. Incidint en la promoció de la convivencia escolar, basada en els

principis de no-violéncia i promoció de la cultura de pau, en l'ámbit educatiu de

Burjassot.

c) La Regidoría d'Educació, de forma innovadora ha impulsat les "Jornades

Formatives per a la Promoció de la Cultura de Paz i la Prevenció de la

Violencia", que es van realitzar per primera vegada el curs passat, en

collaboració directa amb les AMPAS deis centres educatius de Burjassot i en

coordinado amb altres servicis comunitaris.

Estes Jornades van dirigides a tota comunitat educativa, per la qual cosa es

programen accions dirigides tant a la població infantil, com a I'adulta i teñen

com a objectiu fonamental, la informado i sensibilització en temes relacionats

amb la temática citades.

En les "I Jornades Formatives per a la Promoció de la Cultura de Pau i la

Prevenció de la Violencia", celebrades 2016, es van realitzar dos tallers

formatius, un sobre la Prevenció de l'Assetjament Escolar i un altre sobre el

Ciberassetjament: prevenció en les xarxes socials amb xiquets i adolescents.

Parallelament es va treballar amb els xiquets i xiquetes la identificado i gestió

d'emocions, com a ferramenta básica de prevenció i gestió de situacions

conflictives.

d) La Regidoría d'Educació, realitza convocatóries anuals ó"'Ajudes a Centres

Educatius i Associacions de Pares i Mares d'Alumnes de Burjassot", en

les que es valoren, amb la máxima puntuado, projectes que contribuísquen a

la lluita contra el fracás escolar, la promoció de la cultura de pau i la prevenció

de la violencia. A mes es valora l'adequació del projecte a estratégies i

metodologies de lluita contra el fracás, abandó, absentisme escolar i de

promoció de la convivencia i prevenció de la violencia escolar en la comunitat

educatives. Esta subvenció fomenta una gestió autónoma de les entitats, al

sorgir de la propia comunitat educativa, aspecte que és fonamental per a

desenvolupar accions especifiques adaptades a la realitat de cada institució.

Que des de la Regidoría d'Educació, s'estan duent a terme actuacions de

PREVENCIÓ SECUNDARIA, encaminades a la Promoció de la Cultura de Paz i
Prevenció de la Violencia Escolar. Es tracta d'actuacions que teñen com a

objectiu identificar la població vulnerable per presentar factors de risc, per a

poder realitzar una intervenció precoc, que pretén un canvi d'hábits i actituds. La

prevenció secundaria s'aplica quan un esdeveniment violent ja ha ocorregut, i la

seua intenció és evitar nous episodis o disminuir la seua gravetat.

Des de la Regidoría d'Educació, partím del fet que la posada en marxa

d'iniciatives municipals d'intervenció en la Prevenció de l'Assetjament escolar i

promoció de la Cultura de Paz, requereix d'un estudi empine sobre la

convivencia en els centres educatius del municipi de Burjassot. En este

sentit, a través del Servid Psicopedagógic Municipal i el Departament de

Mesures Judicials, s'está realitzant un estudi de la situació actual de
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l'assetjament escolar, entre la poblado escolar de Burjassot, per mitjá de

l'administració un qüestionari, a una mostra de la poblado escolar, en la qual

s'avaluen la presencia d'indicadors de violencia física, verbal, rebuig per

exclusió social i violencia a través de les TIC.

Les dades d'este estudl, proporcionaran una informado quantitativa i

qualitativa, que servirá de base per a la formado d'una Subcomissió del

Consell Escolar Municipal, encarregada de tractar la promoció de la

convivencia escolar i la cultura de Paz en el nostre municipi a nivell comunitari.

La Regidoría de Burjassot, en el marc del Pía "Burjassot Ciutat Educadora", ha

facilitat la collaboració transversal entre les diferents Departaments Municipals

(Policía Local, AVIVA, Oficina Local de Sostenibilitat, Espai Dona, Mesures

Judicials, UPCCA, Joventut...), unint esforcos per a la creació del "Catáíeg

Burjassot Ciutat Educadora", que engloba una serie d'iniciatives, que

s'ofereixen ais centres educatius d'infantil, primaria i secundaria de Burjassot,

facilitant d'esta manera la informado i Cacees a aquests. El "Catáleg Burjassot

Ciutat Educadora", és una proposta oberta que exigeix una constant

coordinado entre els diferents Departaments Municipals i que arreplega un

ampli Ventall d'Activitats i Campanyes formatives, encaminades algunes d'elles

a la Prevenció de la Violencia Escolar i la Promoció de la Cultura de Pau, que

están tenint una bona acceptació en els centres escolars de Burjassot, que

constitueix la primera fase de la seua implantació.

Entre Pámplia varietat d'accions formatives en centres escolars, cal destacar les

actuacions realitzades des d'alguns Departament Municipals, que están incidint

d'una manera mes directa en la poblado mes vulnerable de presentar

assetjament escolar:

o El Departament de Mesures Judicials, está realitzant en els centres de

primaria, la següent acció formativa:

Programa de Sensibilització i Prevenció de i'Assetjament

Escolar i Promoció de la Cultura de Paz en el municipi de

Burjassot: es tracta d'un programa impulsat recentment per la

Regidoría d'Educació, en collaboració amb Servicis Socials.

S'está implementant en 5t i 6t de Primaria, ja que la major part

deis estudis evidencien que el major volum de casos

d'assetjament es presenta entre escolars d'11 a 13 anys. Cal

destacar que en el present curs escolar s'está desenvolupant

en tots els escoles del municipi, en coordinado amb el projecte

Policía Agent-tutor/a.

El programa basat en la filosofía del métode KIVA, pretén

previndre, donar a conéixer i sensibilitzar sobre l'assetjament

escolar, donant ais participants les ferramentes necessáries

perqué prenguen consciéncia del problema i puguen identificar

i intervindre en les situacions en qué apareguen actituds i

conductes d'assetjament. El programa és flexible i s'adapta a

les característiques del centre i de l'alumnat i es desenvolupa

per mitjá de:

■ Xarrades, plantejades per a dotar d'un coneixement

teóric sobre aspectes claus per a la detecció i

prevenció de l'assetjament escolar.

■ Activitats encaminades a aprendre de forma conjunta i

lúdica com s'ha d'actuar per a crear un clima de

convivencia escolar adequat en el centre, que

previnga la violencia escolar.

En definitiva el programa present millorar la convivencia escolar

en els centres en qué s'impartisca, augmentant les

competéncies de l'alumnat, desenvolupant habilitats
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emocionáis, cognitives, socials i d'autocontrol del

comportament agressiu i problemátic.

° La Unitat de Menors de la Policía Local de Burjassot, está duent a

terme les següents accions en els centres escolars:

- Programa Agent -Tutor/a: que naix amb l'objectiu general

de millorar la convivencia en l'entorn escolar, detectant

conductes i actituds antisocials que poden pertorbar el

funcionament normal de la comunitat educativa.

- Projecte Formatiu a Menors: que busca la proximitat de la

policía ais alumnes/as i comunitat educativa, per mitjá de

xarrades formatives en els centres educatius de Burjassot.

o El Departament d'Espai Dona: té programades les següent accions

formatives, en els centres escolars de primaria i secundaria:

Taller de Formació a Promotors d'lgualtat: l'objectiu del

qual és formar alumnes i alumnes perqué promocionen la

igualtat de genere en el seu centre i facen la fundó

d'informadors de principis d'lgualtat i deis recursos existents.

Taller de Prevenció de la Violencia de Genere: El seu

objectiu és sensibilitzar els estudiants sobre la violencia de

genere i estimular actituds de rebuig davant d'estes

agressions (impartit per Espai Dona i Policía Local).

Que des de la Regidoría d'Educació de l'Ajuntament de Burjassot, també s'estan

realitzant actuacions que podem considerar de PREVENCIÓ TERCIARIA, que

s'orienten a reduir les complicacions i conseqüéncies deis danys de la violencia

escolar, adquirint importancia la rehabilitado per a millorar la qualitat de vida. A

mes pretén consolidar hábíts, actituds i estils de vida, encamináis a la prevenció

de la violencia escolar:

Quant a la Prevenció de la Violencia Escolar, un altre deis pilars ho constitueix

el Programa Municipal d'Absentisme Escolar. En esta Ifnia cal assenyalar que,

en les intervencions realitzades davant de casos d'absentisme i en intent de

conéixer la seua casuística, els menors i/o les seues famílies a vegades

manifesten la presencia de situacions de conflictes a nivell escolar amb els

seus iguals o aillament.

Esta situado en el curs 2015/2016 ha afectat el 10% de les intervencions

realitzades. Com a dada significativa cal destacar que, en algunes ocasions,

els menors verbalitzen conductes d'assetjament en primaria que posteriorment

es manifesten en conductes absentistes durant l'etapa d'educació secundaria.

Este percentatge varía cada curs escolar, en funció de la poblado atesa en el

Programa d'Absentisme, pero la relació entre absentisme i assetjament

escolar, és un component que es valora en la intervenció per a adaptar una

acció sistémica que done resposta a la realitat de cada alumne/a ates.

El Técnic d'lntervenció Social i el monitor de Minories Étniques del Centre

Socioeducatiu Díaz Pintado de Burjassot, realitzen intervencions puntuáis a

petició deis centres escolars de Burjassot o derivats des de la Regidoría

d'Educació, en alumnes i alumnes assetjats i assetjadors, realitzant en esta

línia un procés de mediació per a gestionar el conflicte i restablir la convivencia

escolar.

En la intervenció escolar realitzada peí Servid Psicopedagógic Municipal en els

centres educatius de Burjassot, dins de les seues funcions d'intervenció

escolar, es realitzen tasques d'assessorament en l'elaboració deis Plans de

Convivencia deis centres escolars de la nostra influencia i es vaig intervindre
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en casos d'assetjament escolar, tal com es plasma en els protocols d'actuació i

intervenció en els casos de violencia escolar, establits per la Conselleria

d'Educació. En este context cal destacar la constant interacció i coordinado

amb la Inspecció Educativa.

■ En la intervenció realitzada peí Gabinet Psicopedagógic Municipal, fora del

context escolar, a través del Programa d'Assessorament Familiar, que és un

servid d'atenció, intervenció i assessorament a famílies del municipi, amb

fills/as de 0-16 anys, es realitza una intervenció conjunta en els casos deriváis.

En este aspecte, en els últims cursos escolars, s'está observant un augment de

la demanda de famílies que relaten la presencia d'indicadors d'assetjament

escolar, a edats cada vegada mes primerenques, que de vegades es camuflen

amb altres manifestacions en l'esfera emocional i afectiva. Així la Regidoría

d'Educació des del Gabinet intervé en estes situacions oferint un tractament

especialitzat.

Per a finalitzar cal destacar que per a l'any 2007 dins del marc Burjassot Ciutat Educadora es

pretenen desenvolupar mes accions que doten d'un sentit sistémic a la intervenció realitzada

dins de la promoció de la convivencia escolar i la cultura de pau."

El senyor Manuel Pérez, del grup PSOE respon a les següents:

• A la pregunta número 5 del pie del 29 de novembre, formulada peí SR. Adrián Juste,

del grup Totes, i que ha tornat a efectuar en este pie, que per part d'esta regidoría no

cap una altra resposta que remetre'l ais informes deis técnics municipals, en els que es

fa referencia a la justificado de la subvenció concedida per este Ajuntament a l'entitat a

qué es fa referencia. En l'informe es determina que "vist l'article deu de l'esmentat

conveni en qué diu que, en compliment de la Llei 38/2003 del 17 de novembre, General

de Subvencions, l'escola esportiva Les Sitges Club de Fútbol, ha de justificar el gasto

de la subvenció concedida per l'Ajuntament de Burjassot ,amb la presentado de les

corresponents factures acreditatives durant l'exercici, relatives a fomentar la práctica de

l'esport en les installacions esportives propietat de l'Ajuntament de Burjassot, situada

en el Barrí de les 613 vivendes, i una vegada revisada la justificado documental, els

conceptes i imports facturáis i el gasto executat i acreditat per part de l'escola esportiva

Les Sitges Club de Fútbol, es considera degudament justificada la subvenció

concedida, per tant si la subvenció concedida ha sigut justificada correctament i no és

cert que hi haja hagut malversado deis diners atorgat per l'Ajuntament, s'entén que no

cap, per part d'este Ajuntament, interposar cap denuncia ni crear cap comissió

d'investigació".

la SRA. Olga Camps, del grup PSOE respon a les següents:

• A la pregunta número 4 del pie del 29 de novembre formulada per la SRA. Sonia

Casaus, del grup PP, que es va contractar amb Túnica empresa que tenia grúa,

plataforma i capacitat per a reciclar els residus que contenia eixa máquina. L'empresa

s'anomena "Reciclatges Naldo SLU" i es troba en la Pista d'Ademús, km. 31.5 de Llíria.

• A la pregunta número 1 del pie del 29 de novembre formulada peí SR. Adrián Juste,

del grup Totes, que la documentado ja s'ha remes ais quatre partits de l'oposició.

• A la pregunta número 10 formulada peí SR. Adrián Juste, del grup TOTS, que les

allegacions no s'han pogut tramitar encara ja que el termini per a allegar va acabar el

dia 28 i posteriorment han de passar per informe técnic, comissió informativa i peí pie,

és a dir que primer s'han d'estudiar.

la SRA. Ma Carmen Hortelano, del grup PSOE respon les següents:

• A la pregunta número 10 d'este pie i que també ha sigut efectuada en plens passats,

formulada peí SR. David Sánchez, del grup Ciudadanos, que el dia 24 de maig de
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2016, a les 11 hores, va tindre una reunió amb l'Associació de persones Celiaques de

Valencia i que també es va publicar en facebook. Que ha mantingut amb esta

associació una serie de reunions per a poder portar a terme una actuació conjunta. La

setmana próxima tindrá lloc una altra reunió i li contestará per escrit del resultat de la

mateixa.

la SRA. Maria Viu, del grup COMPROMÍS respon les següents:

• A la pregunta número 7 formulada peí SR. David Sánchez, del grup Ciudadanos, que

este és el primer any que es proposa realitzar estos cursos i este servici es pretén

gestionar sense contracíar mes personal ja que hi ha una persona que se

n'encarregará. Que per raons obvies s'ha prioritzat a les escoles publiques perqué és

un programa municipal i ara falta que responguen sobre la disponibilitat d'espais,

perqué fins al moment, paradoxalment, només s'ha oferit el CEIP Sant Joan de Ribera.

Que de moment, al ser la primera vegada que es fa, només s'ofereix a les escoles

publiques, pero si es veu que hi ha cabuda per a mes famílies, no hi hauria cap

problema i dona les grácies per l'interés.

Per l'Alcalde es respon a les següents:

• A la pregunta número 3 formulada pe! SR. Adrián Juste, del grup Totes, que al llarg

del mes de febrer estará en marxa la Comissió d'lnvestigació.

• A la pregunta número 6 formulada peí SR. David Sánchez, del grup Ciudadanos, que

en el conveni amb Xest es regula i arreplega la quantitat que perceben els agents que

presten el seu servici allí i que paga l'ajuntament de Xest, no li costa diners a

l'ajuntament de Burjassot.

• A la pregunta número 9 formulada per la SRA. Sonia Casaus, del grup PP, que la

Carta de Servicis no s'ha portat al pie perqué segueíx vigent a l'ampliar-se el període a

un any i mig i per tant es portará quan finaiitze este. Que el que ara s'ha iniciat és el

trámit de treball, que és en el que ha participat el seu grup, que ha sigut la participado

ciutadana i després les aportacions de les distintes associacions.

I no havent-hi altres assumptes a tractar, el President alga la sessió, de la qual, com a Secretan

certifique i firme junt amb el Sr. Alcalde.

EL SE
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